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Oławscy kryminalni rozbili 
grupę recydywistów.

Z domu jednorodzinnego 
w Stanowicach skradli 
gotówkę oraz biżuterię 
o wartości blisko 80 tysięcy 
złotych, w Starym Otoku ich 
łupem padły złote sztabki, 
monety, biżuteria oraz inne 
wartościowe przedmioty...

Byli z niego dumni 
- teraz go zwolnią?

Oławski policjant Konrad Kuś, na pierwszym planie
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Karolina Kaczor 
i Piotr Soroczyński 
nie są już członkami KO
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KUPIÊ GRUNTY
równie¿ udzia³y. 

Sp³acê zad³u¿enie.

Tel. 502 055 702

Absolutny rekord! 
Zebrali aż 5 634 166 zł!
Kolejny dowód na to, że społeczność Rajdu Koguta ma ogromne serca. 
Co najważniejsze - każda złotówka trafi  do osób potrzebujących... 
Relacja zdjęciowa ze startu Rajdu na stronie 24

- Dowiedziałem 
się o wszczętym 
postępowaniu, gdy 
byłem w domu, 
z listu Komendy 
Wojewódzkiej 
- mówi starszy 
posterunkowy 
Konrad Kuś, którym 
oławska policja 
wielokrotnie się 
chwaliła, ostatnio 
parę dni temu, gdy 
wraz dzielnicowym 
ratowali życie 
chłopaka, który już 
stał na odrzańskim 
moście za 
barierkami. - Ten 
list to jakbym dostał 
w twarz!

s.16

s.3

Szajka włamywaczy 
z Gruzji rozbita
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OŁAWA 

- Taki „Miś” jak w Sobótce 
może się darzyć się też w Oła-
wie i ja państwu to gwarantuję 
- ostrzega radny KO Grzegorz 
Mierzwiak

Emocjonalne wystąpienie 
mieszkanki Nowego Otoku 
Elżbiety Kamiekiewicz na se-
sji RM 28 maja, która zgłosiła 
się do dyskusji nad raportem 
o stanie miasta Oława, wywo-
łało długą dyskusję. Impulsem 
jej wystąpienia był pomysł 
zabudowy części terenu w No-
wym Otoku, na którym obec-
nie rośnie las. Mieszkańcy 
tej dzielnicy kategorycznie 
sprzeciwiają się zmianom 
w planie, co poparli podpisami 
ponad 2 tys. osób. Mimo to 
spółka miejska ZWiK, która 
jest właścicielem terenu, nie 
wycofała się z pomysłu, a bur-
mistrz próbował tłumaczyć, 
że zmiana w planie ogólnym 
niczego nie przesądzi.

(Całe wystąpienie pani Elż-
biety można obejrzeć na BIP 
UM w zakładce transmisje 
z obrad sesji RM).

Dyskusja nie skończyła się 
jednak tylko na wypunkto-
waniu problemów. Padło też 
ostrzeżenie, że ignorowanie 
głosu mieszkańców to krok 
do referendum o odwołanie 
władz miasta.

- Proszę was, byście wy-
ciągnęli wnioski z dzisiejsze-
go wystąpienia pani Elżbie-
ty - mówił radny Grzegorz 
Mierzwiak z KO. - To jest 
podsumowanie tzw. stanu na-
szej gminy w pigułce. To jest 
właśnie ten „dialog” między 
władzami miasta a mieszkań-
cami. Gdybyśmy wiedzieli, 
gdyby mieszkańcy wiedzieli, 
byli uprzedzani o tym, jakie 
są plany rozwoju miasta, może 
nie byłoby bulwersujących 
dyskusji na sesji i emocjo-
nalnych wystąpień. Tymcza-
sem wszystko w tym mieście 
- zdaniem radnego - jest ro-
bione poza opinią publiczną. 
W tym pomysł zmiany zago-
spodarowania terenu w No-
wym Otoku (od red. - działka 
7 ha należąca do spółki miej-
skiej ZWiK), gdzie od blisko 
stu lat - zdaniem radnego 
- rośnie las, zidentyfi kowano 
m.in. ponadstuletnie dęby czy 
90-letnie sosny.

- Dzisiaj mówicie, że ZWiK 
sadzi nowy park na osiedlu 
Sobieskiego (w pobliżu sta-
cji PKP Oława Zachodnia - 
red.). No, drodzy państwo, to 
jest kuriozalne - mówił radny 
Mierzwiak. - Jaką funkcję ma 
ZWiK, że sadzi drzewa? Ja tego 
nie rozumiem. ZWiK powinien 
zajmować się gospodarką wod-
no-ściekową, a Zarząd Dróg 
i Zieleni Miejskiej sprzątać, 
kosić i sadzić drzewa. A tu 
przychodzi ZWiK, sadzi drze-
wa i na każdym przyczepia 
karteczkę „ZWiK - zieleń na 
plan. Park”. Jak najbardziej 
popieram sadzenie młodych 
drzew, bo urosną i kiedyś bę-
dzie pięknie, ale na osiedlu 
Nowy Otok ten sam ZWiK 
na istniejących 7 hektarach 
lasu powiesił kartki z napisem 
„Wstęp surowo wzbroniony. 
Teren Zakładu Wodociągów 
i Kanalizacji w Oławie”. To 
jest kuriozum. Do stuletniego 
lasu, tuż przed pikietą miesz-
kańców, którzy w ten sposób 
akcentowali, jak ważny jest to 
dla nich teren, ZWiK co kilka 
metrów przyczepia kartki z za-
kazem wstępu i montuje foto-
pułapki, kamery na drzewach. 
Wybaczcie, że się bulwersuję, 

ale to jest dla mnie niezrozu-
miałe. A wiecie, dlaczego to 
ZWiK sadzi drzewa na osiedlu 
Sobieskiego, chociaż nie ma 
takiej funkcji? Powiem wam. 
Bo za pół roku czy rok, gdy 
już zostanie uchwalony nowy 
plan ogólny i zmieni się teren 
tego lasu na mieszkalnictwo, 
to powiedzą, że przecież jest 
plan, który pozwala i trzeba 
wyciąć czy przyciąć drzewa, 
ale przecież ten sam ZWiK 
tyle drzew posadził. Wy już 
szykujecie narrację na to, co 
się wydarzy. ZWiK, który nie 
ma funkcji sadzenia drzew, 
już teraz to robi, bo stary park, 
który od lat istnieje, będzie 
wycięty i - waszym zdaniem 
- to wszystko się zbalansu-
je. Tak wygląda raport o sta-
nie gminy. Przyszedł na sesję 
mieszkaniec i wami wstrząsnął. 
Jestem zbudowany tym, że 
mieszkańcy zaczynają brać 
sprawy w swoje ręce, i zbul-
wersowany panem Józefem 
Urbańczykiem, który puszcza 
w opinii publicznej bardzo 
nieciekawe narracje o lesie 
w Nowym Otoku. Apeluję do 
radnych, byście mieli kręgosłup 
moralny i głosowali według 
swojego sumienia i wiedzy. 
Interes tego miejsca to ochrona 
środowiska - 7,5 ha lasu na oko-
ło 300 ha terenów mieszkanio-
wych, bo mniej więcej taki jest 
obszar tej dzielnicy. Apeluję 
do was o głos rozsądku, bo to 
jest stan naszej gminy. Drodzy 
państwo, jesteśmy tu dla ludzi. 
Wiele miejscowości dużych 
i małych pokazało, że muszą 
służyć ludziom. Pokazała to 
Sobótka, pokazał Kraków (od 
red. - odbyły się tam referenda, 
w wyniku których odwołano 
władze miast). Drodzy pań-
stwo, zebrać 2,5 tysiąca podpi-
sów i postawić wszystkich nas 
tutaj do tzw. raportu - uwierzcie 
mi - jest bardzo łatwo. Bo jak 
w Sobótce zaczęło się od wy-
kupu hotelu „Miś”, to ten Miś 
może zdarzyć się też w Oławie 
i ja państwu to gwarantuję.

- I trzeba to zrobić! - ko-
mentowali mieszkańcy obecni 
na sali obrad, a niektórzy na-

grodzili wypowiedź radnego 
Mierzwiaka oklaskami.

Burmistrz Tomasz Frisch-
mann nie odniósł się do suge-
stii referendum. Przedstawił 
swoje spojrzenie na temat 
„lasku” w Nowym Otoku. 
Tłumaczył, że na omawianym 
terenie ZWiK od kilku lat 
obowiązuje miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzen-
nego, a ten mówi o możliwo-
ści wycinki rosnących tam 
drzew w związku z budową 
infrastruktury, muzeum wody 
i tego wszystkiego, co jest 
z tym związane.

- Plan ogólny, niepopаrty 
zmianą miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzen-
nego, nie powoduje zmiany 
sposobu użytkowania czy spo-
sobu zagospodarowania tego 
terenu i nawet po wprowadze-
niu zmian w planie ogólnym 
obecny plan miejscowy nadal 
będzie obowiązywał - mówił 
Tomasz Frischmann i dodał: 
- Uszczegółowienie tego, co 
tam będzie, może być dopiero 
w kolejnym planie zagospo-
darowania przestrzennego. 
Zmiana w planie ogólnym 
miasta niczego więc nie prze-
sądza, a daje możliwość.

Co to znaczy? Zmiany 
wprowadzone do Planu Ogól-

nego Miasta niczego nie zmie-
nią, ale tylko w teorii. Bo po 
uchwaleniu planu ogólne-
go będzie można stworzyć 
i uchwalić nowy plan miejsco-
wy, tyle że zgodnie z nowymi 
przepisami ten nowy plan 
miejscowy będzie musiał być 
zgodny z Planem Ogólnym 
Miasta, czyli z możliwością 
zabudowy, o którą teraz wnio-
skuje ZWiK, w tym ze strefą 
wielofunkcyjną z zabudową 
mieszkaniową wielorodzinną 
z maksymalną wysokością 
zabudowy do 12 m.

Dalej burmistrz pytał, czy 
radni wiedzą, jaka jest wyso-
kość domku jednorodzinnego, 
i sam odpowiadał, że wynosi 
ona od 6 do 12 metrów. - Tak 
więc mówienie o budownic-
twie wielorodzinnym na tym 
terenie jest mówieniem, które 
wykracza poza te przedziały 
- stwierdził.

Dodał, że teraz zgodnie 
z miejscowym planem cała 
działka ZWiK to jedna stre-
fa, a propozycja do planu 
ogólnego mówi o podziale na 
trzy strefy. - Jedna to tereny 
wodonośne i to, co najbar-
dziej widać z drogi - tam nic 
nie chcemy ruszać, tam ma 
być infrastruktura techniczna 
z możliwością jej rozbudowy 

- wyliczał. - Druga strefa pod 
liniami wysokiego napięcia to 
około 3 ha, czyli tereny zwią-
zane z zielenią nieurządzoną 
z możliwością budowy infra-
struktury, czyli jakaś ścieżka, 
droga, może plac zabaw, choć 
trzeba patrzeć na względy 
bezpieczeństwa z uwagi na 
linię wysokiego napięcia. 
I trzecia strefa - ewentualne 
budownictwo mieszkaniowe, 
ale jednorodzinne. Ale to jest 
jakaś daleka przyszłość. Pro-
szę więc zwrócić uwagę, co 
jest bardziej korzystne?

Na koniec burmistrz dodał, 
że „jak coś, to zaprasza do 
siebie”, gdzie to wszystko na 
spokojnie, bez emocji wytłu-
maczy. - Weźmiemy też do 
rozmowy osoby, które się zna-
ją, żebyśmy mogli ten temat 
sobie przedyskutować. Jestem 
jak najbardziej chętny. Co do 
wystąpienia pani Elżbiety, to 
szanuję, że każdy może mieć 
inną ocenę, ale wydaje mi się, 
że zbyt dużo tych negatyw-
nych ocen otrzymałem. Też 
jestem osobą wierzącą, która 
wierzy w Boga, i nigdy tego 
nie ukrywałem - w tej sprawie 
nie mam sobie nic do zarzuce-
nia. Nie chcę nikogo oceniać, 
ponieważ... Nie sądźcie, bo 
sami będziecie sądzeni. To 

moja prośba i zachęcam do 
merytorycznej rozmowy, bo 
od 2 lutego do takiej nie do-
szło. To pierwszy raz, gdy za-
czynamy dyskutować - chyba 
zbyt emocjonalnie - natomiast 
merytorycznej rozmowy do tej 
pory nie było. I taką propozy-
cję składam przedstawicielce 
Nowego Otoku, pani Elż-
biecie. Byśmy spokojnie ten 
temat przedyskutowali, żeby 
poznać wzajemne argumenty, 
bez niepotrzebnych emocji. 
Myślę, że to jest rozwiązanie.

W dyskusji i wypowie-
dziach burmistrza - a było 
ich jeszcze kilka, bo dyskusja 
rozgorzała jeszcze bardziej 
- wciąż nie padły odpowiedzi 
na pytania „po co?” i „dlacze-
go?” ZWiK chce wprowadzić 
zmiany w planie zagospodaro-
wania tego terenu. Pytano też, 
dlaczego burmistrz, mimo tak 
dużego oporu mieszkańców, 
zgadza się z tym pomysłem 
- co można wywnioskować 
z jego wypowiedzi.

Tymczasem w swojej ko-
lejnej wypowiedzi radny 
Grzegorz Mierzwiak jeszcze 
raz przypomniał, że wniosek 
będący sprzeciwem wobec 
planów umożliwiających wy-
cinkę lasu w Nowym Otoku 
podpisały 2 153 osoby. - Mo-
żecie sobie policzyć, co takie 
podpisy znaczą, a co może 
znaczyć 400 podpisów więcej 
- podkreślił. - Od lat nie ma 
interakcji między władzami 
Oławy a mieszkańcami.

Radny zaapelował do bur-
mistrza, by nie mówił o domku 
jednorodzinnym w miejscu, 
gdzie ZWiK zawnioskował 
o strefę wielofunkcyjną z za-
budową wielorodzinną, bo 
12 metrów wysokości to też 
bloki mieszkalne mające trzy 
kondygnacje.

- Chcecie to wprowadzić, 
by uchylić furtkę, a gdy kurz 
opadnie, to będziecie się zasta-
nawiać, czy ZWiK potrzebuje 
tego terenu, czy może ktoś 
inny - podsumował Mierzwiak 
i dodał: - Tego terenu potrze-
bują ludzie. Tak było 10 lat 
temu, 5 lat temu i tak będzie 
jutro. Nie chcemy wchodzić 
w jakiekolwiek dyskusje, 
że będziecie teraz zapraszać 
mieszkańców i mydlić im 
oczy. Zbudujcie sobie bloki 
pod tą linią wysokiego napię-
cia, a ludziom zostawcie 3,5 ha 
dębów, sosen itd. Teraz chce-
cie być partnerami, a gdzie 
byliście, gdy robiliście projekt 
planu ogólnego?

WIOLETTA KAMIŃSKA

Czy w Oławie będzie referendum? 
Radny OSTRZEGA burmistrza

Cały czas chodzi o ten kawałek lasu - ostatni tak duży kawałek zieleni na osiedlu Nowy Otok

OŁAWA 

Przypomnijmy, że na ostatniej 
sesji przewodniczący Rady Po-
wiatu Józef Hołyński - koali-
cjant starosty Marka Szponara 
- zaapelował do niego, aby 
zrezygnował z zasiadania 
w radzie nadzorczej ZWiK 
w Oławie: - Jeśli pan tego 
nie wykona, to ten temat nie 
przyschnie, będzie wracał...

Swój apel Józef Hołyński 
uzasadniał tak: - W mojej oce-
nie nie miał pan prawa wstąpić 
do rady nadzorczej, bo stał się 

pan w jakiś sensie „pracow-
nikiem” burmistrza i gminy 
miejskiej Oława. A tu wy-
magana jest transparentność. 
Owszem, starosta może za-
siadać w radach nadzorczych, 
ale nie w swoim powiecie, bo 
pana decyzje dotyczą gmin 
tego powiatu. To z punktu 

moralności jest złe. To prowa-
dzi do tego, że wójtowie czy 
burmistrzowie jednego powiatu 
będą wymieniali między sobą 
posady w radach nadzorczych. 
To nieodpowiednie działanie. 
A co w sytuacji, gdy np. teraz 
ZGO Gać wystąpił do Po-
wiatu z pozwem o 13 mln zł? 

I - proszę zwrócić uwagę - jed-
na z kancelarii, który wystąpiła 
z takim żądaniem, świadczy 
usługi spółce ZWiK. Oczekuję, 
że się pan stamtąd wycofa. Dla 
mnie to jest sytuacja uniemożli-
wiająca zaufanie do pana. 

Na sesji deklaracja staro-
sty w tej sprawie nie padła. 
Spytaliśmy o nią teraz, gdy 
apel przewodniczącego Rady 
Powiatu Józefa Hołyńskiego 
wybrzmiał w przestrzeni pu-
blicznej. Czy starosta zrezy-
gnuje z zasiadania w radzie 
nadzorczej ZWiK?

- Nie zamierzam ulegać żad-
nym szantażom, wciąż jestem 
nastawiony na współpracę 
- odpowiada krótko starosta 
Marek Szponar.

(CK)

Rada nadzorcza 
ZWiK. ODPOWIEDŹ 
starosty jest krótka

eprasa.pl c8ae7888c0
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Włamywali się do domów, 
kradli złoto i gotówkę. 
Oławscy kryminalni rozbili 
grupę recydywistów 
z Gruzji

Dzięki skutecznej pracy 
operacyjnej oławskich kry-
minalnych oraz współpracy 
z funkcjonariuszami Komen-
dy Wojewódzkiej Policji we 
Wrocławiu zatrzymano trzech 
obywateli Gruzji w wieku 
24, 45 i 50 lat. Dwóch z nich 
usłyszało zarzuty dotyczą-
ce serii włamań do domów 
jednorodzinnych na terenie 
województw dolnośląskiego 
i wielkopolskiego. Decyzją 
sądu wobec podejrzanych 
zastosowano tymczasowy 
areszt. Za popełnione prze-
stępstwa grozi im kara nawet 
do 10 lat więzienia. 

- Zatrzymania to efekt wie-
lotygodniowej pracy operacyj-
nej oławskich kryminalnych, 
którzy konsekwentnie zbierali 
informacje, analizowali mate-
riał dowodowy oraz weryfi ko-
wali każdy trop prowadzący 
do sprawców - informuje 
asp.szt. Wioletta Polerowicz, 
rzecznik prasowy KPP w Oła-
wie. - Ich determinacja i pro-
fesjonalizm doprowadziły do 
ustalenia osób odpowiedzial-
nych za serię przestępstw 
przeciwko mieniu oraz ich 
zatrzymania.

Z ustaleń śledczych wynika, 
że sprawcy działali w sposób 
zaplanowany i zorganizo-
wany. Wykorzystywali nie-
obecność domowników, a do 

budynków dostawali się po 
uprzednim wyważeniu okien, 
wybiciu szyb lub pokonaniu 
innych zabezpieczeń. Następ-
nie przeszukiwali pomieszcze-
nia w poszukiwaniu pieniędzy, 
kosztowności i przedmiotów 
o dużej wartości. Ich łupem 
padały między innymi gotów-
ka w różnych walutach, sztab-
ki złota, złote monety inwesty-
cyjne i kolekcjonerskie, złota 
i srebrna biżuteria, markowe 
zegarki, sprzęt elektroniczny 
oraz inne cenne przedmioty. 
Policjanci powiązali podej-
rzanych m.in. z włamaniem 
do domu jednorodzinnego 
w Stanowicach, do którego 
doszło pod koniec kwietnia 
br. Wówczas sprawcy skradli 
gotówkę oraz biżuterię o war-
tości blisko 80 tysięcy złotych. 
Kolejne przestępstwo miało 
miejsce na początku maja br. 
w Starym Otoku, gdzie łu-
pem włamywaczy padły złote 
sztabki, monety, biżuteria oraz 
inne wartościowe przedmioty. 

Śledczy ustalili również, 
że podejrzani działali także 
poza granicami województwa 
dolnośląskiego. 

Dwaj zatrzymani usłyszeli 
zarzuty dotyczące także wła-
mań do domów jednorodzin-
nych na terenie Poznania oraz 
Jarocina, gdzie pod koniec 
maja br. mieli dokonać kra-

dzieży pieniędzy, kosztowno-
ści, sprzętu elektronicznego 
oraz dokumentów.

Jak ustalili śledczy, męż-
czyźni byli wcześniej karani 
za przestępstwa przeciwko 
mieniu, a po zmianie danych 
osobowych ponownie przy-
jechali do Polski, gdzie mieli 
kontynuować przestępczą 
działalność. Trzeci z zatrzy-
manych – 50-letni obywatel 
Gruzji – okazał się osobą 
poszukiwaną.

24-i 45-latek usłyszeli od-
powiednio cztery i pięć zarzu-
tów kradzieży z włamaniem. 
Na wniosek śledczych i pro-
kuratury, w środę 3 czerwca 
br. sąd zastosował wobec obu 
podejrzanych środek zapo-
biegawczy w postaci tymcza-

sowego aresztowania na trzy 
miesiące.

Sprawa ma charakter roz-
wojowy. Policjanci analizują 
kolejne zdarzenia o podob-
nym charakterze i nie wy-
kluczają rozszerzenia listy 
zarzutów oraz ujawnienia 
następnych pokrzywdzonych.

To kolejny sukces oław-
skich kryminalnych, którzy 
dzięki doświadczeniu, zaan-
gażowaniu i skutecznej pracy 
operacyjnej po raz kolejny 
udowodnili, że sprawcy prze-
stępstw nie mogą liczyć na 
bezkarność. 

Zatrzymanym obywatelom 
Gruzji za kradzież z wła-
maniem grozi kara do 10 lat 
więzienia.

(CK)

Szajka włamywaczy 
z Gruzji rozbita
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- Słuchając pani Ziółkowskiej 
miałem wrażenie, że Oława jest 
w ruinie - komentował radny 
Michał Prus z BBS. - Polski 
uśmiechniętej jednak nie widzę. 
Widzę Polskę zgnuśniałą, 
marudzącą, biadolącą, jak to 
wszystko jest źle i się sypie ( ...)

Bardzo długa dyskusja (ok. 4 
godzin) m.in. o inwestycjach, wydat-
kach, dochodach miasta, też budżecie 
za miniony rok, odbyła się przy 
debacie nad raportem Miasta Oła-
wa, dlatego też przed głosowaniem 
nad absolutorium dla burmistrza nie 
było sensu tego powtarzać. Z takiego 
założenia wyszli zarówno burmistrz 
Tomasz Frischmann, przedstawiając 
sprawozdanie z  realizacji budżetu 
za miniony rok, jak i wielu radnych 
podczas dyskusji poprzedzającej 
głosowanie. 

Dokument pozytywnie i bez uwag 
oceniła Regionalna Izba Obrachun-
kowa oraz komisja Rewizyjna wnio-
skując o  udzielenie burmistrzowi 
absolutorium. 

Sprzeciw zgłosił m.in. radny 
Bartosz Gawlas z  „Wszystko dla 
Oławy” zwracając uwagę na rosnące 
zadłużenie miasta oraz oszczędności, 
które jego zdaniem są wynikiem 
oszczędzania na oświacie, co nazwał 
skandalem. Radny Albert Zieliński 
dodał, że jego najbardziej bulwer-
suje to, jak traktowani są najubożsi 
mieszkańcy miasta, którzy mieszkają 
w  nieremontowanych kamienicach 
komunalnych i każe im się chodzić 
do sławojek. 

Pozytywnie wykonanie budżetu 
za miniony rok ocenił natomiast 
Klub Radnych BBS. W ich opinii - 
odczytanej przez radnego Michała 
Prusa - był to rok szerokiej aktyw-
ności inwestycyjnej, czego dowo-
dzą treści zawarte m.in. w raporcie 
o  stanie miasta: - To był budżet 
prorozwojowy, inwestycyjny, odpo-
wiedzialny i bezpieczny dla finansów 
publicznych. Jego ocena musi być 
pozytywna. 

Głos poparcia w  imieniu klubu 
radnych PiS zadeklarował też radny 
Piotr Regiec. 

Sprzeciw w imieniu klubu Koalicji 
Obywatelskiej już przy raporcie nad 
stanem gminy i  głosowaniem nad 
wotum zaufania zadeklarowała nato-
miast radna Magdalena Ziółkowska, 
mówiąc, że po przeanalizowaniu 
raportu o stanie miasta wyłania się 
z  niego głęboki obraz dysfunkcji 
w  zarządzaniu miastem jak i  jego 
budżetem inwestycyjnym. Zwró-
ciła przy tym uwagę na wskaźnik 
realizacji zadań inwestycyjnych, 
który wyniósł 79,48 %, co w ocenie 

radnych klubu KO - jak podkreśliła 
- obnaża niegospodarność, niezdol-
ność operacyjną urzędu. Oznacza 
bowiem, że ponad 12 mln zł środków 
zapewnionych i  zatwierdzonych 
przez Radę nie zostało przekutych w 
infrastrukturę służącą mieszkańcom, 
co przekłada się m.in. na jakość życia 
mieszkańców. Wytknęła też burmi-
strzowi braki w  realizacji wymo-
gów, jakie stawia ustawa o ochronie 
ludności i obrony cywilnej, a także 
pozorność działań w zakresie ochro-
ny środowiska. Fiaskiem nazwała 
m.in. program „Czyste Powietrze”. 
Źle oceniła brak dokładnych in-
formacji o  rozwoju sieci wodno-
-kanalizacyjnej w mieście i działań 
podejmowanych w  celu likwidacji 
odoru z oczyszczalni ścieków. Skry-
tykowała też politykę społeczną 
miasta, transport publiczny oraz zbyt 
małe nakłady na budżet obywatelski, 
przez co nie ma on realnego wpływu 
na kierunki rozwoju miasta. 

Wobec takiej oceny obojętnie nie 
przeszedł radny Michał Prus i, cho-
ciaż miał mówić krótko, już wtedy 
wyraził też swoją opinię zarówno 

o  stanie gminy, jak i  wykonanym 
budżecie. Kategorycznie sprzeciwił 
się opinii wyrażonej przez radną 
Ziółkowską, mówiąc, że debaty 
o  stanie miasta i  głosowanie nad 
wotum zaufania oraz wykonaniem 
budżetu i głosowanie nad absoluto-
rium powinny być połączone, gdyż 
są to ściśle powiązane kwestie. Do-
dał, że to normalnie, iż radni na sesji 
przy debacie się ścierają, ale powinni 
deeskalować konflikty, a nie je pod-
sycać. Zgodził się z głosami radnych, 
którzy apelowali, by nie wprowadzać 
polityki na samorządowe podwórko, 
z tyłu głowy wciąż jednak brzmią mu 
w uszach hasła parlamentarnej kam-
panii wyborczej dwóch głównych 
stron sporu politycznego, który toczy 
się w Polsce, więc w obecnej sytuacji 
trudno mu do tego nie nawiązać. 

- Jedno hasło to „Polska w ruinie” 
- przypomniał. - I  słuchając dzisiaj 
pani Ziółkowskiej miałem wrażenie, 
że Oława jest w  ruinie. Tragedia, 
a  burmistrz Frischmann jest odpo-
wiedzialny nie tylko za katastrofę 
infrastrukturalną, inwestycyjną, ale 
też za to, że nie wydaje pieniędzy, 

które są do wydania, a  z drugiej 
strony zadłużył miasto tak, że nie 
spotkacie w  historii gorszego mar-
notrawcy środków. Padło nawet sfor-
mułowanie „niegospodarność”. To 
nieprawdopodobne. Jeżeli ktoś tak 
twierdzi, to składa się zawiadomienie 
do sądu. Burmistrz Frischmann jest 
też odpowiedzialny za katastrofę 
demograficzną, jak się okazuje, 
tymczasem to problem całego kraju 
(...) Gdy myślę o drugim wyborczym 
haśle „Polska uśmiechnięta”, to gdy 
patrzę na niektórych radnych, którzy 
dzisiaj zabrali głos w  tej debacie, 
to ja tej Polski uśmiechniętej nie 
widzę, chociaż bardzo chciałbym ją 
widzieć i  z taką nadzieją uczestni-
czyłem w wyborach 2023 roku. Wi-
dzę Polskę zgnuśniałą, marudzącą, 
biadolącą, jak to wszystko jest źle 
i się sypie ( ...) Ta debata nad wotum 
zaufania czy absolutorium powinna 
być uczciwa po tym względem, że 
nie mówi się, że wszystko jest źle. Ja 
nie powiem, że wszystko jest dobrze, 
bo... chciałbym mieć drogę, plac 
zabaw czy latarnię i mam nadzieję, 
że będę to miał, ale rozumiem, że 

dzisiaj realizujemy inne inwestycje, 
bo wszystko wymaga czasu. 

Prus dodał, że zarówno on, jak 
i radni z jego klubu, będą głosować 
za wotum zaufania dla burmistrza, 
a  później też za absolutorium, bo 
oceniają pracę burmistrza oraz ze-
społu jego ludzi pozytywnie. Nie 
widzą tego tak czarno, jak niektórzy 
przedstawiali to na sesji. Uważają, 
że rok 2025 był dla Oławy rokiem 
konsekwentnego rozwoju. Oława 
się zmienia i  to widać, wystarczy 
wyjść z  sali obrad i  się rozejrzeć. 
Nie każde miasto to Kobierzyce, 
ale nie każdy ma takie dochody. Nie 
zgadza się z  oceną przedstawioną 
przez Ziółkowską, a  to, że jej się 
coś nie podoba (tu któryś z radnych 
próbował mu przerwać wywód), nie 
bardzo go interesuje. - To, że mam 
inny pogląd, nie znaczy, że należy 
mi przerywać - kontynuował radny 
Prus. - Bo niektórzy na tej sali mają 
taki zwyczaj, że jak ktoś ma inne 
zdanie, to jest przerywanie, komen-
towanie. Rozumiem, że można tego 
burmistrza nie lubić, że kogoś innego 
widziałoby się na tym miejscu, ale 
będą wybory, więc można to zmienić. 
Powołujecie się państwo często na 
mieszkańców, ale mieszkańcy mają 
różne zdania, proszę mi wierzyć, 
i  gdy przychodzi do wyborów, to 
wyniki mówią same za siebie. Jakoś 
wtedy mieszkańcy nie podzielają tej 
katastroficznej wizji, która jest tu 
głoszona od lat.

��
Wynik głosowania nad absoluto-

rium dla burmistrza był taki sam jak 
przy wotum zaufania. 

12 głosów „za” - wszyscy radni 
BBS i PiS oraz Piotr Soroczyński 
z KO, radna Kruk Gręziak z Nowej 
Lewicy wstrzymała się od głosu, 
5 radnych głosowało przeciwko: - 
Magdalena Ziółkowska, Grzegorz 
Mierzwiak i  Krzysztof Rydzoń 
z KO oraz Bartosz Gawlas i Albert 
Zieliński z Wszystko dla Oławy. Przy 
głosowaniu nad absolutorium nie-
obecni byli Piotr Łuciw, Agnieszka 
Mikołajek i Karolina Kaczor. 

Przy głosowaniu nad wotum za-
ufania Agnieszka Mikołajek była na 
sesji i  głosowała przeciwko, nato-
miast nieobecny był radny Zieliński.

Wioletta Kamińska

Absolutorium dla burmistrza Oławy 
 i podzielona Rada Miejska

Przewodniczący Krzysztof Mazurek jako pierwszy na sesji pogratulował burmistrzowi Tomaszowi 
Frischmannowi uzyskanego absolutorium

OŁAWA 

Radny Bartosz Gawlas 
z „Wszystko dla Oławy” na sesji 
Rady Miejskiej w Oławie 28 maja 
dopytywał Tomasz Frischmanna, 
jakie konkretnie wymogi 
spełniają nowi członkowie rady 
nadzorczej ZWiK Marek Szponar 
i Joanna Jasłowska. Czy nie 
chodzi przypadkiem o MBA na 
Collegium Humanum?

- Tak, chodzi o  studia MBA, ale 
nie na Collegium Humanum, w obu 
przypadkach - ripostował burmistrz. 

Na to radny Gawlas odpowiedział, 
że w wywiadzie udzielonym naszej 
gazecie ponad rok temu starosta 
oławski przyznał, że kończył te stu-
dia właśnie w Collegium Humanum. 
- Czy to znaczy, że skończył je też 
gdzieś indziej, czy co pan nam tu pró-
buje przedstawić? Jakby pan był tak 
łaskaw wskazać, jaka to według pana 
była uczelnia, to byłbym wdzięczny.

Burmistrz wyjaśnił, że była to 
jakaś krakowska uczelnia, ale nie 
pamięta dokładnie nazwy, na pew-
no jednak nie było to Collegium 
Humanum. Radny miał jednak 

wątpliwości. Burmistrz skwitował, 
że nie będzie komentował tego, co 
było w gazecie. 

Radny Gawlas nawiązał do naszej 
rozmowy ze starostą Markiem Szpo-
narem z  sierpnia 2024 roku, kiedy 
ten otwarcie mówił o  Collegium 
Humanum:

- Nie mam nic do ukrycia. Tak, 
mam skończone Collegium Huma-
num, dwanaście miesięcy na nor-
malnych zasadach uczestniczyłem 
we wszystkich zjazdach i zakończyło 
się to egzaminem. Przykre jest to, że 
człowiek nie miał świadomości, że 
w państwie PiS może dojść do takiej 
sytuacji, że niektórzy prominentni 

funkcjonariusze PiS w  bezczelny 
sposób będą kupować sobie dyplomy 
czy też nimi kupczyć, krzywdząc na 
pewno bardzo duża grupę osób, która 
uczciwie ukończyła studia podyplo-
mowe czy też stacjonarne.

- A zapłacił za to kto?
- 50% urząd, a 50% ja.
- Jak rozumiem, chodzi o  Urząd 

Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice?
- Tak.

��
Dziś, pytany o  wykształcenie 

w  kontekście zasiadania w  radzie 

nadzorczej ZWiK starosta Szponar 
odpowiada krótko: - Mam odpowied-
nie kwalifikacje, które umożliwiają 
mi zasiadanie w radach nadzorczych. 

Chodzi o kolejne studia MBA, tym 
razem zrobione przy Uniwersytecie 
Ekonomicznym w Krakowie - już po 
całej aferze wokół osób publicznych 
posługujących się dyplomami z Col-
legium Humanum (choćby prezydent 
Sutryk), gdy nawet premier Donald 
Tusk zapowiedział, że dyplom uzy-
skany w  tej warszawskiej uczelni 
nie powinien być przepustką do rad 
nadzorczych.

(ck)

Radny pytał o studia MBA starosty Szponara

eprasa.pl c8ae7888c0
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Choć w kuluarach od 
dawna było słychać, że to 
kwestia czasu, informacja, 
że Karolina Kaczor i Piotr 
Soroczyński przestali 
być członkami Koalicji 
Obywatelskiej, pojawiła 
się nagle, w poniedziałek 
późnym popołudniem. 
Zakomunikowała 
ją przewodnicząca 
powiatowych struktur 
KO Anna Leszczyńska, 
publikując krótki, niewiele 
wyjaśniający komunikat...

- Czując się odpowiedzial-
nymi wobec państwa oraz 
naszych wyborców, którzy 
w ostatnich wyborach samo-
rządowych oddali głos na 
kandydatów z listy Platfor-
my Obywatelskiej do Rady 
Miejskiej w Oławie infor-
mujemy, iż na mocy statutu 
KO, członkostwo w Koalicji 
stracili pani Karolina Kaczo-
r(Hanuszewicz) oraz pan Piotr 
Soroczyński - napisała Lesz-
czyńska w mediach społecz-
nościowych. - Dziękujemy im 
za dotychczasową współpracę 
oraz życzymy wszystkiego 
dobrego. My ze swojej strony 
niezmiennie deklarujemy po-
dejmowanie działań na rzecz 
oraz w imieniu mieszkańców 
naszego miasta. Nasze manda-
ty i powierzone nam zaufanie 
traktujemy odpowiedzialnie. 
Dbanie o sprawy lokalnej 
społeczności, słuchanie po-
trzeb i podejmowanie decyzji 
z myślą o dobru wspólnym to 

fundament, który jest dla nas 
niezwykle ważny i niezmien-
ny. Wierzymy, że wspólnie 
można zrobić jeszcze wiele 
dobrego dla mieszkańców 
naszego miasta.

O co chodzi? Otóż oboje 
oławscy radni otrzymali od 
władz powiatowych KO list 
z zaproszeniem do konkret-
nego koła radnych KO. Tym-
czasem, zgodnie ze statutem 
Koalicji Obywatelskiej, człon-
kostwo w tej partii wygasa, 
wskutek „niewstąpienia w ter-
minie 7 dni od doręczenia we-
zwania (...) do klubu radnych 
tworzonego przez Koalicję”. 

- Moje członkostwo wyga-
sło w związku z tym, że nie 
chciałem podporządkować 
się narzuconej decyzji struk-
tur powiatowych KO, aby 
wstąpić do konkretnego klubu 
w Radzie Miejskiej - tłumaczy 
Piotr Soroczyński. - Dlatego 
zgodnie ze statutem KO człon-
kostwo w partii wygasło. 

Anna Leszczyńska chcia-
ła, by wszyscy radni, któ-
rzy startowali z list Koalicji 
Obywatelskiej w wyborach 
samorządowych, należeli do 
jednego, tego samego klu-
bu w Radzie Miejskiej pod 
szyldem KO. Mieli także 
głosować spójnie, a w niektó-
rych sprawach obowiązywać 
miało coś na wzór dyscypliny 
partyjnej. To nie spodobało się 
wszystkim, więc niektórzy na 
wspomniane wezwanie nie 
odpowiedzieli. 

Drugą radną, która przestała 
być członkinią KO jest Karo-
lina Kaczor, która skomento-
wała ten fakt, jednocześnie 
deklarując, że w kolejnych 
wyborach zagłosuje na... Kon-
federację. 

- Decyzja o odejściu nie 
była dla mnie przypadkowa 
ani podjęta pod wpływem 
chwili - mówi Karolina Ka-
czor. - Sama również zamie-
rzałam opuścić szeregi Koali-
cji Obywatelskiej, ponieważ 
od dłuższego czasu nie zga-
dzałam się z kierunkiem, w ja-
kim zmierza partia oraz z tym, 
w jaki sposób funkcjonują jej 
struktury na Dolnym Śląsku. 
Nie zgadzam się z obecnym 
podziałem i atmosferą, która 
została stworzona w regional-
nych strukturach. Szczególnie 
trudno mi zaakceptować sytu-
acje, w których koła partyjne 

są sztucznie „nadmuchiwane” 
wyłącznie po to, aby zapewnić 
konkretnym osobom przewa-
gę i umożliwić wygranie we-
wnętrznych wyborów. W mo-
jej ocenie takie działania nie 
mają nic wspólnego z uczciwą 
demokracją wewnątrzpartyjną 
i budowaniem organizacji 
opartej na zaufaniu członków. 
Dodatkowo odgórnie przed-
stawiono nam rozwiązania 
statutowe, które w praktyce 
wymuszały przynależność 
do koła, którego przewodni-
czącym jest osoba związana 
z działaniami budzącymi moje 
poważne zastrzeżenia, doty-

czącymi sposobu prowadze-
nia wewnętrznych procesów 
w partii. Tym bardziej nie 
mogłam zaakceptować takiej 
sytuacji i fi rmować jej swoim 
nazwiskiem. Nie bez znacze-
nia pozostaje również fakt, 
że wiele obietnic składanych 
zarówno członkom partii, jak 
i wyborcom, nie znalazło póź-
niej odzwierciedlenia w rze-
czywistości. Wraz ze mną de-
cyzję o odejściu podjęło także 
około 20 członków. Część 
z nich jest obecnie w trakcie 
składania indywidualnych 
rezygnacji, dlatego informacje 
o kolejnych odejściach będą 

pojawiały się w najbliższych 
dniach. Zawsze pozostanę 
otwarta na współpracę, pomoc 
mieszkańcom i działania na 
rzecz lokalnej społeczności. 
Nie widzę jednak swojej dal-
szej przyszłości w strukturach 
Koalicji Obywatelskiej. Mój 
głos w przyszłych wyborach 
zostanie przekazany Konfe-
deracji. Jeżeli ktoś chciałby 
poznać więcej szczegółów 
dotyczących powodów tej de-
cyzji, zapraszam do kontaktu. 
Chętnie odpowiem na pytania.

(KT)

Karolina Kaczor i Piotr Soroczyński stracili 
członkostwo w Koalicji Obywatelskiej

Karolina Kaczor chciała być posłanką z ramienia Koalicji 
Obywatelskiej. W 2023 roku w wyborach parlamentarnych się nie 
udało, ale rok później została miejską radną z ramienia KO. Dziś w 
partii jej już nie ma, a sama deklaruje oddanie głosu na Konfederację Piotr Soroczyński był kandydatem Koalicji Obywatelskiej na burmistrza 

Oławy. Ostatecznie został radnym z listy KO

Przedsiębiorco!
30 czerwca 2026 r. mija  
OSTATECZNY TERMIN złożenia 
Informacji o pomocy, aby zachować 
cenę maksymalną prądu za drugie 
półrocze 2024 r.!

Wypełnij formularz na  
tauron.pl/pomoc
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Wstępniak, czyli...

...zasłużył jak mało kto
Jak co roku o tej porze, już 

chyba piąty raz, apeluję do 
oławskich radnych, aby ko-
rzystali z miejscowego prawa, 
które sami stworzyli. Otóż 
zgodnie ze Statutem Gminy 
Miasta Oława Rada Miejska 
w Oławie może nadać tytuł 
ZASŁUŻONY DLA MIASTA 
OŁAWA wyrażając komuś 
w tej sposób „wdzięczność 
i podkreślając rangę pracy dla 
dobra oławskiej wspólnoty”. 
Moim zdaniem, a powtarzam 
to konsekwentnie od lat, i nikt 
nie przedstawił mi argumen-
tów „przeciw”, Tomasz Jur-
czak zasłużył na taki tytuł za 
działalność w dwóch obsza-
rach: wieloletniej promocji 
Oławy w całej Polsce i poza 
nią, oraz w działalności chary-
tatywnej, której benefi cjanta-
mi są chore dzieci mieszkające 
w Oławie, a także miejsco-
we organizacje pozarządowe 
(fundacje i stowarzyszenia), 
zajmujące się wspieraniem 
chorych dzieci. 

PROMOCJA - Tomasz Jur-
czak od lat z sukcesem orga-
nizował i nadal organizuje ma-
sowe imprezy motoryzacyjne 
w Oławie (Zlot Pojazdów 
Zabytkowych) lub zaczyna-
jące się w naszym mieście 
(Rajd Koguta), powodując, 
że do Oławy przyjeżdżały 
i przyjeżdżają tysiące osób 
z całej Polski, dla których 
nasza miejscowość przestaje 
być tylko „jakimś” dolnoślą-
skim miasteczkiem, stając się 

pożądanym miejscem przy-
jazdu, dobrze się kojarzącym, 
wzbudzających pozytywne 
emocje i wspomnienia. Dla 
tysięcy uczestników tych im-
prez Oława już nie jest tylko 
punktem na motoryzacyjnej 
mapie Polski - stała się celem. 
I to celem ważnym, bo wielo-
krotnym. Trudno przecenić ten 
wkład marketingowy Tomasza 
Jurczaka w promowanie marki 
pod nazwą „Oława”, który 
w ostatnim roku, po otwarciu 
muzeum motoryzacyjnego, 
tylko się wzmógł. To jest coś, 
co znacznie wykracza poza 
ramy normalnej działalności 
gospodarczej. Tysiące ludzi 
odwiedza muzeum, zosta-
wiając w naszym mieście 
pieniądze, a wywożąc dobre 
wspomnienia, które powielane 
w mediach tylko zwielokrot-

niają efekt dobrej promocji 
Oławy. 

Już za samo stworzenie 
muzeum ze swojej kolekcji 
pojazdów, konsekwentnie 
zbieranej przez dziesięciole-
cia, Tomaszowi Jurczakowi 
należałby się tytuł - i nie 
chodzi wcale o to, że to mu-
zeum jest w Oławie - choć 
to podstawa. Ktoś, kto zna 
historię powstawania tej pla-
cówki, wie, że mogła ona być 
gdziekolwiek indziej, ale jest 
u nas, bo tak chciał Jurczak 
- lokalny patriota. Chodzi o to, 
że jest to muzeum na wskroś 
oławskie nie tylko z nazwy, bo 
opowiadające o motoryzacji 
na tle lokalnych akcentów, 
których w muzeum nie bra-
kuje już po przekroczeniu 
drzwi placówki. Po obejrzeniu 
całości nie można wyjść stam-
tąd nie mając świadomości, 
że byliśmy w Oławie. A to 
wcale nie jest takie naturalne 
w innych muzeach, które po 
prostu gdzieś są, a dokład-
nie takie same mogłyby być 
gdzie indziej. To nasze nie 
mogłoby być nigdzie indziej, 
tylko w Oławie, do której na-
wiązuje, o której mówi, którą 
wspomina na każdym kroku. 

Od czerwca 2024 roku nie 
ma w mieście instytucji, która 
z takim przekonaniem, a na-
wet determinacją promowała-
by Oławę na arenie nie tylko 
polskiej, ale i europejskiej. 
I nie ma znaczenia, że mu-
zeum jest prywatne. „Gazeta 
Powiatowa” też jest prywat-

na, a taki tytuł otrzymała już 
dawno. Najwyższy czas na 
Jurczaka. 

DZIAŁALNOŚĆ CHA-
RYTATYWNA - sytuacja 
powtarza się od lat i jest po-
wszechnie znana. Rajd Koguta, 
organizowany przez Tomasza 
Jurczaka, zbiera miliony zło-
tych na cele charytatywne. Od 
uczestników rajdu (wpisowe), 
z darowizn, z licytacji itp. Gdy 
rajd dojeżdża na metę, gdy 
stygną silniki, zebrana kasa dla 
dzieci - w tym tych z powiatu 
oławskiego - zaczyna płynąć 
na konta. Pomoc charytatyw-
na, która silnym strumieniem 
od wielu lat zasilała i nadal 
zasila konta wielu potrzebu-
jących z powiatu oławskiego 
(w tym Szpitala Powiatowego 
w Oławie, służącego nam 
wszystkim), nie gaśnie, jest 
ciąg dalszy pomagania naj-
słabszym, ze szczególnym 
uwzględnieniem mieszkańców 
Oławy. W ciągu ostatnich 10 
lat działalność charytatywna 
Tomasza Jurczak przyniosła 
ponad 10 mln zł, a w tym roku 
już na starcie licznik minął 
5,6 mln złotych, z czego np. 
Szpital Powiatowy w Oławie 
otrzyma pomoc w wysokości 
200 tys. zł. Przede wszystkim 
jednak korzystają chore dzieci, 
i to liczone w setkach.

Aby się przekonać, jak waż-
na jest jego pomoc, wystarczy 
poczytać wpisy-podzięko-
wania w mediach społeczno-
ściowych:

- Kochani, dziś na subkon-
cie syna Oliwiera pojawiły 
się pieniążki z rajdu. Bardzo 
dziękujemy za okazane serce 
- informuje grupa wsparcia 
dla Oliwiera. - Pieniążki czę-
ściowo pokryją koszty zakupu 
wózka elektrycznego za 15 
tys. zł.

- Bardzo serdecznie dzię-
kujemy organizatorom Rajdu 
Koguta oraz załodze 560 
MoNka za pomoc, okazane 
serce - piszą rodzice. - Dzięki 
Wam będziemy mogli konty-
nuować badania genetyczne 
oraz inne niezbędne badania 
kontrolne oraz wizyty u spe-
cjalistów.  

Liliana: - Dziękujemy, ja 
i cała moja rodzina, organiza-
torom. Będziemy mogli teraz 
kupić ortezy.

Sylwia: - Biorąc udział 
w Rajdzie Koguta przyczyni-
liście się do pomocy naszej 
Marysi. Jesteście wszyscy 
niesamowici.

Elżbieta: - Dziękujemy 
w imieniu naszym i syna Mar-
cina za otwarte serce, życzli-
wość, bezinteresowną pomoc 
i nieocenione wsparcie.

Iwona: - Bardzo dziękujemy 
w imieniu Kacpra i swoim.  

- Jak dla mnie ten rajd to 
nagroda dla nas za cały rok 
starań o lepsze jutro dla dzie-
ciaków - pisze jeden z uczest-
ników rajdu. - I nie tylko my 
nie usiedliśmy na laurach, bo 
już się szykujemy do rajdu 
kolejnego i oczywiście wal-
czymy o każdy kolejny dzień 

i sukces w walce z cierpieniem 
dzieciaków.

- Jestem wdzięczna moim 
dzieciom, że mimo choroby 
taty pojechali tam i dotarli do 
celu. Tata zdążył usłyszeć, że 
są na mecie. Cieszył się. Po 
krótkim czasie zmarł. Dzięku-
ję za zdjęcia i za taką akcję. 
Jak dożyję, pojadę sama, aby 
kontynuować tradycję...

Ten ogień rozpalił Jurczak. 
Rozpalił, bo to jego iskra 
uruchomiła lawinę dosłownie 
tysięcy ludzi, którzy bawiąc 
się chcą pomagać i czynić 
dobro - także w tym konkret-
nym materialnym wymiarze. 
To jest nie do przecenienia, że 
on nie tylko dzieli się własnym 
majątkiem, ale także, a może 
przede wszystkim własną 
energią, pasją, emocjami, 
wreszcie dobrem, które w jego 
przypadku bywa „zaraźliwe”, 
aktywizując tysiące innych 
do czynienia naszego świata 
lepszym niż był. A to chyba 
znacznie cenniejsze niż pie-
niądze. 

Zarówno działalność Toma-
sza Jurczaka rozsławiającego 
nasze miasto, jak i jego dobro-
czynność dowodzą, że jest to 
prawdziwy lokalny patriota, 
który nie tylko o tym patrioty-
zmie mówi, ale przed wszyst-
kim pokazuje go własnymi 
czynami i już dawno zapra-
cował na tytuł ZASŁUŻONY 
DLA MIASTA OŁAWA.

JERZY KAMIŃSKI

Tomasz Jurczak

(k
t)

Informacja o możliwym 
przeniesieniu Izby Historii 
Marki Jelcz ponownie urucho-
miła dyskusję o miejscu histo-
rii lokalnej w życiu współcze-
snego miasta Jelcz-Laskowice. 
Sprawa nie jest nowa. Od lat 
pojawiają się pytania o przy-
szłość zbiorów związanych 
z Jelczańskimi Zakładami Sa-
mochodowymi, ich dostępność 
dla zwiedzających oraz sposób 
prezentowania historii miasta 
i regionu. Dziś jednak sytuacja 
wygląda inaczej niż jeszcze 
kilkanaście lat temu. Zmieniły 
się oczekiwania mieszkańców, 
zmieniło się także myślenie 
o lokalnym dziedzictwie.

Izba Historii Marki Jelcz 
powstała z potrzeby zachowa-
nia pamięci o zakładach, które 
przez dekady współtworzyły 
tożsamość miasta i podstawę 
jego funkcjonowania. Dla wie-
lu mieszkańców historia Jelcza 
to nie abstrakcyjna opowieść 
o zacofanym przemyśle PRL-u, 
lecz historia rodzin, codziennej 
pracy i awansu społecznego 
całych pokoleń. Autobusy i cię-
żarówki produkowane w Jelczu 
były obecne niemal w całej 
Polsce. Zakłady współtworzy-
ły także powojenną historię 
komunikacji Dolnego Śląska 
i proces odbudowy życia spo-
łecznego po 1945 roku.

Jednocześnie historia mia-
sta jest znacznie szersza niż 
same dzieje fabryki. Obejmuje 
wcześniejsze dzieje Jelcza 
i Laskowic, historię dawnych 
mieszkańców tych ziem, okres 
II wojny światowej, obóz 
pracy Fünfteichen oraz inne 
obozy powstałe w związku 

z budową zakładów zbroje-
niowych Kruppa - Bertha-
-Werke. To także historia po-
wojennych migracji ludności, 
przesiedleńców przybyłych 
po 1945 roku oraz rozwoju 
miejscowości w czasach PRL 
(łącznie z nadaniem praw 
miejskich w połowie lat 80. 
XX w.) i po upadku komuni-
zmu. Właśnie dlatego coraz 
częściej pojawia się pytanie, 
czy dzieje Jelcza-Laskowic 
nie zasługują na prezentację 
w muzeum miejskim - miejscu 
otwartym dla mieszkańców, 
szkół, lokalnych organizacji 
i gości spoza miasta.

Jeśli  zapadnie decyzja 
o przeniesieniu obecnej izby 
w nowe miejsce, koniecz-
ne będzie przeprowadzenie 
dokładnych kalkulacji oraz 
określenie, kto miałby ponieść 
koszty adaptacji nowej siedzi-
by i zabezpieczenia zbiorów, 

jak i utrzymywania placówki 
w przyszłości. Tym bardziej, 
że wcześniejsze przenosiny 
części eksponatów budzą do 
dziś pytania i kontrowersje. 
Dlatego cały proces powinien 
odbywać się transparentnie, 
przy współudziale mieszkań-
ców, lokalnych pasjonatów 
historii oraz organizacji spo-
łecznych.

Stworzenie nowoczesne-
go muzeum miejskiego nie 
ogranicza się wyłącznie do 
znalezienia nowego lokalu. To 
także konieczność opracowa-
nia formalnych zasad funkcjo-
nowania placówki, określenia 
jej statusu prawnego, budżetu 
i źródeł finansowania. Nie-
zbędne byłyby również profe-
sjonalna inwentaryzacja zbio-
rów, przygotowanie koncepcji 
wystawy stałej, zabezpiecze-
nie warunków konserwacji 
eksponatów oraz stworzenie 

programu działalności eduka-
cyjnej i kulturalnej. Wszystko 
to wymaga czasu, kompetent-
nych pracowników i współpra-
cy wielu środowisk.

Marka Jelcz nie należy 
wyłącznie do przeszłości. 
Współczesna spółka JELCZ 
Sp. z o.o., wchodząca w skład 
Polskiej Grupy Zbrojeniowej, 
jest ważnym producentem po-
jazdów dla Wojska Polskiego. 
Pokazanie tej ciągłości tech-
nologicznej i przemysłowej 
- od Bertha-Werke i powo-
jennej odbudowy przemysłu 
po współczesną produkcję 
dla armii - mogłoby stać się 
jednym z ważnych elementów 
przyszłej ekspozycji.

Podobne projekty coraz 
częściej realizowane są przy 
wsparciu funduszy zewnętrz-
nych - programów Minister-
stwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego, środków unij-

nych, programów rewita-
lizacyjnych czy inicjatyw 
transgranicznych. Być może 
muzeum mogłoby stać się 
również elementem rewitali-
zacji jednej z historycznych 
przestrzeni miasta.

W przyszłym roku Jelcz-
-Laskowice będą obchodziły 
40-lecie uzyskania praw miej-
skich. To dobry moment, by 
zastanowić się nie tylko nad 
przeszłością, ale również nad 
przyszłością lokalnej pamięci 
historycznej. Do tego czasu 
można przeprowadzić pu-
bliczną dyskusję, przygotować 
pierwsze prace koncepcyjne 
oraz zastanowić się nad możli-
wymi modelami funkcjonowa-
nia przyszłej placówki.

Warto rozważyć również 
powołanie przy burmistrzu 
społecznego gremium dorad-
czego złożonego z historyków, 
regionalistów, muzealników, 
przedstawicieli organizacji 
społecznych oraz mieszkań-
ców zainteresowanych historią 
miasta. Mogłoby ono wspierać 

samorząd w wypracowaniu 
koncepcji muzeum oraz w za-
bezpieczeniu i opracowaniu 
lokalnego dziedzictwa histo-
rycznego.

Ewentualne muzeum miej-
skie nie powinno być wyłącz-
nie miejscem przechowywania 
pamiątek. Mogłoby stać się 
przestrzenią edukacji, spotkań, 
działalności społecznej i pro-
mocji miasta. Marka „Jelcz” 
ma dziś charakter niemal kul-
towy dla miłośników historii 
motoryzacji i przemysłu. No-
woczesne muzeum mogłoby 
stać się ważnym punktem na 
mapie turystyki industrialnej 
Dolnego Śląska i przyciągać 
odwiedzających z całej Polski.

Historia Jelcza-Laskowic 
zasługuje na miejsce dostępne, 
nowoczesne i otwarte. Być 
może właśnie dziś pojawia się 
szansa, by taki projekt zacząć 
traktować nie jako marzenie, 
lecz realne wyzwanie dla mia-
sta i jego przyszłości.

KRZYSZTOF RUCHNIEWICZ 
/ BOCHUM-MIŁOSZYCE

Czy w Jelczu-
Laskowicach 
POTRZEBUJĄ muzeum 
miejskiego?

Tu już jej nie ma. A gdzie będzie? I czy w ogóle będzie?
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GMINA OŁAWA 

Wójt Artur Piotrowski i Nad-
leśniczy Nadleśnictwa Oława 
Grzegorz Pietruńko podpisali 
porozumienie, na podstawie 
którego teren średniowiecz-
nego grodu Ryczyn trafił pod 
skrzydła gminy

- Za zgodą Dyrektora Gene-
ralnego Lasów Państwowych, 
na wniosek gminy Oława, prze-
kazano gminie w użytkowa-
nie część rezerwatu przyrody 
Grodzisko Ryczyńskie, około 
dwóch hektarów, głównie tę 
część archeologiczną, celem 
zagospodarowania w kierunku 
rekreacyjnego i turystycznego 
wykorzystania tego terenu. 
Głównie po to, by wykonać tam 
elementy infrastruktury umoż-
liwiające bezpieczne i funkcjo-
nalne zwiedzanie tego terenu, 
zapoznanie się z jego piękną 
historią, bo jest to na pewno 
klejnot w koronie, jeżeli chodzi 
o historię tego miejsca - mówi 
Grzegorz Pietruńko. 

Wicewójt gminy Oława He-
lena Masło dodaje, gmina Oła-
wa już około dwóch lat temu 
rozpoczęła rozmowy z Nad-
leśnictwem Oława, a poprzez 
nie z Generalnym Dyrektorem 
Lasów Państwowych na temat 
użyczenia tego terenu gminie. 
Nie był to prosty temat, bo jest 
to teren rezerwatu przyrody - 
chroniony podwójnie. Konser-

wator zabytków chroni część 
archeologiczną, natomiast 
konserwator przyrody część 
przyrodniczą, wiec potrzebne 
były zgody wszystkich orga-
nów, które sprawują pieczę 
nad tym terenem. 

Dla potrzeb uzyskania zgo-
dy na użytkowanie terenu, 
gmina wykonała wstępną 
koncepcję jego zagospoda-
rowania. Teraz, kiedy zgo-
da już jest, można będzie 
zlecić wykonanie projektu. 
Jak mówi wicewójt, gminie 
zależy na wyeksponowaniu 
strego grodu ryczyńskiego, 
by stał się bardziej czytelny 
w ruchu turystycznym i było 
to bezpieczne, przystosowane 
dla zwiedzających i bardziej 
dostępne także dla osób z nie-
pełnosprawnościami.

Charakterystycznym ele-
mentem tego wyjątkowego 
miejsca ma być wielka drew-
niana, rzeźbiona brama, po 
której przekroczeniu przy 
odrobinie wyobraźni zwie-
dzający będą mogli przenieść 
się do czasów średniowiecza. 
Ile zajmie realizacja pomysłu? 
Na razie nie wiadomo, bo - jak 
dodaje wójt Artur Piotrow-
ski - dużo będzie zależało 
od tego, czy i kiedy uda się 
pozyskać środki zewnętrzne 
na realizację tego projektu. 
W tym też celu między innymi 
podpisano umowę użyczenia 
terenu. Gmina jako jednostka 
samorządowa ma bowiem 
większe możliwości zdobycia 
pieniędzy ze źródeł zewnętrz-
nych na takie pomysły niż 
Lasy Państwowe, a będzie to 

teren nie tylko dla mieszkań-
ców gminy, a dla wszystkich 
zwiedzających. Jednocześnie 
będzie to kolejna perełka na 
mapie gminy, Dolnego Śląska 
i Nadleśnictwa Oława. 

Tymczasem do końca sierp-
nia wciąż obowiązuje za-
kaz wstępu na teren Grodu 
Ryczyńskiego i jego okolic 

- z powodu przewracających 
się jesionów. Jakiś czas temu 
- jak mówi nadleśniczy - teren 
odwiedził konserwator przy-
rody, który uznał, że należy 
wykonać tam pielęgnację drze-
wostanu i usunąć wszystko, co 
jest niebezpieczne dla ludzi, 
gdyż przez ten teren biegnie 
ścieżka spacerowa. 

Ile dokładnie drzew trzeba 
będzie wyciąć? Jeszcze nie 
wiadomo, bo w przypadku 
rezerwatu odbywa się to na 
zasadzie indywidualnej oceny 
każdego drzewa. Nadleśnic-
two czeka więc na wytyczne 
konserwatora zabytków.

(WK)

Gmina Oława PRZEJĘŁA „klejnot w koronie”

Wójt Artur Piotrowski i nadleśniczy Nadleśnictwa Oława Grzegorz 
Pietruńko podpisali umowę użyczenia gminie terenu dawnego 
ryczyńskiego grodu

Umowę najlepiej przypieczętować na działce, której dotyczy umowa i to... przy świadkach

Polacy są gotowi płacić za re-
mont lub budowę więcej, ale w zamian 
oczekują jakości, doradztwa i termi-
nowości. Tym samym cena przestaje 
decydować o wyborze wykonawcy. 
Coraz częściej ustępuje miejsca jako-
ści, przewidywalności i poczuciu bez-
pieczeństwa realizacji.

Aż 70% uczestników badania 
zrealizowanego na zlecenie OLX ko-
rzystało z usług remontowo-budow-
lanych w ciągu ostatnich 12 miesięcy, 
a 76% planuje kolejne zlecenia w naj-
bliższym roku. To oznacza stabilny 
i rosnący popyt na usługi remontowo-
-budowlane, który nie ogranicza się 
już do drobnych napraw. Konsumenci 
coraz częściej planują większe, bar-
dziej kompleksowe prace - od insta-
lacji hydraulicznych i elektrycznych 

(29%), przez wykończenia wnętrz 
(22%), aż po szerokie prace budowla-
ne w domu i ogrodzie (21%).

Jednocześnie inwestorzy są go-
towi ponosić wyższe koszty - więcej 
niż co piąta osoba planuje budżet 
od 4 do 10 tys. zł, a znacząca grupa 
inwestorów zakłada wydatki sięga-
jące 20 tys. zł i więcej. Co istotne, 
w porównaniu do już zrealizowanych 
projektów wyraźnie spada udział naj-
mniejszych inwestycji (do 1000 zł), 
a rośnie udział dużych przedsięwzięć. 
To jasny sygnał, że konsumenci nie 
tylko wydają więcej, ale też myślą 
o remontach w kategoriach inwesty-
cji długoterminowych, a nie jednora-
zowych drobnych usług.

Równie ważną zmianą w po-
stawach zleceniodawców jest to, że 

obecnie wybierając wykonawców 
kierują się innymi kryteriami niż 
cena. Aż 73% respondentów wskazu-
je, że najważniejsze jest wykonanie 
prac zgodnie z planem i harmonogra-
mem. Cena wciąż ma znaczenie, ale 
przestaje być decydująca. Klienci nie 
szukają już „najtańszej ekipy”, lecz 
wykonawcy, który zagwarantuje spo-
kój i przewidywalność. 

Jeszcze bardziej wymowne są 
deklaracje dotyczące preferowanego 
modelu współpracy. Aż 83% bada-
nych wskazuje, że oczekuje po prostu 
dobrze wykonanej usługi, podczas 
gdy nieliczni stawiają na „szybko” 
i „tanio”. Oznacza to, że dziś kluczo-
we staje się zaufanie do wykonawcy 
i jego zdolność do przejęcia kontroli 
nad projektem.

Badanie zrealizowane na zle-
cenie OLX pokazuje również rozdź-
więk między tym, jak postrzegana 
jest dostępność przez każdą ze stron. 
Z jednej strony klienci planują inwe-
stycje ze znacznym wyprzedzeniem 
– 40% z nich zakłada start prac za 
2–3 miesiące, a 26% nawet za 4–6 
miesięcy. Z drugiej deklarowali, że 
udało im się znaleźć specjalistę dość 
szybko - 28% respondentów zaję-
ło to 24 godziny, a 28% - kilka dni. 
Równocześnie wykonawcy wskazali, 
że średni czas oczekiwania na wolny 
termin przekracza 50 dni. Sugeruje 

to, że problem na rynku nie wynika 
z niedoboru specjalistów, lecz raczej 
z ograniczonej dostępności termi-
nów w krótkim czasie. Klienci 
stosunkowo szybko znajdu-
ją wykonawców, jednak 
ich moce przerobowe są 
rozłożone w czasie, co 
prowadzi do rozbież-
ności między szybkim 
wyborem a długim, 
czasem oczekiwania 
na realizację usługi. 

W praktyce 
oznacza to, że wyko-
nawcy, którzy chcą 
rozwijać swój biznes, 
powinni skupić się 
na kilku kluczowych 
obszarach. Po pierwsze 
– transparentność. Jasne 
wyceny, precyzyjne har-
monogramy i regularna ko-
munikacja budują dziś więk-
szą wartość niż sam niski koszt 
usługi. Po drugie – organizacja pra-
cy. Klienci oczekują przewidywalno-
ści, a nie chaosu i opóźnień. Po trze-
cie – budowanie reputacji. Opinie, 
rekomendacje i portfolio realizacji 
stają się podstawowym narzędziem 
sprzedaży usług. 

Istotnym jest również to, że 
klienci nie opierają się już wyłącznie 
na poleceniach znajomych – coraz 
częściej analizują realizacje i opinie 
online. To oznacza, że widoczność 
w internecie oraz umiejętność pre-
zentacji wcześniejszych projektów 
stają się równie ważne jak sama ja-

kość wykonania. Dlatego też OLX 
umożliwia osobom i firmom świad-
czącym usługi remontowo-budowla-
ne opcję prezentacji swoich realiza-
cji. Równocześnie mogą oni uzyskać 
ocenę swoich poprzednich klientów. 
Dzięki temu w jednym miejscu mogą 
gromadzić portfolio i oceny, a tym 
samym skuteczniej docierać do zle-
ceniodawców.

Fachowiec nie musi być najtańszy. 
Liczy się termin i solidność wykonania 
Rynek usług remontowo-budowlanych w Polsce wyraźnie się zmienia, co 
doskonale ilustrują wyniki badania zrealizowanego przez Danae na zle-
cenie OLX. 

- Dane z badania to kluczowa informacja dla firm z sektora 
usług remontowo-budowlanych. Konkurencyjność nie polega 
już wyłącznie na oferowaniu niższej ceny. W coraz większym 
stopniu decyduje o niej zdolność do zarządzania projektem, 
dotrzymywania terminów i  jasnej komunikacji z  klientem. 
Oczekiwania inwestorów przesuwają się w  stronę komplek-
sowej obsługi – preferowane są ekipy, które mogą przejąć 
większy zakres prac i ograniczyć konieczność koordynowania 
wielu podwykonawców. Istotne są również sprawdzone opi-
nie oraz dostępne portfolio realizacji, czyli informacje, które 
może zapewnić platforma - komentuje Kamil Szabłowski, PR 
& Communication Manager OLX.
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OŁAWA 

Policjanci uratowali 23-latka, 
który w środku nocy stanął 
za barierkami mostu na 
Odrze

Dzięki szybkiej reakcji poli-
cjantów z rewiru dzielnicowych 
oraz ogniwa patrolowo-inter-
wencyjnego oławskiej jednost-
ki policji udało się zapobiec 
tragedii.

Jak informuje Policja, do 
zdarzenia doszło w nocy, 
5 czerwca, około godziny 1:20. 
Policjanci otrzymali zgłosze-
nie dotyczące 23-latka przeja-
wiającego myśli samobójcze. 
Natychmiast rozpoczęto poszu-
kiwania, sprawdzając miejsca, 
w których mógł przebywać.

W działania zaangażowani 
byli dzielnicowi oraz funkcjo-
nariusze z patrolówki. Podczas 
sprawdzania terenów nadrzecz-
nych i wałów przeciwpowo-
dziowych zauważyli młodego 
mężczyznę siedzącego na ba-
rierce mostu nad Odrą. Jego 
zachowanie wskazywało na 
realne zagrożenie życia.

Sytuacja była niezwykle trud-
na i dynamiczna. Mężczyzna 
był silnie wzburzony, dekla-
rował chęć odebrania sobie 
życia i podejmował zachowania 
świadczące o zamiarze wyko-
nania desperackiego kroku. 
Policjanci przez ponad dwie 
godziny prowadzili rozmo-
wę, wykazując się ogromnym 
opanowaniem, cierpliwością 

i empatią. Stopniowo zdobywali 
zaufanie 23-latka, który zaczął 
otwarcie mówić o swoich pro-
blemach i emocjach.

Gdy sytuacja na to pozwoliła, 
funkcjonariusze podjęli zdecy-
dowane działania i bezpiecznie 
sprowadzili mężczyznę zza 
barierek mostu.

(CK)

Już stał za barierkami 

ODESZLI
OŁAWA

 29 V  - Janina Andrusiów  - ur. 1938
 29 V  - Bronisław Łucki  - ur. 1943
 30 V  - Andrzej Łuczak  - ur. 1957
 30 V  - Tomasz Wilk  - ur. 1968
 1 VI  - Tadeusz Kubów  - ur. 1941
 1 VI  - Maria Suchecka  - ur. 1933
 1 VI  - Mariusz Sieradzki  - ur. 1976
 2 VI  - Zdzisław Sewiło  - ur. 1949
 3 VI  - Rafał Ptok  - ur. 1948
 4 VI  - Robert Klamut  - ur. 1965
 4 VI  - Ryszard Sadowski  - ur. 1954
 4 VI  - Zenon Tokarz  - ur. 1943
 4 VI  - Czesława Gołdyn  - ur. 1959
 5 VI  - Kazimiera Chomlak  - ur. 1941
 6 VI  - Anna Harewicz  - ur. 1947
 6 VI  - Teresa Drozd  - ur. 1956
 8 VI  - Elżbieta Burdziakowska  - ur. 1950
 8 VI  - Stanisław Ćwiek  - ur. 1950

JELCZ-LASKOWICE
 26 V  - Bogumiła Sobotka  - ur. 1962
 6 VI  - Witold Edward Wroński  - ur.1950
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Pragniemy z³o¿yæ wyrazy g³êbokiego wspó³czucia 

oraz s³owa wsparcia w trudnych chwilach naszej kole¿ance 

Malwinie Ga³¹zce 
z powodu œmierci Mamy. 

Wobec ciosu, jakim jest utrata bliskiej osoby, 

trudno jest odnaleŸæ s³owa pociechy. Pozostaje nam jedynie 

¿yczyæ Tobie oraz ca³ej Twojej rodzinie du¿o si³y i wytrwa³oœci. 

£¹czymy siê z Wami w bólu i ¿a³obie, 

przyjmijcie nasze szczere kondolencje.

Wójt Gminy O³awa Artur Piotrowski oraz kole¿anki i koledzy 

z Urzêdu Gminy O³awa

eprasa.pl c8ae7888c0



9www.tuolawa.pl24/2026

JELCZ-LASKOWICE 
Sesja RM

Radny zarzucił 
burmistrzowi, że nie 
informuje na bieżąco 
o postępach w ważnej 
sprawie. Inny stwierdził, 
że na sesji RM czuje 
się jak w przedszkolu. 
W tym wszystkim było 
też miejsce na dyskusję 
o ulgach podatkowych 
i krytykę sposobu 
prowadzenia obrad

Zaczęło się od radnego To-
masza Rygielskiego z „Nowej 
Generacji”, który stwierdził, 
że choć burmistrz na bieżąco 
informuję stronę społeczną 
o tym, co dzieje się w sprawie 
firmy ELIM (chodzi o zakład, 
który od dłuższego czasu miał 
uprzykrzać życie mieszkań-
ców generowanym smrodem 
- przyp. red.), to te same wie-
ści nie docierają do radnych. 
Nawiązując do niedawnej se-
sji nadzwyczajnej, która była 
poświęcona temu tematowi, 
radny powiedział: - Być może 
są na sali tacy, którzy uważają, 
że tamta sesja nie miała sensu, 
ale chcę tylko przypomnieć, 
że pan burmistrz zadeklaro-
wał, że będzie mówił na bieżą-
co, o tym, co się dzieje. A my 
nic nie wiemy, ewentualnie 
dowiadujemy się od ludzi. Za-
poznałem się z pismem Głów-
nego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, z  którego wy-
nika już 26 marca 2024 roku 
podczas przeprowadzonych 
czynności kontrolnych stwier-
dzono naruszenia w  postaci 
nieprzestrzegania warunków 
zezwolenia na przetwarzanie 
odpadów i przetwarzanie ich 
bez zezwolenia. To było ponad 
2 lata temu. 

Ryg ie l sk i  wspomnia ł 
też o  tym, że mieszkańcy  
ul. Techników i  okolic zgła-
szają w  ostatnim czasie, że 
niepokojący i uciążliwy smród 
wydobywa się także z komina 
firmy Ronal. Z relacji wynika, 
że początkowo miało się to 
odbywać w trakcie dnia, a po-
tem głównie nocą. Ludzie są 
zaniepokojeni, zgłaszają spra-
wę gminie, a radny apeluje, by 
lepiej przyglądać się firmom, 
które mogą oddziaływać na 
środowisko. 

W odpowiedzi burmistrz 
Piotr Stajszczyk przyznał, że 
jest jedną z osób, która uważa, 
że sesja nadzwyczajna nie 
wniosła nic do sprawy firmy 
ELIM. 

- Już 24 kwietnia infor-
mowałem państwa, że 23 
kwietnia decyzją prokuratora 
działalność firmy w zakresie 
uciążliwości została zatrzy-
mana - podkreślał Stajszczyk. 
- Od tamtej pory ELIM prze-
stał funkcjonować - nie wiem 
czy całkowicie, czy są jeszcze 
jakieś stosunki prawne pomię-
dzy właścicielem terenu i wła-
ścicielem przedsiębiorstwa, 
ale uciążliwość się skończyła. 

Przez cały czas, wspólnie 
z  mieszkańcami Miłoszyc, 
monitorujemy sytuację - np. 
w zakresie tego, co dzieje się 
na tym terenie, mam tu na my-
śli wywożenie odpadów i róż-
nych materiałów. Wystąpiłem 
z  pismem do prokuratora, 
WIOŚ i Starostwa Powiatowe-
go z prośbą o informację, gdy 
będą wyniki badań z ostatnich 
pobranych próbek. Obecnie 
jeszcze ich nie ma, ale gdy je 
otrzymam i  będę mógł udo-
stępnić, to na pewno o  tym 
poinformuję. Wspomniał pan 
o piśmie z GIOŚ z 2024 roku. 
Na sesji nadzwyczajnej mó-
wiłem, że nie chodzi nawet 
o  decyzję z  2023, wydaną 
przez poprzedniego burmi-
strza, a  bardziej o  decyzję 
z 2022 o przetwarzaniu odpa-
dów, którą wydało Starostwo 
Powiatowe. 23 kwietnia 2026 
działania podjął prokurator, 
ale prawdą jest, że starostwo 
swoją decyzję mogło cofnąć 
wcześniej. I  w  tym temacie 
również toczy się postępowa-
nie WIOŚ. 

Odnosząc się do sprawy 
firmy Ronal, burmistrz stwier-
dził: - Trafił do nas sygnał te-
lefoniczny, ale abyśmy mogli 
zareagować, potrzebowaliśmy 
konkretnych informacji, które 
otrzymaliśmy już mailowo. 
Ostatnio na lakierni tego za-
kładu był pożar, więc być 
może miało to jakiś związek. 
Nie znamy jeszcze szczegó-
łów, ale od razu powiadomi-
liśmy WIOŚ. 

Reagując na słowa Piotra 
Stajszczyka radny Tomasz 
Rygielski podkreślał, że nie 
zarzucał gminie bezczynności, 
ale prosił, by działania były 
wzmożone i  aby zastanowić 
się, czy do sprawy nie da się 
podejść w  sposób bardziej 
systemowy. Dodał także, że 
o  firmie Ronal rozmawiał 
z  wiceburmistrzem Mariu-
szem Hassem i że dowodem 
w sprawie może być filmik, na 
którym widać nietypowy dym, 
wydobywający się z komina. 

Nowakowicz: - Czuję się 
jak w przedszkolu 

Do burmistrza zwrócił się 
także Krzysztof Skrzydłowski 
z  „Nowej Generacji”: - Pan 
twierdzi, że sesja nadzwyczaj-
na nic nie wniosła i nie miała 
sensu, a  ja mam wrażenie, 
że ma pan taką mentalność, 
by bagatelizować wszystkie 
działania podejmowane przez 
naszą grupę. Gdy wspomi-
nałem kilka miesięcy temu 
o  rodzicach dzieci przed-
szkolnych, którzy odbijali się 
od drzwi, szukając pomocy 
i w końcu tę pomoc znaleźli 
w naszym klubie radnych, to 
pan wiceburmistrz sugerował, 
że lada moment i tak wszystko 
byłoby załatwione, więc nasza 
interwencja jest niepotrzeb-
na... Wracając do sprawy 
firmy ELIM. Podczas spo-
tkania w Miłoszycach rozma-
wialiśmy o  tej fatalnej uldze 
podatkowej, którą otrzymał 
właściciel gruntu. Czy gmina 
podjęła jakieś działania, aby 
tę ulgę cofnąć? Mieszkańcy 
tego oczekują. 

Piotr Stajszczyk podkreślił, 
że w myśl obowiązującej od 
wielu lat uchwały ani bur-
mistrz, ani radni nie mają 
kompetencji, by decydować 
o  tym, który przedsiębior-
ca ulgę dostanie, a  któremu 
zostanie ona zabrana. Dodał 
jednak, że grupa radnych 
zasugerowała wprowadzenie 
kilku zmian we wspomnianej 
uchwale i ta propozycja zosta-
nie przeanalizowana. 

Jego zastępca Mariusz Hass 
mówił, że gdy tylko otrzymał 
oficjalne zgłoszenie w sprawie 
firmy Ronal, to od razu podjął 
działania. Obiecał, że podob-
nie będzie w każdej tego typu 
sprawie. Zwrócił też uwagę, 
że sesja nadzwyczajna od-
była się tydzień po spotkaniu 
z  radnymi z Miłoszyc, gdzie 
włodarze mieli informować, 
że problem praktycznie został 
rozwiązany. Apelował, by 
skupić się na współpracy, a nie 
na przypisywaniu różnych 
zasług. 

Nawiązując do słów o gru-
pie radnych, która zasuge-
rowała zmiany w  uchwale, 
radny Krzysztof Skrzydłowski 
mówił, że nie wie, o  kogo 
chodzi, ale to radni „No-
wej Generacji” na spotkaniu 
z mieszkańcami 13 maja ogło-
sili inicjatywę w sprawie ulg 
podatkowych. 

- Nie wiem, czy ten wspo-
mniany wniosek nie jest po-
kłosiem tego, co powiedzie-
liśmy wtedy - uznał. - Mam 
nadzieję, że pan burmistrz nie 
zapomniał, że zostało to zapo-
czątkowane z naszej strony. 

Burmistrz Stajszczyk zare-
agował: - Różne inicjatywy na 
tym spotkaniu się pojawiały. 
Państwo mówili o  zabraniu 
już przyznanej ulgi, co by-
łoby niezgodne z  prawem. 
Przypisywanie sobie sukce-
sów i dyskusję na temat tego, 
kto był pierwszy, zostawię 
państwu, ale na pewno nad 
samą uchwałą o  pomocy de 
miminis będziemy rozmawiać 
i ją procedować. 

Do dyskusji włączył się rad-
ny Robert Jadczak z Koalicji 
dla Jelcza-Laskowic: - Też 
uczestniczyłem we wspo-
mnianym spotkaniu i pomysł 
w imieniu swoim oraz Toma-
sza Rygielskiego przedstawił 
Krzysztof Skrzydłowski, a ja 
go rozbudowałem o  kwestie 
zieleni. Dziś dowiadujemy 
się, że jest jakaś grupa rad-
nych, która składa wniosek... 
No ok, byle zająć się sprawą 
skutecznie. 

Tajemniczy wniosek to 
w  zasadzie zapytanie rad-
nych Jakuba Krenta, Łukasza 
Gnadkiewicza i Witolda De-
ryło (cała trójka reprezentuję 
Wspólnotę Samorządową - 
Lokalnych Patriotów - przyp. 
red.) skierowane do burmi-
strza. Proponują oni zmianę 
uchwały w sprawie zwolnień 
od podatku od nieruchomości 
w ramach pomocy de minimis 
oraz zwolnień od podatku od 
nieruchomości dla przedsię-
biorców, realizujących reali-
zujących nowe inwestycje 
na terenie gminy. Zgodnie 
z ich sugestią uchwała w no-
wym brzmieniu miałaby m.in. 
warunkować przyznawanie 

zwolnień przestrzeganiem 
przepisów z zakresu ochrony 
środowiska. 

Jeden z autorów zapytania 
- Jakub Krent - stwierdził, że 
każdy dialog jest budujący, 
ale kluczowe jest załatwianie 
spraw. Jego zdaniem, jeśli już 
ktoś chciałby się licytować 
na „pierwszeństwo”, to jako 
pierwsza o  zwolnieniu z  po-
datku wspomniała podczas 
sesji nadzwyczajnej radna 
Karolina Kolado. 

- W  zapytaniu do burmi-
strza zawarliśmy kilka do-
datkowych możliwości, które 
naszym zdaniem da się wpro-
wadzić - mówił Krent. - Już 
uchwalone prawo, panie radny 
Skrzydłowski, nie daje możli-
wości zwrotu ulgi podatkowej. 
Natomiast pewne rzeczy da się 
rozgraniczyć i posegregować. 
Więcej wspólnych działań, 
mniej gadania... 

Bezpośrednio do radnego 
Skrzydłowskiego zwrócił się 
także radny Marek Starczew-
ski ze Wspólnoty Samorządo-
wej - Lokalnych Patriotów: - 
Dziwi mnie pana gestykulacja 
miny i  uśmieszki. Odnoszę 
wrażenie, jakby pan uważał, 
że ma panaceum na wszelkie 
problemy, a reszta radnych nie 
pasuje do pana towarzystwa. 
Szanujemy pana i proszę też 
szanować nas. Nie podoba 
mi się takie zachowanie. Do-
ceniam pana wiedzę, można 
się sporo przy panu nauczyć, 
ale proszę o  szacunek przy 
wypowiedziach innych. 

Radny Skrzydłowski chciał 
odpowiedzieć, ale przewodni-
czący Jacek Załubski uznał, 
że wykorzystał już swój czas 
i  będzie mógł zabrać głos 
dopiero w kolejnym punkcie. 
Pochwalił go za to Krzysztof 
Nowakowicz ze Wspólnoty 
Samorządowej Lokalnych 
Patriotów: - Cieszę się, że pan 
reaguje, panie przewodniczą-
cy i stosujemy się do statutu. 
Wielokrotnie podejmowane 
tematy i powtarzane pytania, 
na które otrzymaliśmy już 
odpowiedzi, dyskusje pomię-
dzy radnymi i  licytacje, kto 
wpadł na dany pomysł pierw-
szy. Kto powiedział, napisał, 
zawnioskował, może zaraz 
będziemy się zastanawiać, kto 
pierwszy pomyślał... Jest to 
dosyć zabawne. Do tego ge-
stykulacje, miny i  uśmieszki 
w trakcie wypowiedzi innych 
radnych. Wysoka Rado - to 
brzmi naprawdę donośnie, 
a  czasami czuję się tutaj jak 
w przedszkolu... 

Skrzydłowski: - Niech 
pan traktuje wszystkich 

tak samo 

Na zarzuty kierowane wo-
bec klubowego kolegi, za-
reagował Tomasz Rygielski. 
Przyznał przedmówcy rację, 
że sytuacja na sali faktycz-
nie przypomina przedszkole, 
jednak w jego ocenie wynika 
to z  faktu, że niektórzy są 
nieustannie traktowani jak 
uciążliwe dzieci pouczane 
przez „panią nauczycielkę”. 
Rygielski nie krył zniesma-
czenia standardami, jakie 

w ostatnim czasie zapanowały 
na sesjach i komisjach. Mówił 
o coraz częstszym przerywa-
niu wypowiedzi, limitowaniu 
czasu na zabranie głosu oraz 
wycieczkach osobistych

Odnosząc się bezpośrednio 
do zarzutów o  niestosowną 
gestykulację i mimikę Krzysz-
tofa Skrzydłowskiego, Rygiel-
ski zaznaczył, że nikt z  jego 
klubu nie komentuje tego, czy 
inni radni wywracają oczami, 
wzdychają czy się uśmiechają. 
Takie reakcje w  jego opinii 
mogą wynikać z wielu czynni-
ków i niekoniecznie stanowić 
komentarz do dyskusji. Bronił 
również prawa do poruszania 
na sesjach tych samych pro-
blemów. Argumentował, że 
tematy są powielane, ponie-
waż przez kolejne miesiące 
nie znajdują rozwiązania, 
a mieszkańcy wciąż oczekują 
od władz gminy skutecznych 
działań lub przynajmniej ja-
snego stanowiska. W imieniu 
klubu „Nowej Generacji” 
zaapelował o  zachowanie 
odpowiednich standardów 
prowadzenia obrad i  umoż-
liwienie radnym spokojnego 
zadawania pytań, bez cen-
zurowania niewygodnych 
wypowiedzi i  oceniania ich 
na bieżąco. Swoje wystąpienie 
skwitował stwierdzeniem, że 
deprecjonowanie głosu rad-
nych to w praktyce lekcewa-
żenie samych mieszkańców, 
którzy obdarzyli ich w wybo-
rach swoim zaufaniem.

Do głosu ostatecznie do-
szedł wywoływany wcześniej 
do tablicy Krzysztof Skrzy-
dłowski, który nie szczędził 
gorzkich słów pod adresem 
przewodniczącego rady. Za-
rzucił mu stronniczość i przy-
zwolenie na ataki personalne.

- Piastując funkcję prze-
wodniczącego, jest pan prze-
wodniczącym wszystkich 
radnych, a nie tylko swojego 
ugrupowania - punktował 
Skrzydłowski, wytykając, 
że uwagi Marka Starczew-
skiego na temat jego mimiki 
nie wywołały żadnej reakcji 
prowadzącego sesję.

Przedstawiciel „Nowej Ge-
neracji” przyznał, że cieszy go 
ożywiona debata publiczna, 
której - w jego ocenie - na sali 
sesyjnej brakowało. Zwrócił 
jednak uwagę na kulisy pracy 
samorządowców, czyli nie-
transmitowane posiedzenia 
komisji, na których radni 
opozycji mają być nieustannie 
poganiani, pouczani i pozba-
wiani głosu. 

- Nie po to społeczeństwo 
nas wybrało, żeby ograniczać 
dyskusję i  żeby sesja trwała 
jak najkrócej. Dajmy sobie 
możliwość dyskusji - apelo-
wał, dodając, że ze strony jego 
klubu nigdy nie padło żadne 
obraźliwe słowo.

Skrzydłowski odniósł się 
również do sporu o  autor-
stwo poprawek w  uchwale 
podatkowej. Zapewnił, że 
jego klub poprze nową ini-
cjatywę w  imię skutecznego 
załatwienia sprawy, choć nie 
obyło się bez uszczypliwości. 
Przypomniał przypadek rad-
nego Błażeja Telążki, którego 
pisma w  sprawie utworzenia 
przytuliska od ponad 70 dni 

mają pozostawać bez echa. 
Zdaniem Skrzydłowskiego 
wniosek w sprawie podatków 
celowo wyszedł od radnych 
związanych z  władzą, bo 
gdyby złożyła go opozycja, 
najpewniej „utknąłby” w szu-
fladzie.

Na koniec swojego wystą-
pienia radny uderzył w znacz-
nie mocniejsze tony, wytyka-
jąc oponentom zmianę frontu 
w kwestiach podatkowych.

-  Chciałbym wykazać 
ogromną hipokryzję - skwi-
tował radny. - Gdy głosowa-
liśmy uchwałę podatkową 
i mówiliśmy, jak fatalna jest, 
to ta grupa radnych podnosiła 
ochoczo rękę za tą podwyżką 
podatków. A dziś jest to grupa, 
która proponuje zmiany.

Reagując na te słowa, prze-
wodniczący Jacek Załubski 
zaznaczył, że nowa inicjaty-
wa radnych dotyczy zmia-
ny uchwały o  zwolnieniach 
z podatku od nieruchomości, 
a nie ogólnych zwolnień po-
datkowych, co stanowi istotną 
różnicę. Następnie odparł 
zarzuty opozycji dotyczące 
rzekomego ograniczania dys-
kusji i stronniczości. Przypo-
mniał, że jego nadrzędnym 
obowiązkiem jest dbanie 
o  prawidłowy i  zgodny ze 
statutem przebieg całej sesji, 
a nie tylko tych punktów, które 
w danym momencie interesują 
część radnych. Bronił swojego 
sposobu prowadzenia obrad, 
podkreślając, że do tej pory 
wykazywał się ogromną wy-
rozumiałością, wielokrotnie 
przymykając oko na długość 
i  liczbę wystąpień, mimo 
że statut zakłada prawo do 
wypowiedzi merytorycznej 
i tylko jednej repliki. Zwrócił 
przy tym uwagę, że za to po-
nadnormatywne wydłużanie 
czasu nigdy nie usłyszał słowa 
podziękowania. Tym razem 
miał się zdecydować na ścisłe 
egzekwowanie regulaminu, 
gdy zobaczył, że lista mów-
ców nie mieści się na ekranie, 
a  temat - w jego opinii - był 
już wielokrotnie wyjaśniany. 

Na koniec swojego wystą-
pienia Załubski zapewnił, że 
nikt na sali nie ma intencji 
ograniczania swobody wypo-
wiedzi ani nikogo nie obraża. 
Obiecał, że dołoży wszelkich 
starań, aby w  przyszłości 
jeszcze rygorystyczniej pil-
nować przestrzegania statutu, 
dbać o wysoki poziom debaty 
publicznej oraz egzekwować 
wzajemny szacunek wśród 
radnych.

- Nie może pan używać 
stwierdzeń, że pan nie ogra-
nicza wypowiedzi radnym, 
gdy ja w  punkcie czwartym 
czekałem na swoją kolej 20 
minut, a  pan nie udzielił mi 
wypowiedzi - skontrował 
Skrzydłowski. - Nie mam pro-
blemu z tym, że chce pan być 
strażnikiem statutu, ale proszę 
stosować go to wszystkich 
radnych. Żeby nie było sytu-
acji, że radny robi wycieczki 
personalne do mnie, a  ja nie 
mam prawa odpowiedzieć. To 
jest niedopuszczalne.

Kamil Tysa 

ktysa@gazeta.olawa.pl

„Czuję się jak w przedszkolu”. Słowne przepychanki,  
wycieczki osobiste i realne problemy w tle
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Miesiąc temu Miasto Oława 
rozpoczęło tworzenie terenu 
zielonego od strony ulicy Za-
cisznej w pobliżu Centrum 
Przesiadkowego „Oława Za-
chodnia”. 50 drzew w ramach 
akcji „Zieleń na plan” posadzili 
pracownicy ZWiK. W planach 
są kolejne nasadzenia, więc 
urządzanie tej przestrzeni jesz-
cze potrwa. 

Teren ozdabiają klony, gru-
sze, lipy, kasztanowce, tulipa-

nowce, ambrowce, czeremchy, 
brzozy, jabłonie i okazały 
miłorząb. Pod koniec roku 
2024 miasto podpisało akt 
notarialny i pozyskało teren 
w okolicach ul. Paderewskie-
go i Zacisznej od Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 
Dzięki temu można było dzia-
łać w sprawie zagospodaro-
wania tej przestrzeni. Chodzi 
o działkę o powierzchni blisko 
dwóch hektarów, która będzie 

wykorzystana tak, aby miesz-
kańcy mieli pełne zieleni miej-
sce do wypoczynku i rekreacji. 

Oprócz dodatkowych nasa-
dzeń drzew i roślin ozdobnych 
będą zamontowane urządze-
nia do ćwiczeń i aktywnego 
spędzania czasu dla dzieci 
i dorosłych. Docelowo miasto 
planuje przejąć całość terenu, 
czyli około 10 hektarów - pod 
różne funkcje, które określą 
mieszkańcy.

Tu będzie kolejne miejsce 
do rekreacji i wypoczynku

Burmistrz Miasta Oława ogłasza:
I. Przetargi o klucze na najem lokali użytkowych, które zostaną przeprowadzone w dniu 

01.07.2026r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Oławie, pl. Zamkowy 15, sala rycerska, II piętro: 
1/ lokal użytkowy przy ul. Rynek 13/au o pow. 238,54 m² godz: 9:00 wadium 10 000,00 zł 
2/ lokal użytkowy przy Rynek 13/2u o pow. 364,97 m² w tym 157,34 m² powierzchnia lokalu 

użytkowego na parterze oraz 207,63 m² pomieszczeń magazynowych mieszczących się w piw-
nicy ( wejście do lokalu od strony ul. Kopernika) godz: 10:00 wadium 17 500,00 zł

3/ lokal użytkowy przy ul. Chrobrego 16/2u o pow. 19,00m² godz: 11:00 wadium 1 000,00 zł

II Przetargi o klucze na najem garażu oraz komórki, które zostaną przeprowadzone 
02.07.2026r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Oławie, pl. Zamkowy 15, sala rycerska, II piętro:

1/ garaż przy ul. Browarnianej 3/2g o pow. 19,22 m² ( godz 09:00 ) wadium: 800,00zł.
2/ komórka przy ul. Żołnierza Polskiego 12/1k o pow. 10,27 m² ( godz 10:00 ) wadium: 

400,00zł.

Osoby lub podmioty przystępujące do przetargu zobowiązane są do zapoznania się z regulaminem 
przetargu na wybrany lokal użytkowy, garaż czy komórkę oraz wpłaty wadium w/w wysokości na 
rachunek Urzędu Miejskiego w Oławie, Bank Spółdzielczy w Oławie nr 

92 9585 0007 0010 0016 7716 0030, najpóźniej do 26.06.2026r.
Przetargi zostaną przeprowadzone zgodnie z regulaminami i będą polegały na wylicytowaniu 

najwyższej, bezzwrotnej wpłaty do budżetu miasta, w zamian za prawo do najmu.
Miesięczną stawkę czynszu za najem 1 m² powierzchni ww. lokali gminnych ustala się w opar-

ciu o zarządzenie nr 76/0050/2023 Burmistrza Miasta z dnia 30.05.2023r. w sprawie ustalania 
miesięcznych stawek czynszu za korzystanie z lokali użytkowych, garaży, innych pomieszczeń 
niemieszkalnych oraz powierzchni pod reklamy należących do zasobu gminy miejskiej Oława.

Warunkiem podpisania umowy najmu jest wpłata kaucji zabezpieczającej w wysokości 3-krotnego 
czynszu ustalonego dla danego garażu, lokalu użytkowego lub komórki.

W sprawie ewentualnych wyjaśnień i dodatkowych informacji dotyczących regulaminów i spo-
sobu przeprowadzenia przetargów należy kontaktować się z Referatem Gospodarki Lokalowej, 
Urzędu Miejskiego w Oławie, pokój 4 (parter), tel. 71 303 55 56.

Natomiast w sprawie:
- oglądania garaży, lokali użytkowych, komórki;
- zapoznania się z ich stanem technicznym w pokoju 1a (parter), tel. 71 303 55 58 lub 59, do 

26.06.2026r., w godzinach od 7:30 do 15:00.
BURMISTRZ MIASTA OŁAWA 

 TOMASZ FRISCHMANN

  WYCIĄGI Z OGŁOSZEŃ O PRZETARGACH

Na zwycięskie projekty, 
przeznaczone do realizacji 
w 2027 roku, zaplanowano 
kwotę 300 000 złotych. Miesz-
kańcy mogą zgłaszać pomysły 
do 21 czerwca 2026.

Czekamy na Państwa pomy-
sły nie tylko w zakresie zadań 
inwestycyjnych, ale również 

tych o charakterze społecznym, 
kulturalnym czy integracyjnym. 
Zachęcamy do skorzystania 
z dedykowanego portalu www.
olawa.budzet-obywatelski.org. 
Projekty można składać także 
w wersji papierowej, formula-
rze dostępne są w biurze po-
dawczym Urzędu Miejskiego 

w Oławie, Pl. Zamkowy 15 
oraz w punkcie Informa-
cyjnym Urzędu Miejskiego 
w Galerii Oławskiej przy 
ul. Lipowej 1c. Na stronie bu-
dżetu obywatelskiego urucho-
miona została zakładka „Po-
moc urzędników” dedykowa-
na mieszkańcom składającym 

wnioski. Celem jest ułatwienie 
mieszkańcom bezpośredniego 
kontaktu z pracownikiem me-
rytorycznym lub właściwym 
wydziałem odpowiedzialnym 
za dany zakres tematyczny 
projektu. Rozwiązanie ma 
służyć wsparciu mieszkań-
ców w zakresie możliwości 
umówienia się, uzyskania 
informacji oraz konsultacji 
na etapie przygotowywania 
i składania wniosków.

Zachęcamy do zgłaszania 
pomysłów, których realizacja 
przyczyni się do rozwoju 
Oławy.

Piąta edycja Budżetu 
Obywatelskiego

Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieru-
chomościami (tj. Dz. U. 2026r. poz. 339) informuję, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
w Oławie został wywieszony na okres od 03.06. do 24.06.2026 r. wykaz zawierający nieruchomości 
przeznaczone do zbycia w trybie bezprzetargowym (lokale mieszkalne), stanowiący załącznik do 
Zarządzenia Nr 78/0050/2026 z 03.06.2026r.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 
ww. ustawy, mogą składać wnioski o jej nabycie w terminie 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu.

BURMISTRZ MIASTA OŁAWA
TOMASZ FRISCHMANN

  OGŁOSZENIE
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informacje

Rozpoczęło się głosowanie 
w Budżecie Obywatelskim dla 
Jelcza-Laskowic na 2027 rok. 
Od 8 do 30 czerwca 2026 r. 
mieszkańcy mogą oddawać 
głosy na projekty zgłoszone.

Prawo udziału w głosowa-
niu przysługuje mieszkańcom 
Gminy Jelcz-Laskowice, któ-
rzy ukończyli 13. rok życia. 
Głos można oddać wyłącznie 

osobiście i tylko jeden raz 
- w formie papierowej lub 
elektronicznej. 

Jak zagłosować?
- wybierz projekt spośród 

zadań zakwalifi kowanych do 
głosowania,

- oddaj głos na papierowej 
lub elektronicznej karcie do 
głosowania,

- pamiętaj o poprawnym wy-
pełnieniu wymaganych danych.

W przypadku głosowania 
papierowego kartę należy 

własnoręcznie podpisać i do-
starczyć do Urzędu Miasta 
i Gminy lub przesłać pocztą. 
Głos uznaje się za ważny, je-
żeli na karcie wskazano jeden 
projekt oraz podano poprawne 
dane wymagane do identyfi ka-
cji głosującego. Głosy oddane 
na kartach niekompletnych, 
błędnie wypełnionych, niepod-
pisanych lub zawierających 
więcej niż jedno wskazanie 
projektu, zostaną uznane za 
nieważne.

Po zakończeniu głosowania 
wyniki zostaną ustalone po-
przez zsumowanie wszystkich 
ważnie oddanych głosów. 
W przypadku uzyskania przez 
dwa lub więcej projektów tej 
samej liczby głosów o kolej-
ności zdecyduje losowanie.

Zachęcamy wszystkich 
uprawnionych mieszkańców do 
udziału w głosowaniu i współ-
decydowania o kierunkach roz-
woju naszego miasta i gminy.

(UM)

Zagłosuj w Budżecie Obywatelskim

1 czerwca w Kątach Wro-
cławskich burmistrz Piotr 
Stajszczyk odebrał z rąk wi-
cemarszałków Michała Rado 
i Wojciecha Bochnaka oraz 
członkini zarządu wojewódz-
twa dolnośląskiego Natalii 
Gołąb promesę na wsparcie 
fi nansowe dwóch projektów 
w Gminie Jelcz-Laskowice. 

270 tys. zł przekazano na dro-
gę dojazdową do gruntów rol-
nych w Kopalinie. Natomiast 
60 tys. zł przekazano w ra-
mach projektu „Chwałowicka 
Kuchnia Letnia” na remont 
wraz z wyposażeniem kuchni 
w budynku gminnym przy ul. 
Szkolnej 4 w Chwałowicach.

(UM)

Promesa 
odebrana

BURMISTRZ JELCZA-LASKOWIC 
og³asza I przetarg na sprzeda¿y dzia³ki nr 88/2 po³o¿onej w obrêbie ewidencyjnym BISKUPICE 

w trybie przetargu ustnego ograniczonego do w³aœcicieli nieruchomoœci przyleg³ych do dzia³ki 88/2, 
oznaczonych jako dzia³ki o nr 87/2, 89/2, 88/1 obrêb Biskupice

Jelcz-Laskowice 2026.06.08

Z up. Burmistrza Micha³ Wolski - Zastêpca Burmistrza

 Przetarg odbêdzie siê 15 lipca 2026 roku o godz. 11.00 w siedzibie Urzêdu Miasta i Gminy w Jelczu – 
Laskowicach ul. W. Witosa 24 – pok. 11a.
 Nieruchomoœæ przeznaczono do sprzeda¿y w drodze przetargu ustnego ograniczonego do w³aœcicieli 
nieruchomoœci bezpoœrednio s¹siaduj¹cych, mog¹ca poprawiæ sposób ich zagospodarowania.
 Warunkiem przyst¹pienia do przetargu jest pisemne zg³oszenie uczestnictwa w przetargu do dnia 6 
lipca 2026 roku, które powinno zawieraæ: 
a) imiê i nazwisko; numer i seriê dowodu osobistego; adres zamieszkania,
b) aktualny dokument stwierdzaj¹cy tytu³ prawny do jednej z nieruchomoœci oznaczonej jako dzia³ka nr 

87/2, 89/2, 88/1 obrêb Biskupice,
c) oœwiadczenie, ¿e oferent zapozna³ siê z warunkami przetargu oraz ze stanem prawnym i faktycznym 

nieruchomoœci,
d) kopiê dowodu wp³aty wadium.

 Wadium nale¿y wp³aciæ w terminie do 6 lipca 2026 r. na konto nr 39 9585 0007 0020 0209 7563 0002. 
 W tytule wp³aty wadium nale¿y podaæ nr dzia³ki bêd¹cej przedmiotem przetargu. 
 Za dokonanie wp³aty wadium przyjmuje siê datê uznania na koncie Gminy. 
 Wadium wp³acone przez uczestnika przetargu, który przetarg wygra zalicza siê na poczet ceny 
sprzeda¿y nieruchomoœci.

 Osobom, które nie wygra³y przetargu, wp³acone wadium podlega zwrotowi najpóŸniej w terminie 3 dni 
od dnia zamkniêcia przetargu.
 Lista osób zakwalifikowanych do uczestnictwa w przetargu zostanie wywieszona na tablicy og³oszeñ w 

siedzibie Urzêdu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej,  na stronie urzêdu nie póŸniej ni¿ dzieñ przed 
wyznaczonym terminem przetargu.
 Uczestnicy przetargu zobowi¹zani s¹ przed³o¿yæ Komisji Przetargowej: dokument stwierdzaj¹cy to¿s-
amoœæ uczestnika przetargu, pe³nomocnictwo w formie aktu notarialnego do wziêcia udzia³u w 
przetargu gdy osoba fizyczna lub osoba prawna dzia³a przez pe³nomocnika.

 Przy sprzeda¿y maj¹ zastosowanie przepisy o podatku od towarów i us³ug.
 Przetarg jest wa¿ny bez wzglêdu na liczbê uczestników, je¿eli chocia¿ jeden uczestnik zaoferuje co 
najmniej jedno post¹pienie powy¿ej ceny wywo³awczej.

 Cena sprzeda¿y nie uwzglêdnia kosztów okazania granic nabywanej nieruchomoœci. 
 Termin dokonania wp³aty ceny sprzeda¿y up³ywa w dniu zawarcia umowy sprzeda¿y przed jej 
podpisaniem. Za dokonanie wp³aty uznaje siê datê uznania na koncie tutejszego Urzêdu.
 Miejsce i termin zawarcia umowy notarialnej zostan¹ wyznaczone w ci¹gu 21 dni od daty zamkniêcia 
przetargu.
 W przypadku uchylenia siê uczestnika, który przetarg wygra od zawarcia umowy wadium ulegnie 
przepadkowi.

 Koszty notarialne oraz op³aty s¹dowe ponosi Nabywca.
 Informacje w sprawie przetargu udzielane s¹ w tut. Urzêdzie – pok. 13 lub telefonicznie 

    - tel. 071/381-71-56.
 Burmistrz Miasta i Gminy zastrzega sobie prawo odwo³ania przetargu z wa¿nej przyczyny.
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W 2005 odbył się kolejny 
Zjazd Absolwentów Liceum 
Ogólnokształcącego, było bar-
dzo dużo osób z rocznika, który 
w 1966 zdawał maturę, znowu 
padły deklaracje wspólnych 
wyjazdów. Mocno naciskał 
na taki wyjazd „integracyjny” 
Rysiek Domański, aż jedna 
z koleżanek powiedziała mu: 
- To zorganizuj! 

On na to odpowiedział pu-
blicznie, że zorganizuje.

W 2006, zgodnie z deklaracją 
złożoną na zjeździe rok wcze-
śniej, zorganizował spotkanie. 
Rysiek Domański wtedy miesz-
kał w Krynicy Górskiej z żoną 
Grażyną, która pomogła mu 
załatwić w ZAiKS-ie, w którym 
pracowała, noclegi i wyży-
wienie. Krysia Wojdyła, która 
prasowała w oławskim PKS-ie, 
wynajęła autobus i pojechali całą 
grupą. Oczywiście na uroczystej 
kolacji były wspomnienia i tań-
ce do białego rana. Na drugi 
dzień pojechali do Słowacji, do 
przepięknej zabytkowej miej-
scowości Bardziejów, gdzie czas 
zatrzymał się sto lat temu. Wra-
żenia były niesamowite. Rysiek 
i Grażyna Domańscy obiecali, 
że pokażą miejsca, do których 
oni lubią jeździć. Oczywiście na 
wyjazdach bywali też członko-
wie rodzin i znajomi, ale zawsze 
pierwszeństwo mieli maturzyści 
z roku 1966. 

W następnym roku Rysiek 
Domański przy pomocy żony 
Grażyny zorganizował wyjazd 
dla całej grupy do Białki Ta-
trzańskiej, a Krysia Wojdyła 
załatwiła autobus. Ponieważ 
z Krynicy Górskiej, gdzie wtedy 
mieszkali Rysiek i Grażyna Do-
mańscy, było niecałe 300 km, 
zaproponowali Krysi Wojdy-

le i Stasi Kapłan-Hutniczak 
wyjazd do Mezőkövesd. Po 
powrocie namówili wszystkich 
na wspólny wyjazd za rok do 

tej miejscowości, do wód ter-
malnych. 

W 2009 w Krysia Wojdyła wy-
najęła autobus w PKS-ie, a Ry-

siek Domański w Mezőkövesd 
załatwił noclegi w kwaterach 
prywatnych i pojechali całą 
grupą na wody termalne na 

Węgry. Tak zaczęły się wspól-
ne wyjazdy przez następne 
lata. Ponieważ Krysia Wojtyła 
pracowała w PKS-ie, ona za-

wsze załatwiała autobus, a spali 
w domkach kempingowych. Co 
roku poświęcali jeden-dwa dni 
na zwiedzanie Węgier.

Z Oławy do wód termalnych w Mezőkövesd na Węgrzech 
- te wyjazdy POŁĄCZYŁY maturzystów z rocznika 1966

1991 - kawiarnia Basenowa w Oławie, spotkanie maturzystów z rocznika 1966

2006 - Krynica Górska, pierwsza wycieczka rocznika 1966

2006 - Bardziejów na Słowacji, wycieczka rocznika 1966

2009 - pierwszy wyjazd na Węgry, „na wody termalne do Mezőkövesd”, wycieczka do Egeru, zabytkowego miasta 15 km od Mezőkövesd. Wśród 
uczestników Grażyna Domańska (druga od lewej) i Ryszard Domański (trzeci od lewej, siedzi na dole), Krysia Wojdyła (piąta stojąca od prawej) 
i Stasia Kapłan-Hutniczak (pierwsza od lewej) - ci, którzy wcześniej byli w Mezőkövesd i po powrocie namówili kolegów oraz koleżanki z rocznika 1966 
na wspólny wyjazd

Mezőkövesd - na zdjęciu Krysia Wojdyła i Roman Drzewiński

Grupa przed wyjazdem na wycieczkę do Egeru, w głębi główna część Hotelu Boglarka

Zaczęło się w 1991 roku. Do Polski przyjechała wtedy z Australii Krysia Marynowska, która z Oławy wyjechała 27 lat wcześniej. Wtedy po latach spotkali się po raz pierwszy w kawiarni „Nasza”, popularnie 
nazywanej Basenową. I wtedy postanowili spotykać się co roku. Oprócz Krysi Marynowskiej byli między innymi Jurek Sienkiewicz, Marysia Jormen, Krysia Wojdyła, Halinka Kluka i Marian Lampczak
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Tu wymienię kilka nazwisk 
z rocznika 1966. To osoby, 
które na tych wyjazdach były 
więcej niż raz, ponieważ stałych 
uczestników wyjazdów do Me-
zőkövesd z rocznika 1966 przez 
te lata było kilkadziesiąt. Oto 
część z nich: Stasia Kapłan-Hut-
niczak, Krysia Wojdyła, Janusz 
Kordys, Halinka Kluka, Rysiek 
Domański, ks. Andrzej Pajdak, 
Marian Lampczak, Romek Wit-
kowski, Anna Domańska, Renia 
Chrzanowska, Halinka Cerel-
czak, Maciej Suchorzewski, 
Renia Skotniczy. 

Miejscowość Mezőkövesd, 
która liczy niecałe dwadzieścia 
tysięcy mieszkańców, położona 
jest 50 km na południowy za-
chód od Miszkolca i 15 km na 
południowy wschód od Egeru. 
Miasto znajduje się przy auto-
stradzie M3. 

W 1938 roku Lajos Zsóry 
odkrył źródła termalne ok. 3 km 

od centrum obecnego miasta 
Mezőkövesd - dziś to kąpielisko 
o nazwie Zasóry, a wokół źródeł 
wody siarkowej zbudowano sze-
reg basenów. Część basenów jest 
w budynkach. Gdy jest ciepło na 
dworze, to drzwi i okna są sze-
roko otwarte. Temperatura wody 
w kilkunastu basenach jest zróż-
nicowana (najwyższa wynosi 
ok. +42 °C). Wybudowano także 
basen pływacki o długości 25 m. 
Jest też bardzo duży basen 
z normalną wodą i atrakcjami 
dla dzieci. Teren kąpieliska jest 
zalesiony, jest też gastronomia. 
Wokół kąpieliska są liczne hote-
le i kwatery prywatne.

Grupa z Wrocławia i Oławy 
nocuje w kameralnym hote-
lu Boglarka w miejscowości 
Mezőkövesd, koło kąpieliska 
Zsóry przy ulicy Boglarka 2. 
Właścicielem hotelu jest pani 
Aleksandra. Bardzo miła dla 
nas Polaków, atmosfera w hotelu 
jest wręcz rodzinna. Nawiasem 

mówiąc obiekt otrzymała od 
ojca, który w latach 90. wykupił 
ośrodek socjalny od miejsco-
wego zakładu pracy. Najpierw 
go remontował, ale w końcu 
postawił nowe obiekty i powstał 
piękny ośrodek wypoczynkowy.

W 2013 Marian Lampczak, 
który w tym czasie oprócz 
pracy zawodowej pełnił funk-
cję wiceprezesa Towarzystwa 
Polsko Austriackiego oddział 
we Wrocławiu, po powrocie 
z Węgier namówił członków 
Towarzystwa na wspólny wy-
jazd z Oławianami. Od tego 
roku, ponieważ grupa z Oławy 
się zmniejszała, organizację 
autobusu przejęło Towarzystwo 
Polsko Austriackie z Wrocławia. 
Dziś prezesem wrocławskiego 
oddziału tego towarzystwa, 
a równocześnie wiceprezesem 
Zarządu Głównego w Warsza-
wie jest Lubomir Wędzicha 
- współautor książki o „Zabytki 
Oławy” wydanej w 1988 roku. 

Z grupą wrocławską jeździ 
też prof. zw. dr hab. Rościsław 
Żerelik - obecnie na emeryturze 
- specjalista historii średnio-
wiecznej, archiwista, wielolet-
nim dyrektor Instytutu w Uni-
wersytecie Wrocławskim, autor 
wielu publikacji historycznych 
o Dolnym Śląsku, który napisał 
też wstęp do książki „Stacja Ży-
cia - Oława. Pożegnania Nowy 
Początek”. Także w kwartalniku 
historycznym „Sobótka” pi-

sał artykuły o średniowiecznej 
Oławie. 

Na miejscu w Mezőkövesd 
każdy spędza czas według uzna-
nia, ale jest kilka wieczorów 
wspólnych, gdy uczestnicy 
zbierają się w dużym zadaszo-
nym obiekcie - gdzie jest grill, 
są stoły i miejsce do tańczenia. 
Śpiewamy różne piosenki, a au-
torem części piosenek o wyjaz-
dach i uczestnikach jest Romek 
Drzewiński, wieloletni uczestnik 

wyjazdów, który zorganizował 
w ubiegłym roku wieczór wspo-
mnień o nieżyjących uczestni-
kach wyjazdów „z Oławy na 
wody termalne”.

Lubomir Wędzicha mówi, 
że dopóki jest on prezesem, to 
zawsze będzie miejsce dla grupy 
z Oławy. W ubiegłym roku od 
nas było 7 osób - w tym roku 
mija 60 lat od matury rocznika 
1966. Ilu pojedzie na Węgry?

LESŁAW MAZUR

Z Oławy do wód termalnych w Mezőkövesd na Węgrzech 
- te wyjazdy POŁĄCZYŁY maturzystów z rocznika 1966

2006 - Krynica Górska, pierwsza wycieczka rocznika 1966

2025 - dziś są takie baseny z wodą termalną. Trudno policzyć, ile ich jest, bo są często łączone - wg folderów jest 
ich ok. 20. Gdy rocznik 1966 pojechał w 2009 pierwszy raz, to były „doły” wybetonowane, jeszcze bez glazury

2025 - spotkanie grupy oławskiej w Hotelu Boglarka, na letnim tarasie, z rocznika 1966 są Stasia Kapłan-Hutniczak, 
Renia Chrzanowska, Ania Domańska i Marian Lampczak

Grupa przed wyjazdem na wycieczkę do Egeru, w głębi główna część Hotelu Boglarka

W czasie pobytu w Mezőkövesd organizowano wycieczki, między innymi 
do Budapesztu - na zdjęciu Krysia Wojdyła i Stasia Kapłan-Hutniczak

Na zdjęciu Ania Chrzanowska i Stasia Kapłan-Hutniczak z Lubomirem 
Wędzichą - prezesem wrocławskiego oddziału Towarzystwa Polsko-
Austriackiego

Na zdjęciu Marian Lampczak z Aleksandrą - właścicielką hotelu. Po lewej 
pawilony z tarasami i drugi budynek hotelowy

Uczestniczka wyjazdu Ewa Kuś-Dymek miała urodziny - z tej okazji odbyło się spotkanie całej grupy. Na zdjęciu 
Rościsław Żerelik, Lubomir Wędzicha i Maria Wędzicha składają gratulacje

Zaczęło się w 1991 roku. Do Polski przyjechała wtedy z Australii Krysia Marynowska, która z Oławy wyjechała 27 lat wcześniej. Wtedy po latach spotkali się po raz pierwszy w kawiarni „Nasza”, popularnie 
nazywanej Basenową. I wtedy postanowili spotykać się co roku. Oprócz Krysi Marynowskiej byli między innymi Jurek Sienkiewicz, Marysia Jormen, Krysia Wojdyła, Halinka Kluka i Marian Lampczak
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MIŁOSZYCE 

To było wyjątkowo udane 
rocznicowe spotkanie - ocale-
nie od zapomnienia budowy 
Groty Ministranckiej z lat 50. 
XX wieku

W rocznicę budowy Groty 
Ministranckiej i jej poświę-
cenia, które miało miejsce 
30 maja 1958 roku, 30 maja 
2026 roku pod grotą zebrało 
się około 100 osób. Uczest-
niczyły one w tradycyjnej 
majówce, prowadzonej przez 
księdza proboszcza miłoszyc-
kiej parafi i. Ksiądz proboszcz 
w swoim wystąpieniu mocno 
zaakcentował informacje do-
tyczące więźniów miejsco-
wego niemieckiego obozu 
Fünfteichen, wskazując, że 
grota w swojej konstrukcji 
zawiera elementy nawiązu-
jące do obozowych baraków 
więziennych. Przypomniał 
również, że podczas jej odno-
wienia przed dwoma laty obok 
wykonano bliźniaczy pomnik, 
podobny do tego, który znaj-
duje się w miejscu dawnej 
bramy obozowej. Tworzą go 
słupy ogrodzeniowe z drutem 
kolczastym na izolatorach 
oraz tablica przedstawiająca 
plan obozu.

Zebrani przyjęli do wiado-
mości, że budowa groty jest 
już historią, stanowi dzie-
dzictwo kulturowe i religijne 
Miłoszyc, które należy ocalić 
od zapomnienia. Występujący 
z upoważnienia organizatorów 

Eugeniusz Engel podkreślił, 
że z inicjatywy księdza pro-
boszcza obok groty upamięt-
niono miejsce dawnego obozu 
jenieckiego, przybliżając jego 
historię mieszkańcom cen-
trum Miłoszyc. Połączono 
przy tym symbolikę groty 
ze słupami i drutem kolcza-
stym, charakterystycznymi 
dla ogrodzenia obozowego. 
Następnie Engel odczytał 
nazwiska zmarłych ministran-
tów - współbudowniczych 
groty - oraz tych, którzy nadal 
żyją. Spotkało się to z bardzo 
ciepłym przyjęciem uczest-
ników majówki, szczególnie 
dawnych ministrantów i ich 
rodzin. Wśród zmarłych bu-
downiczych groty wymienio-
no między innymi: Tadeusza 
Kuriatę, Stanisława Górskie-
go, Metodego Medwita, Piotra 
Litwina, Tadeusza Ludwinę, 
Stanisława Laszkowskiego, 
Kazimierza Szczepaniaka, 
Jana Frąckowiaka, Zbigniewa 

Adamowicza oraz Kazimie-
rza Łuca. Wśród żyjących 
współbudowniczych groty 
znajdują się: Jan Koprowski, 
Józef Koprowski, Tadeusz 
Gabryluk, Jerzy Olszewski, 
Roman Pobko, Eugeniusz En-
gel, Czesław Tokarz, Edward 
Szwabe, Tadeusz Czyżycki, 
Edward Kornicki, Stanisław 
Wagner, Janusz Kunikowski, 
Eugeniusz Wykrota, Paweł 
Mochnacki, Eugeniusz Ma-
zurkiewicz, Edmund Engel, 
Jerzy Szwabe i Stanisław Ku-
nikowski. Kilku z obecnych 
przy grocie wspominało, że 
oddając społeczeństwu Grotę 
Ministrancką w 1958 roku, 
nie przypuszczali nawet, iż po 
blisko 70 latach będą uczestni-
kami jubileuszowej majówki. 
Na zakończenie spotkania pod 
grotą najmłodsi ministranci 
wręczyli obecnym wetera-
nom róże, życząc im wielu 
kolejnych lat pozostawania 
w zdrowiu i pomyślności. 
Następnie wszyscy udali się 
do kościoła na uroczystą Mszę 
Świętą z udziałem Orkiestry 
Dętej OSP Domaniów.

  Uczta dla ducha 
i ciała

Druga i trzecia część roczni-
cowego spotkania były praw-
dziwą ucztą dla ducha i ciała 
uczestników. Wszystko to 
za sprawą uroczystej Mszy 
Świętej oraz koncertu Orkie-
stry Dętej OSP Domaniów 
na placu przykościelnym. 
Muzycy niemal niepostrzeże-
nie zajęli miejsca na chórze 
kościelnym, w sąsiedztwie 

koncertowych organów ko-
ścioła. W chwili rozpoczęcia 
mszy, gdy procesja kilkunastu 
ministrantów wychodziła z za-
krystii do ołtarza, zabrzmiał 
wspaniały utwór maryjny 
„Z dawna Polski Tyś Królo-
wą”. Wrażenie na uczestni-
kach było ogromne. Orkiestra 
pod batutą kapelmistrza Mi-
rosława Marcisza wykona-
ła pełną oprawę muzyczną 
liturgii. Wierni wysłuchali 
również w wykonaniu solistki 
Dominiki Kłak, przy akompa-
niamencie organistki Karoliny 
Kołakowskiej, utworów „Ave 
Maria” oraz „Maryja Ślicz-
na Pani”. Przed końcowym 
błogosławieństwem orkie-
stra niespodziewanie zagrała 
utwór „Życzmy, życzmy”. 
Ksiądz proboszcz zapytał: 
„Komu to gracie?”, po czym 
usłyszał odpowiedź, że wła-
śnie jemu - z okazji 30-lecia 
posługi kapłańskiej. Jubilat 
otrzymał gromkie brawa od 
uczestników uroczystości. Pre-
zes OSP Domaniów Dariusz 
Mikoda, będący jednocześnie 

muzykiem orkiestry, wręczył 
księdzu proboszczowi wyjąt-
kowy prezent - jubileuszowe 
wydawnictwo poświęcone 
60-letniej historii orkiestry 
wraz z płytą zawierającą na-
grania utworów wykonywa-
nych przez zespół. Takie same 
upominki otrzymali również 
współorganizatorzy spotka-
nia: Mirosław Przybylski, 
Kazimierz Czyżycki, Michał 
Galicki, Tomasz Trznadel oraz 
organistka Karolina Kołakow-
ska. Szczególnym muzycznym 
prezentem dla współorganiza-
torów było wykonanie ulubio-
nej pieśni św. Jana Pawła II, 
czyli „Barki”. Na zakończenie 
mszy orkiestra zagrała utwór 
„Jak szczęśliwa Polska cała”. 
Warto również dodać, że re-
dakcja „Gazety Powiatowej” 
przekazała znaczną liczbę 
egzemplarzy wcześniejsze-
go wydania zawierającego 
wspomnienia jednego z ży-
jących współbudowniczych 
groty oraz informacje o uro-
czystościach rocznicowych. 
Ministranci rozdawali gazety 

zainteresowanym osobom 
przy wyjściu z kościoła.

  Koncert orkiestry 
i spotkanie 
pokoleń

Kolejnym etapem uroczy-
stości było spotkanie z orkie-
strą oraz dawnymi ministran-
tami - współbudowniczymi 
groty. Zainteresowanie uczest-
ników, niezależnie od wieku, 
było bardzo duże. Orkiestra 
wystąpiła w 22-osobowym 
składzie, prezentując blisko 
godzinny koncert obejmujący 
wiele utworów marszowych 
i rozrywkowych. Jej kapel-
mistrz Mirosław Marcisz pro-
wadzi zespół już od 15 lat. 
Sołtys Miłoszyc oraz opie-
kun ministrantów, dziękując 
muzykom za uświetnienie 
rocznicowego spotkania, wrę-
czyli kapelmistrzowi i solistce 
wiązanki kwiatów. Orkiestra 
swój udział w uroczystościach 
dedykowała Eugeniuszowi 
Englowi, mieszkańcowi Mi-
łoszyc od dzieciństwa, który 
przed dziesięciu laty został 
uhonorowany tytułem „Przy-
jaciela Orkiestry”.

W spotkaniu przy grocie 
oraz podczas mszy uczest-
niczyli ministranci: Aleksy 
Bielski, Albert Bielski, Natan 
Jadczak, Michał Galicki, Pa-
weł Miklarz, Jan Kłęk, Jerzy 
Kołakowski, Paweł Trznadel, 
Tomasz Trznadel oraz Piotr 
Trznadel.

(E)

Udane ROCZNICOWE spotkanie 
pod Grotą Ministrancką

Spotkanie pod grotąPamiątkowe zdjęcie byłych i obecnych ministrantów z księdzem proboszczem

Orkiestra Dęta OSP Domaniów

W mszy wzięło udział wielu mieszkańców Miłoszyc
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GMINA OŁAWA 

W dniach 13-14 czerwca 
2026 roku w Oleśnicy Małej 
odbędzie się wyjątkowy piknik 
„Z Historią w Tle”, poświęcony 
dziejom templariuszy oraz 
średniowiecznemu dziedzictwu 
regionu

Wydarzenie na terenie ko-
ścioła i pałacu w Oleśnicy 
Małej zgromadzi historyków, 
rekonstruktorów, pasjonatów 
historii oraz mieszkańców.

Dwudniowy program obej-
muje liczne wykłady naukowe 
poświęcone historii zakonu 
templariuszy, ich działalności 
w Europie oraz związkom 
z Oleśnicą Małą. Wśród pre-
legentów znajdą się uznani 
badacze i autorzy publikacji 
historycznych (szczegóły na 
plakacie). Uczestnicy będą 
mogli także wziąć udział w te-
renowej grze historycznej „Ta-
jemnice pałacu i dziedzictwo 
Oleśnicy Małej”, spotkaniach 
autorskich oraz zwiedzaniu 
zabytkowego kompleksu wraz 
z przewodnikami.

Nie zabraknie również atrak-
cji dla całych rodzin. Organiza-
torzy przygotowali kiermasze, 
warsztaty kaligrafii, pokazy 
uzbrojenia i strojów templa-
riuszy, bicie pamiątkowych 
pieczęci i monet, warsztaty 
alchemiczne oraz degustację 
kawy po saraceńsku. Miłośnicy 
historii będą mogli obejrzeć 
prezentacje dotyczące życia 
codziennego i sztuki wojennej 
średniowiecznych rycerzy.

Niedzielne wydarzenia 
rozpoczną się od kolejnych 
prelekcji historycznych, a o 
godzinie 12.00 odbędzie się 
uroczysta Msza Święta. Fi-
nałem pikniku będzie recital 
włoskich przebojów „Wróć 
do Sorrento...” w wykonaniu 
tenora Przemysława Ra-
dziszewskiego, laureata II 
miejsca w V edycji programu 
„Voice of Poland”.

Organizatorami wydarze-
nia są m.in. Parafi a pw. św. 
Michała Archanioła w Jawo-
rowie, Stowarzyszenie Szlak 
Templariuszy oraz O.E.C.T.H. 
- Templariusze. Honorowy 
patronat nad imprezą objął 
Zakon Maltański Polska.

Wstęp na wydarzenie jest 
otwarty. To doskonała okazja, 
by poznać fascynującą historię 
templariuszy, odkryć tajemni-
ce Oleśnicy Małej i spędzić 
weekend w atmosferze śre-
dniowiecznej przygody.

 
Zapewne będzie też okazja, 

by porozmawiać o najnow-
szych odkryciach archeolo-
gicznych w Oleśnicy Małej, 
która była jedną z najwięk-
szych i najbardziej intrygu-
jących dawnych komandorii 
templariuszy na terenie Polski. 
Założona za czasów księcia 
Henryka Brodatego przez 

templariuszy z Süpplingenbur-
ga była ważnym centrum ich 
śląskich posiadłości.

- A mowa przecież o jednym 
z najbardziej legendarnych 
zakonów średniowiecza - jak 
czytamy na profi lu Odkrywcy, 
którego wydawca jest patronem 
badań. - Templariusze do dziś 
rozpalają wyobraźnię: łączą 
historię krucjat, tajemniczych 
komandorii, zaginionych ka-
plic, rycerskich cmentarzy 
i pytań, na które archeologia 
wciąż próbuje znaleźć odpo-
wiedzi. Większość rycerzy 
zakonników związanych z tą 
komandorią miała zginąć w bi-
twie z Mongołami pod Legnicą 
w 1241 roku, ich dobra zostały 
złupione, a po kasacie zakonu 
przejęte przez joannitów. 

Do tej pory nie było po-
twierdzenia, gdzie znajdowała 
się najstarsza kaplica templa-
riuszy w Oleśnicy Małej ani 
gdzie chowano pierwszych 
członków zakonu, choć kapli-
ca widnieje na obrazie, który 
jest w ołtarzu oleśnickiego 
kościoła. 

- Gdy wcześniej były tu 
jakieś pochówki templariuszy, 
to najprawdopodobniej w tym 
kościele, którego dziś nie ma, 
ale którego miejsca można się 
domyślać dzięki wyobrażeniu 
dawnej komandorii z obrazu 
na ołtarzu głównym. Obecnie 
to dziedziniec pałacowy - mó-
wił nam parę miesięcy temu 
ksiądz Grzegorz Kopij, pro-
boszcz Parafi i w Jaworowie, 
na terenie której znajduje się 
Oleśnica Mała.

Prace archeologiczne, które 
zakończyły się w maju, już 
potwierdziły istnienie funda-
mentów tej kaplicy z obrazu 
w ołtarzu, natrafiono też na 
pochówek wstępnie datowa-
ny na okres funkcjonowania 
komandorii (XIII w.). 

- Najważniejsze odkrycia 
zawsze przychodzą na koniec 
- informuje Muzeum Tem-
plariuszy w Chwarszczanach. 
- Dzień ostatni. Dokopywanie 
wchodzącego w ścianę wykopu 
grobu pod rozłożystym cisem. 
Przy kościach udowych zmar-
łego dwie wykonane z brązu 
sprzączki od dwóch pasów 
i niewielkie fragmenty tkanin. 
To zapewne pochówek zakon-
nika - rycerza z XIII wieku. 

Projekt badawczy w Ole-
śnicy Małej prowadzi Fun-
dacja Veroli. Badaniami ar-
cheologicznymi kierował dr 
Przemysław Kołosowski, 
a badaniami architektonicz-
nymi dr Maciej Małachowicz. 
Partnerem projektu jest In-
stytut Badań Historycznych 
i Krajoznawczych.

(CK)

Templariusze i PIKNIK w Oleśnicy Małej

Wizerunek obecnie nieistniejącej komandorii z ołtarza w oleśnickim kościele. W kółku zaznaczona dawna 
kaplica - miejsce majowych wykopalisk archeologicznych, które już potwierdziły jej istnienie
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Pozostałości dawnej kaplicy na obecnym dziedzińcu pałacu w 
Oleśnicy Małej
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Pochówek z XIII wieku
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POWIAT 

- Kolejny dobry policjant 
ma zostać zwolniony dla 
„dobra służby”, bo za 
dużo przebywał na L4, 
ale nikt nie bierze pod 
uwagę tego, że był na 
zwolnieniach z powodu 
wypadków na służbie 
- alarmuje anonimowo 
profil facebookowy 
„Służby w akcji”, a starszy 
posterunkowy Konrad 
Kuś, bo o niego chodzi, 
potwierdza, że wszystko, 
co tam napisano, jest 
prawdą

- Starszy posterunkowy 
Konrad Kuś, który w  piątek 
dzielnie walczył o życie mło-
dej kobiety, kilka miesięcy 
temu pomógł uratować życie 
3-letniej mieszkanki powiatu 
oławskiego - chwaliła się nim 
oławska Policja jeszcze we 
wrześniu 2024. - Jesteśmy 
dumni, że w szeregach oław-
skiej jednostki służą osoby, 
które pokazują, że policja to 
służba dająca ogromną satys-
fakcję, między innymi z moż-
liwości niesienia pomocy 
i ratowania ludzkiego życia.

Czy to prawda, że teraz 
oławska Policja chce zrezy-
gnować z  takiego policjan-
ta? Chcieliśmy zapytać o  to 
rzeczniczkę prasową KPP 
w  Oławie, jakie Komenda 
ma zamiary wobec Konrada 
Kusia, ale tym razem oficer 

prasowa Wioletta Polerowicz,  
poprosiła o pytania na piśmie 
i chwilę czasu na odpowiedź. 
Pytania zadaliśmy, a  na ra-
zie możemy korzystać tylko 
z  tego, co mówi nam sam 
zainteresowany. 

Komenda Wojewódzka 
Policji we Wrocławiu na 
wniosek komendanta z KPP 
w  Oławie wszczęła wobec 
niego postępowanie admi-
nistracyjne w sprawie zwol-
nienia go z  powodu tzw. 
„ważnego interesu służby” 
(art. 41 ust. 2 pkt 5 ustawy 
o Policji). Uzasadnieniem do 
takiego zwolnienia miałoby 
być aż 359 dni zwolnień le-
karskich od 2021 roku, ale... 
w tej liczbie są też zwolnienia 
wynikające z urazów odnie-
sionych podczas wykonywa-
nia obowiązków służbowych. 
Podczas służby oławski poli-
cjant uczestniczył w wypadku 
radiowozu (to było wtedy, 
gdy pełnił służbę w  Siech-
nicach), po czym zdiagno-
zowano u  niego poważne 
problemy z  kręgosłupem. 
Przeszedł operację, by po 
rekonwalescencji wrócić do 
służby, ale kilka miesięcy 
później podczas służbowej 
interwencji doznał odmy 
płuca. Trafił do szpitala, miał 
założony drenaż i znów wal-
czył o  powrót do zdrowia. 
Kuś zdał wstępny egzamin 
na instruktora technik i  tak-
tyk interwencji Policji - gdy 
trenował do kursu doznał 
złamania prawego obojczyka, 
co wymagało operacji.

- Najpierw ryzykujesz zdro-
wie - komentuje profil „Służby 
w  akcji”. - Potem walczysz 
o powrót do służby. Wracasz 
do pracy, zakładasz mundur 
i  ratujesz kolejnych ludzi, 
a następnie słyszysz, że pro-
blemem nie są przestępcy, któ-
rych zatrzymałeś, ani ludzie, 
którym uratowałeś życie. Pro-
blemem jesteś Ty. Konrad jest 
jedynym żywicielem rodziny. 
Jego żona opiekuje się małym 
dzieckiem. Rodzina spłaca 
kredyt hipoteczny i utrzymuje 
się wyłącznie z jego wynagro-
dzenia. Zwolnienie ze służby 
oznaczałoby dla nich utra-
tę poczucia bezpieczeństwa 
i ogromny cios finansowy.

Jak mówi Konrad Kuś, do 
dziś nikt z Komendy Powiato-
wej Policji w Oławie nie roz-
mawiał z nim o całej sytuacji. 

-  D o w i e d z i a ł e m  s i ę 
o  wszczętym postępowaniu 
19 maja, gdy byłem w domu, 
z  listu Komendy Wojewódz-
kiej - mówi. - To było jakbym 
dostał w twarz! Zadzwoniłem 
wtedy do swojego bezpośred-
niego przełożonego, ale też 
nic nie wiedział, nie mógł 
w to uwierzyć. Komendant to 
sam załatwił. W piśmie było, 
że swoimi stale powtarza-
jącymi się nieobecnościami 
utrudniam pracę jednostce. 
A  jeszcze całkiem niedawno 
oławska policja chwaliła się 
mną, gdy razem z dzielnico-
wym negocjując dwie godziny 
uratowaliśmy życie chłopaka, 
który już stał na moście na 
Odrze...

Jak się nieoficjalnie do-
wiedzieliśmy, w  tej ostat-
niej sprawie ma/miał być 
nawet napisany wniosek 
o  nagrodę dla obu poli-
cjantów.

Dziś oławski policjant uwa-
ża, że sprawę trzeba było 
nagłośnić, bo gdy o  sprawie 
będzie cicho, to go zwolnią. 

- Chciałbym też dotrzeć do 
młodych policjantów, aby do-

wiedzieli się, jak to wygląda 
od środka - mówi Konrad Kuś. 

*
Do sprawy wrócimy.

(ck)

Tu starszy posterunkowy Konrad Kuś na pierwszym planie podczas akcji na odrzańskim moście, gdy wraz z 
dzielnicowym ratowali chłopaka, który już stał za barierkami
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BURMISTRZ JELCZA-LASKOWIC 
og³asza I przetarg na sprzeda¿y dzia³ki nr 103/6 obrêb MI£OSZYCE w trybie przetargu ustnego ograniczonego

do w³aœcicieli nieruchomoœci przyleg³ych, oznaczonych jako dzia³ki o nr 103/7, 103/1, 103/5, 103/4, 103/3, 103/8 
obrêb Mi³oszyce

Jelcz-Laskowice 2026.06.08

Z up. Burmistrza Micha³ Wolski - Zastêpca Burmistrza

 Przetarg odbêdzie siê 15 lipca 2026 roku o godz. 10.00 w siedzibie Urzêdu Miasta i Gminy w Jelczu-
Laskowicach ul. W. Witosa 24 – pok. 11a.
 Nieruchomoœæ przeznaczono do sprzeda¿y w drodze przetargu ustnego ograniczonego do w³aœcicieli 
nieruchomoœci bezpoœrednio s¹siaduj¹cych, mog¹ca poprawiæ sposób ich zagos-podarowania.
 Warunkiem przyst¹pienia do przetargu jest pisemne zg³oszenie uczestnictwa w przetargu do dnia 6 
lipca 2026 roku, które powinno zawieraæ: 
a) imiê i nazwisko; numer i seriê dowodu osobistego; adres zamieszkania,
b) aktualny dokument stwierdzaj¹cy tytu³ prawny do jednej z nieruchomoœci oznaczonej jako dzia³ka nr 

103/7, 103/1, 103/5, 103/4, 103/3, 103/8 obrêb Mi³oszyce 
c) oœwiadczenie, ¿e oferent zapozna³ siê z warunkami przetargu oraz ze stanem prawnym i faktycznym 

nieruchomoœci,
d) kopiê dowodu wp³aty wadium.

 Wadium nale¿y wp³aciæ w terminie do 06 lipca 2026 r. na konto nr 39 9585 0007 0020 0209 7563 0002. 
 W tytule wp³aty wadium nale¿y podaæ nr dzia³ki bêd¹cej przedmiotem przetargu. 
 Za dokonanie wp³aty wadium przyjmuje siê datê uznania na koncie Gminy. 
 Wadium wp³acone przez uczestnika przetargu, który przetarg wygra zalicza siê na poczet ceny 
sprzeda¿y nieruchomoœci.

 Osobom, które nie wygra³y przetargu, wp³acone wadium podlega zwrotowi najpóŸniej w terminie 3 
dni od dnia zamkniêcia przetargu.
 Lista osób zakwalifikowanych do uczestnictwa w przetargu zostanie wywieszona  na  tablicy  og³oszeñ 

w siedzibie Urzêdu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie urzêdu nie póŸniej ni¿ dzieñ przed 
wyznaczonym terminem przetargu.
 Uczestnicy przetargu zobowi¹zani s¹ przed³o¿yæ Komisji Przetargowej: dokument stwierdzaj¹cy 
to¿samoœæ uczestnika przetargu, pe³nomocnictwo w formie aktu notarialnego do wziêcia udzia³u w 
przetargu gdy osoba fizyczna lub osoba prawna dzia³a przez pe³nomocnika.

 Przy sprzeda¿y maj¹ zastosowanie przepisy o podatku od towarów i us³ug.
 Przetarg jest wa¿ny bez wzglêdu na liczbê uczestników, je¿eli chocia¿ jeden uczestnik zaoferuje co 
najmniej jedno post¹pienie powy¿ej ceny wywo³awczej.

 Cena sprzeda¿y nie uwzglêdnia kosztów okazania granic nabywanej nieruchomoœci. 
 Termin dokonania wp³aty ceny sprzeda¿y up³ywa w dniu zawarcia umowy sprzeda¿y przed jej 
podpisaniem. Za dokonanie wp³aty uznaje siê datê uznania na koncie tutejszego Urzêdu.
 Miejsce i termin zawarcia umowy notarialnej zostan¹ wyznaczone w ci¹gu 21 dni od daty zamkniêcia 
przetargu.
 W przypadku uchylenia siê uczestnika, który przetarg wygra od zawarcia umowy wadium ulegnie 
przepadkowi.

 Koszty notarialne oraz op³aty s¹dowe ponosi Nabywca.
 Informacje w sprawie przetargu udzielane s¹ w tut. Urzêdzie – pok. 13 lub telefonicznie – tel. 071/381-
71-56.

 Burmistrz Miasta i Gminy zastrzega sobie prawo odwo³ania przetargu z wa¿nej przyczyny.
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Byli z niego dumni - teraz go zwolnią?
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Między 19 a 21 czerwca 
Oława zamieni się 
w wielkie miejskie 
świętowanie. Impreza 
to nie tylko muzyczne 
koncerty, ale bogaty 
program kulturalny, 
sportowy i rozrywkowy 
- od retro-kina przez 
spotkania autorskie po 
lunapark

Wstępem do zabawy będzie 
też bezpłatna komunikacja 
miejska, którą organizatorzy 
zachęcają do zostawienia aut 
w domu i bez kłopotu dotarcia 
na teren imprezy.

Imprezę otworzy w piątek 
19 czerwca strefa Football 
Baby (17.00-20.00) na tere-
nie Miasteczka - zielonego 
terenu rekreacyjnego, który 
w  czasie święta stanie się 
sercem większości atrakcji. 
Dzieci wezmą udział w torach 
przeszkód dostosowanych do 
wieku, sztafetach i  konku-
rencjach z  elementami piłki 
nożnej, prowadzonych przez 
profesjonalnych trenerów 
Football Baby. Organizatorzy 
podkreślają, że wszystkie 
aktywności nastawione są na 
integrację i wspólną zabawę, 
z pełnym zachowaniem zasad 
bezpieczeństwa.

Przez cały weekend na 
Miasteczku działać będzie 
lunapark, który powinien za-
spokoić apetyt na rozrywkę, 
niezależnie od wieku i odwa-
gi. Rodziny z dziećmi znajdą 
tu kolorowe karuzele, dmu-
chańce i  kule wodne, a  szu-

kający mocniejszych wrażeń 
- kolejkę Dragon, obracający 
się o 360 stopni Summer Lo-
oper czy widowiskowy Joker 
Booster. Klasykiem będzie 
Autodrom Madness, a  dla 
chcących odpocząć - spokojne 
Koło Młyńskie z widokiem na 
całe wydarzenie.

Sobota 20 czerwca przy-
niesie dwie duże premiery. 
Strefa Retro (16.00–20.00) 
zabierze odwiedzających 
w podróż po historii analogo-
wego kina - do obejrzenia za-
bytkowe projektory, kamery, 
puszki i szpule filmowe, a w 
strefie warsztatowej „Ma-
giczne Klatki” każdy będzie 
mógł samodzielnie założyć 
taśmę na legendarny pro-
jektor 35 mm, skleić taśmę 
filmową metodą chemiczną 
lub przy użyciu sklejarki 
Catozzo, a nawet namalować 
własny film bezpośrednio na 
celulozie. Wydarzenie ma 
też wyraźny wymiar lokalny 
- to zarazem głos w debacie 
o  przyszłości 103-letniego 
kina Odra i apel o przywró-
cenie w  nim analogowych 
seansów. Równolegle Grupa 
Magnifica poprowadzi akro-
batyczną strefę dla dzieci 
z  airtrackiem, trampoliną 
i  możliwością spróbowania 
sił na szarfie akrobatycznej 
pod okiem instruktorki.

Przez oba dni weekendu 
swoją twórczość zaprezentują 
seniorzy z  grupy malarskiej 
„Tacy Sami” działającej przy 
Oławskim Uniwersytecie 
Trzeciego Wieku pod kierun-
kiem Anny Domańskiej - prace 
wykonane różnorodnymi tech-
nikami będzie można nie tylko 
oglądać, ale i kupić. Osobny, 
ważny akcent społeczny wnie-
sie Stowarzyszenie Pomocy 
Dzieciom Tęcza, które wysta-
wi stoisko z  animacjami dla 
dzieci, domowymi wypieka-
mi, kawą i lemoniadą, a także 
gastronomią Restauracji Cho-
chelka - zakładu aktywności 
zawodowej zatrudniającego 
osoby z  niepełnosprawno-
ściami. Na stoisku będzie 
też można skorzystać z  bez-
płatnych konsultacji psycho-
edukacyjnych dotyczących 
ADHD i  spektrum autyzmu. 
Cały dochód ze stoiska trafi 
na rehabilitację i terapię pod-
opiecznych stowarzyszenia.

Niedziela 21 czerwca upły-
nie pod znakiem literatury 
i gier. III edycja Strefy Książki 
(16.00-19.00) to impreza wy-
raźnie rosnąca w siłę - w tym 
roku organizatorzy zapowia-
dają rozszerzenie formuły 
o znanych autorów z całej Pol-
ski. Obok miejscowych twór-
ców i  dolnośląskich pisarzy 
wystąpią m.in. wielokrotnie 

nagradzana autorka krymi-
nałów Małgorzata Starosta, 
autorka bestsellerowych au-
dioboków Magdalena Kornak, 
thrillerzystka Sara Antczak, 
Leszek Bigos łączący fantasy 
z  horrorem, nominowany do 
Książki Roku 2024 Paweł 
Sochacki oraz scenarzysta 
i debiutant powieściowy Kac-
per Młyńczak. Wśród gości 
znajdzie się też oławianka 
Daria Saj, której seria opo-
wiadań doczeka się w  tym 
roku finałowej, trzeciej części. 
Spotkanie poprowadzi Luca 
Krzysztofczyk.

Równolegle z  literaturą, 
w godzinach 16.00-20.00, ru-
szy Strefa Gier Planszowych 
- przestrzeń z  myślą o  ro-
dzinach, grupach przyjaciół 
i samotnych odkrywcach. Na 
stołach pojawią się zarówno 
lekkie gry rodzinne dla naj-
młodszych, jak i rozbudowane 
tytuły logiczne i kooperacyjne 
dla starszych graczy. Całość 
uzupełnią gry plenerowe - 
okazja do wspólnej aktyw-
ności na świeżym powietrzu. 
Animator i pasjonat planszó-
wek będzie do dyspozycji 
przez cały czas trwania strefy, 
pomagając dobrać tytuł i tłu-
macząc zasady nawet zupeł-
nym nowicjuszom.

Przez cały weekend czynna 
będzie strefa gastronomiczna 

z  food truckami serwującymi 
kuchnie czterech stron świata, 
a  Momo Chillout Bar zaprosi 
do relaksu przy autorskich kok-
tajlach bezalkoholowych. Nieco 
spokojniejszą alternatywą będą 
odwiedziny Ratusza na Rynku, 
gdzie w dniach 20-21 czerwca 
(14.00-21.00) czekają wejście 
na wieżę ratuszową, wystawa 
radiowa w  Izbie Muzealnej 
Ziemi Oławskiej oraz ekspo-
zycja „Oława miasto w ruchu” 
w ratuszowych piwnicach Cen-
trum Edukacji Historycznej - 
przygotowane wspólnie przez 
Bibliotekę Koronka i Centrum 
Edukacji Historycznej.

***
Oczywiście nie zabraknie 

też koncertów. 
19 czerwca wystąpią: GMW 

play Depeche Mode, „Szysz” 
(zwycięzca Letniej Sceny 
Muzycznej 2026) oraz „Mo-
delki”. 

20 czerwca na scenie po-
jawią się: Meteroids, Kękę 
i Nocny Kochanek.

21 czerwca zagrają: Oław-
ska Orkiestra Dęta, DeMono 
i Kayah.

(kt)

Dni Oławy - Dni Koguta 2026 pełne  
stref tematycznych

   
   

 

Centrum Sztuki otrzymało 
kolejne dofinansowanie 
Polskiego Instytutu Sztuki 
Filmowej na dokończenie 
zadania wymiany foteli 
w sali Kina Odra

Realizacja przedsięwzięcia 
odbędzie się w  II półroczu 
2026 roku. Sala Kina Odra 
zyska spójny wygląd, a widzo-
wie pełny komfort uczestnic-
twa w naszych wydarzeniach.

***
Nazwa przedsięwzięcia: 

Modernizacja sali kinowej nr 
1 - Kino Odra w Oławie

Kwoty dofinansowania:

Ciąg dalszy modernizacji 
sali kinowej Polski Instytut Sztuki Filmo-

wej - 140 718,00 zł (49,90%)
Gmina Miasto Oława - 108 

000,00 zł (38,30%)
Centrum Sztuki w Oławie - 

33 282,00 zł (11,80%)
Łączny koszt zadania: 

282 000,00 zł           
(kt)
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TELEFONY

Pogotowie Ratunkowe         -  9 9 9
Stra¿ Po¿arna  -  9 9 8
Stra¿ Miejska  -  9 8 6
Komenda Powiatowa Policji -  9 9 7
Pogotowie Wod. - Kan. -  9 9 4
Pogotowie Gazowe -  9 9 2
Sanepid                - 71-313-38-21 
Zagro¿enie epidemi¹ - 600-779-259

Komenda Powiatowa Policji
  - 71-381-72-22
Szpital Powiatowy  - 71-301-13-11
Stra¿ Miejska  - 71-301-12-22
Stra¿ Miejska   
Patrol zmotoryzowany  - 601-146-905
Stra¿ Gminna  - 71-313-25-83
Kom. Powiatowa PSP  - 71-313-40-45
Pogotowie Energet.  - 71-313-29-06
Zak³. Wod. i Kan.  - 71-303-95-21
Zak³ad Gazownictwa  - 71-313-23-61
Dom Pomocy Spo³ecz.  - 71-313-01-10
Dzienny Dom Pobytu  - 71-313-29-91
Polski Czerwony Krzy¿  - 71-313-23-25
Dworzec PKS O³awa  - 71 381 32 29
Oœrodek Kultury  - 71-313-28-29
K¹pielisko OCKF   - 71-313-21-89
Dom Dziecka  - 71-313-20-51
Punkt Konsultacyjny Przeciwdzia³ania  
Przemocy w Rodzinie  - 71-313-25-17
Miejski Zespó³  Ekonomiczno
-Administracyjny Szkó³   - 71-313-25-70
Inf. LOT  - 801-703-703  

UP nr 1, ul. 1 Maja  - 71-318-71-21
UP nr 3, ul. Wroc³awska  - 71-318-71-17  
UP nr 4, ul. B. Chrobrego   - 71-318-71-18  
UP nr 5, ul. Iwaszkiewicza       - 71-318-71-19  

MB Pocieszenia  - 71-313-22-41 
MB Ró¿añcowej  - 695-630-418
Mi³osierdzia Bo¿ego  - 71-313-86-88  
Œw. Ap. Piotra i Paw³a  - 71-313-27-23

Starostwo Powiatowe  - 71-301-15-22
Powiatowy Urz¹d Pracy  - 71-313-90-33
Prokuratura  - 71-313-40-11  
S¹d Rejonowy  - 71-313-24-44
Urz¹d Skarbowy  - 71-303-94-39 
Informacja podatkowa  - 71-303-94-33
Urz¹d Miejski O³awa         - 71-303-55-01/02
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-313-38-58
Powiatowy Zarz¹d Drogowy   - 71-303-30-19  
Sanepid  - 71-313-38-21
ZUS  - 71-303-98-00

Jednostka Ratowniczo  - Gaœnicza PSP 
  - 71-318-81-62  
Komisariat Policji  - 71-318-15-97

Urz¹d Miasta i Gminy   - 71-381-71-22
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-381-71-12
Powiatowy Urz¹d Pracy   -71-318-33-46    
Zak³ad Gospodarki  Komunalnej 
  - 71-303-52-31
Zak³ad Gospodarki Mieszkaniowej TBS 
  - 71-318-81-47
Zespó³ Ekonomiczno-Administracyjny Szkó³ 
  - 71-712-09-88

NMP Królowej Polski  - 71-318-81-03 
Stanis³awa Biskupa  - 71-318-15-55  
Maksymiliana Kolbego  - 71-318-13-74

 
UP ul. Folwarczna  - 71-318-71-07   
UP ul. Bożka  - 502-018-319  
UP ul. Wroc³awska  - 71-318-81-61   
UP ul. Techników  - 71-318-71-14

TOWARZYSTWO OPIEKI 
NAD ZWIERZÊTAMI    
- Jelcz-Laskowice  - 71-318-22-89

TELEFONY ALARMOWE

TELEFONY O³AWSKIE

URZÊDY POCZTOWE

PARAFIE

URZÊDY W O£AWIE

TELEFONY W J-L

URZÊDY

PARAFIE 

URZÊDY POCZTOWE

INNE

REDAKCJA

„Gazeta Powiatowa - Wiadomoœci O³awskie”  
tel. i fax 71-313-70-78
internet: www.gazeta.olawa.pl;
e-mail: redakcja@gazeta.olawa.pl
55-200 O³awa, ul. Chrobrego 19; 
tel. 71 313 70 78, 

Kamil Tysa (red. naczelny), 
Jerzy Kamiñski, Zbigniew Bachul, 
Wioletta Kamiñska i Jacek Polasz.

Redakcja zastrzega sobie prawo skracania, 
adiustacji materia³ów i zmiany tytu³ów.
Za treœæ og³oszeñ redakcja nie ponosi 
odpowiedzialnoœci i nie zwraca materia³ów 
niezamówionych.

Ogłoszenia płatne mogą być oznaczone 
następująco: Reklama, Ogłoszenie 
płatne, Strona dofinansowana przez..., 
(TS) - tekst sponsorowany, (TR) - tekst 
reklamowy, Partner strony: ...

tel. i fax 71-313 70 78 
Bogus³aw Szymañski - reklama, przetargi 
e-mail: reklama@gazeta.olawa.pl

Biuro og³oszeñ w O³awie, 
ul. Chrobrego 19, tel. i fax 71 313 35 57, 

czynne: poniedzia³ek, wtorek 8-16 
œroda 9-17, czwartek, pi¹tek 8-15, 
sobota nieczynne.

Plakaty publikujemy bezpłatnie jedynie 
wtedy, gdy gazeta jest patronem medial-
nym wydarzenia.

RYZA Sp. z o.o., 
55-200 O³awa, ul. B. Chrobrego 19, 
NIP: 912-184-21-80, KRS 0000321273, 
tel. 71 313 35 57
Druk: POLSKA PRESS Sp. z o.o.
      Oddział Poligrafia
      Drukarnia Sosnowiec

DZIAŁ REKLAM

WYDAWCA

REDAGUJ¥

DOLNOŚLĄSKI 
KLUCZ SUKCESU 2012

PRACA

DAM PRACĘ

 ► Zatrudnię murarza. Tel. 502 411 
884

 ► Zatrudnię do sklepu spożywcze-
go w Oławie.  Tel. 697 996 428

 ► Praca w Niemczech przy opiece 
nad starszymi osobami. Zarobki 1800 
euro miesięcznie + premia. Wyma-
gana podstawowa znajomość języka 
niemieckiego lub angielskiego. Tel. 
724 275 393

KUPNO

 ► Kupię palety, Możliwy transport  
Tel. 661-515-308

SPRZEDAŻ

 ► Producent rolet wewnętrznych w 
kasecie – 1 zł za cm szer. kasety, Gaj 
Oławski 11,   Tel. 537-509-599

MAM DO SPRZEDANIA 7 PALET 
EUR. CENA ZA KOMPLET 70 ZŁ. 
ODBIÓR WYŁĄCZNIE OSOBISTY 

TEL. 605 996 555 

SPRZEDAM STÓŁ RATANOWY 
Z SZYBĄ PLUS 4 KRZESŁA. 

TEL. 513 214 900 

ZDROWIE 

LEKARSKIE

 ► SPECJALISTA LARYNGOLOG B. 
BORTNIK przyjmuje w środy  i w piątki 
„Laser Dent”, ul. Wiejska 34/2, rejestra-
cja telefoniczna od 14:30 pod nume-
rem  Tel. 71 313 88 16

 ► ESPERAL Tel. 603 606 121

 ► STOMATOLOG DR N. MED. KATA-
RZYNA ŁAGOWSKA, EasyDent Dental 
Clinic,  Tel. 71 301 66 66 www.easy-
dent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA ANDŻELIKA 
PŁOŃSKA, EasyDent Dental Clinic, Tel. 
71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA LESZEK BURY, 
EasyDent Dental Clinic,  Tel. 71 301 66 
66 www.easydent.pl

 ► STOMATOLOG DR N. MED. 
AGNIESZKA SZULGAN-MĄDRZAK, 
EasyDent Dental Clinic, Tel. 71 301 66 
66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA JUSTYNA LE-
WANDOWSKA, EasyDent Dental Cli-
nic,  Tel. 71 301 66 66 www.easydent.
pl

 ► LEKARZ DENTYSTA Alicja Grzy-
bowska, EasyDent Dental Clinic, Tel. 
71-301-66-66 www.easydent.pl

UROLOG 
LEK. MED. JACEK JASTRZĘBSKI 

- SPECJALISTA UROLOG. 
PRYWATNA PRAKTYKA 
UROLOGICZNA, USG: 

UL. ŻEROMSKIEGO 12, 
NZOZ NOMED; 

WTOREK OD 16.00 DO 18.00, 
REJESTRACJA TELEFONICZNA 

PN.-PT.8.00-16.00 TEL. 71 303 43 24

DERMATOLOG 
DR HAB. NAUK MEDYCZNYCH 

RAFAŁ BIAŁYNICKI - BIRULA 
ADIUNKT KLINIKI DERMATOLOGII 

LECZENIE CHORÓB SKÓRY: 
ŁUSZCZYCY, TRĄDZIKÓW, GRZYBIC, 

ŁYSIENIA, BRODAWEK, ALERGII, 
OCENA ZNAMION 

OŁAWA, UL. SIENKIEWICZA 8 
(NZOZ MEDAN).  GABINET CZYNNY 

W PONIEDZIAŁKI I CZWARTKI 
W GODZINACH 16.00-19.00.  
KONIECZNA REJESTRACJA 

TELEFONICZNA: 601-990-167   
www.dermatologolawa.pl 

 ► LEKARZ WETERYNARII JERZY GI-
GOŁŁA, Oława Janowskiego 4, wizyty 
domowe,  Tel. 604 177 146

 ► SPECJALISTA ORTOPEDA Pry-
watny Gabinet Lekarski dr n. med. 
LESZEK MORASIEWICZ przyjmuje w 
Oławskim Centrum Rehabilitacyjnym 
Oława, ul. Zaciszna 17, środa godz 16-
18  Tel. 601 702 263

 ► USG serca, Holter EKG, Holter ci-
śnieniowy, konsultacje kardiologiczne 
Katarzyna i Daniel Błaszczyk specjali-
ści kardiolodzy. Gabinet Prywatny ul. 
Sienkiewicza 8, Oława (NZOZ MEDAN)
rejestracja wyłącznie telefoniczna. Tel. 
698 808 606

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

 ► CAPRI – NIERUCHOMOŚCI Leszek 
Żyto, Oława, ul. Osadnicza 41, tel. 601-
990-187. Pośrednictwo w sprzedaży i 
kupnie mieszkań, domów. Cała oferta 
na stronie www.capri-nieruchomosci.
gratka.pl

 ► Mieszkanie Jelcz-Laskowice, 3 
pokoje, 62 mkw, Ip, po generalnym 
remoncie - 350tys, BN 506540120

KUPIĘ

 ► Kupię grunt,   Tel. 692-471-877

 ► Kupię lokal usługowy Tel. 666-
855-484

 ► Kupię każde mieszkanie lub dom 
z dowolnym stanem prawnym. Szyb-
ka wypłata gotówki. Tel. 608 014 450

POSIADAM DO WYNAJĘCIA

 ► Wynajmę halę 150 m kw, po re-
moncie, naprzeciw Tesco, na usługi, 
magazyn Tel. 507 804 231

 ► Wynajmę teren pod food trucka 
przy basenie w Oławie Tel. 697 996 
428

 ► Lokal do wynajęcia ok. 16m2 w 
dobrym punkcie handlowym obok 
PKS-u. Tel. 661 369 842, 605 478 556

BIURO NIERUCHOMOŚCI

 ► Kancelaria Nieruchomości z 
siedzibą we Wrocławiu Rynek 60, 
poszukuje i przyjmie do sprzedaży 
nieruchomości: działki, domy, miesz-
kania i inne. Tel. 53 003 22 21

USŁUGI

 JELCZ-LASKOWICE, ul. Wroc³awska 10
Teren POLMOZBYTU (za stacj¹ Lotos)

Tel. 607-566-802  Tel. 607-566-803 

 WÊGIEL KOSTKA 27 Mj/kg -  

 WÊGIEL ORZECH 27 Mj/kg -  max. 3% popio³u 

 GROSZEK 5-25 mm, 27 Mj/kg -  luzem

    max. 3% popio³u

 GROSZEK 5-25 mm, 23 Mj/kg, WORKOWANY - 

 GROSZEK 5-25 mm 27 Mj/kg 3%popio³u, workowany

 KOKS ORZECH 28 Mj/kg 

 PELLET PRZEMYS£OWY - (worki 25 kg)

 PELLET A1  (worek 25 kg )

 DREWNO OPA£OWE POCIÊTE W KLOCKI BRZOZA, OLCHA, 

SOSNA - 

1650 z³/t

1490 z³/t

1490 z³/t

1540 z³/t

   - 1640 z³/t 

- 1690 z³/t

1500 z³/t 

- 2000 z³/t 50 z³

250 z³ m3

SPRZEDA¯ RATALNA, TRANSPORT GRATIS DO 15 KM OD 1 TONY

ZANIM KUPISZ W SKLEPIE PGG,
ZADZWOÑ DO NAS!

TANI, 
DOBRY WÊGIEL 
NA SK£ADZIE

eprasa.pl c8ae7888c0
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TELEFONY W DOMANIOWIE

Telefon Zaufania Anonimowych 
Alkoholików i Grup Rodzinnych  - 71-321-84-03 
Policyjny Telefon Zaufania  - 800-120-226
Telefon Zaufania M³odzie¿owy  - 71-998
Telefon Zaufania dla Uczennicy
i Ucznia   - 71-372-04-86
Niebieska linia - dla ofiar przemocy 
w rodzinie                             - 801 120 002
Pomarañczowa linia - pomoc rodzinom, 
których dzieci pij¹                - 801 14 00 68
Zielona linia - porady i informacje na temat 
HIV i AIDS                       - 22 621 33 67

TELEFONY ZAUFANIA

dyrektor   - 71-301-13-13
zastêpca dyrektora  - 71-301-13-14
sekretariat dyrektora  - 71-301-13-11 
                                   - fax: - 71-301-13-12
naczelna pielêgniarka  - 71-301-13-91

ordynator   - 71-301-13-40
izba przyjêæ  - 71-301-13-96
dy¿urka lekarska       - 71-301-13-39 lub 58
dy¿urka pielêgniarska  - 71-301-13-37
gabinet zabiegowy  - 71-301-13-97

ordynator   - 71-301-13-22
sekretariat  - 71-301-13-54
izba przyjêæ  - 71-301-13-35
dy¿urka lekarska  - 71-301-13-34
USG:  - 71-301-13-84
EKG  - 71-301-13-85
sala “R”  - 71-301-13-32

ordynator  - 71-301-13-20
sekretariat  - 71-301-13-55
izba przyjêæ:   - 71-301-13-47
dy¿urka lekarska       - 71-301-13-44 lub 45
dy¿urka pielêgniarska   - 71-301-13-42 lub 43
sala ”R”  - 71-301-13-46

ordynator  - 71-301-13-21
sekretariat  - 71-301-13-53
izba przyjêæ  - 71-301-13-89
dy¿urka lekarska 
 - ginekologiczno-po³o¿nicza   
- 71-301-1351
dy¿urka lekarska 
 - porodówka  - 71-301-13-52
dy¿urka pielêgniarska 
- ginekologiczno-po³o¿nicza  - 71-301-13-49
dy¿urka pielêgniarska
 - porodówka  - 71-301-13-50

ordynator  - 71-301-13-56
dy¿urka pielêgniarska   - 71-301-13-57

ordynator  - 71-301-13-23
dy¿urka lekarska  - 71-301-13-61
dy¿urka pielêgniarska  - 71-301-13-60
sala operacyjna  - 71-301-13-62

laboratorium  - 71-301-13-64
blok operacyjny  - 71-301-13-24
POZ  - 71-301-13-26

pogotowie-dyspozytor   - 71-301-13-92
rehabilitacja  - 71-301-13-68
RTG - pracownia  - 71-301-13-87
ruch chorych  - 71-301-13-78
centrala  - 71-301-13-00
centralna rejestracja do poradni 
specjalistycznych   
 -   71-301-13-00
 -   71-301-13-75
 -   71-301-13-76

TELEFONY W GMINIE O£AWA

TELEFONY DO SZPITALA

ODDZIA£ DZIECIÊCY

ODDZIA£ WEWNÊTRZNY

ODDZIA£ CHIRURGICZNY

ODDZIA£ GINEKOLOGICZNO-PO³O¿NICZY

ODDZIA£ NEONATOLOGICZNY

ODDZIA£ LARYNGOLOGICZNY

RÓ¯NE

PORADNIE SPECJALISTYCZNE

Urz¹d Gminy  - 71-301-77-35
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-301-77-23
Parafia Nawiedzenia NMP   - 71-301-77-42
Gminne Centrum Kultury   - 71-301-78-79

Urz¹d Gminy  - 71-313-30-44
Gminny Zespó³ Oœwiaty   - 71-313-46-57

USŁUGI RÓŻNE

 ► GEODEZJA, klasyfikacja gruntów, 
Marcinkowice, ul. Sokola Tel. 606-929-
582 www.mptgeo.pl 

 ► Usługi elektryczne, automatyka 
do bram,  603-076-223

 ► Geodezja - mapy D/C projekto-
wych, tyczenia, inwentaryzacje, wska-
zania granic, tel.  Tel. 604 957 359

 ► Profesjonalne Mediacje. Tel. 605 
335 511

 ► Usługi elektryczne, automatyka 
do bram,  603-076-223 

 ► Usługi ogrodnicze Tel. 693 095 
569

 ► Sprzątanie - gruzu, mebli, drewna, 
magazynów itp. Tel. 693 095 569

BHP
 ► BHP szkolenia, nadzór, doradz-

two, dokumentacja wypadkowa, oce-
na ryzyka, tel./fax 71-313-74-45 Tel. 
603 127 445, www.bhpolawa.pl

STOLARSTWO

 ► Meble Mix Marcin Zanin, kuchen-
ne, szafy, garderoby, łazienkowe oraz 
inne. Fachowe doradztwo, bezpłatne 
pomiary i solidne wykonanie. Jelcz-
-Laskowice, Tel. 609-034-113 Email:  
meblemix@wp.pl

AGD
NAPRAWA SPRZEDAŻ SPRZĘTU 

AGD, LODÓWKI I PRALKI, 
PL. ZAMKOWY 19 

TEL. 508-267-478, 71-301-42-71

 ► Zakład naprawy sprzętu AGD. 
Pralki, lodówki, zmywarki, zamrażarki, 
maszyny do szycia i inne sprzęty AGD. 
Oława – ul. Grota-Roweckiego 4,  Tel. 
71 313 26 73, 502-868-817 

ELEKTRONIKA RTV
 ► Montaż i serwis anten satelitar-

nych, www.satix.net.pl,  Tel. 602 495 
749

 ► Serwis RTV – SAT,  Tel. 602 495 749

 ► Naprawy telewizorów. Dojazd do 
klienta gratis! Tel. 603 701 066

CZYSZCZENIE

 ► Pranie dywanów, kanap.  Tel. 53 
567 93 46

TRANSPORT

TRANSPORT KONTENEROWY, 
PODSTAWIANIE KONTENERÓW 

POD GRUZ, ZŁOM I ŚMIECI 
TEL. 501 278 422

 ► Przeprowadzki - transport Tel. 604 
332 147

 ► Przewóz osób Tel. 604 332 147

 ► Transport HDS,  Tel. 724 768 466

HYDRAULICZNE

 ► Montaż junkersów, wodomierzy, 
kuchenek, pieców Tel. 601 754 709

 ► Usługi hydrauliczne Tel. 693 095 
569

BUDOWLANE

ETKA-PROJEKT. 
OŁAWA, UL. CHROBREGO 17/3. 

PROJEKTOWANIE I KIEROWANIE 
BUDOWAMI. 

10 000 PROJEKTÓW TYPOWYCH 
DOMÓW DO WYBORU. 

www.etka.pl 
TEL. 603 685 925, 71 303 28 05 

 ► Cyklinowanie bezpyłowe i reno-
wacja schodów,  Tel. 600 170 178

 ► Kostka brukowa HurtBruk.pl,  Tel. 
724 768 466

 ► Malowanie, przeróbki hydraulicz-
ne Tel. 698 623 537

 ► Brukarstwo Tel. 502 411 884

ZŁOTA RĄCZKA 
- USŁUGI EXPRESOWE 
- NAPRAWY RÓŻNEGO 

RODZAJU, SZEROKI WACHLARZ. 
WYKOŃCZENIA, REMONTY 

DOMÓW, MIESZKAŃ I INNYCH. 
TEL. 697 996 428

 ► Usługi elektryczne Tel. 693 095 
569

 ► Usługi dekarskie Tel. 693 095 569

 ► Usługi remontowo - wykończe-
niowe Tel. 693 095 569

UROCZYSTOŚCI

 ► Chłodnia na wesela + stół wiejski 
gratis,  Tel. 604-421-959

VIDEOFILMOWANIE

 ► Zgrywanie z kaset VHS na DVD. 
3 Maja 8u/2a.  Tel. 792-502-051

ZESPOŁY

 ► Dj Robi - wesela, integracje, ple-
nery, scena - doświadczenie - ponad 
20 lat, Tel. 507 053 028 www.djrobi.pl 

 ► For You,  Tel. 604-421-959

TŁUMACZENIA

 ► Mgr EWA JÓŹKÓW – tłumacz 
przysięgły j. niemieckiego. Tłuma-
czenia przysięgłe i zwykłe Tel. 605-
292-921 

KOMPUTERY

 ► Pogotowie i serwis komputerowy, 
rozwiążę każdy problem, dojazd do 
klienta, 10-letnie doświadczenie, ta-
nio, szybko, solidnie Tel. 603 715 185

 ► S-Computers komputery, kasy fi-
skalne, serwis, NC+, 3 Maja 8u/2a,  Tel. 
792 502 051

 ► Romicom: komputery, telefo-
ny komórkowe, E-papierosy, serwis 
telefonów, drukarek, komputerów. 
Regeneracja tuszy i tonerów, ul. B. 
Chrobrego 20f  Tel. 503 149 152

ODDAM

 ► Oddam za darmo kartony suche 
i czyste. Możliwość stałego coty-
godniowego odbioru w Oławie i w 
Jelczu-Laskowicach. Do spalenia, 
pakowania. Odbiór własnym środ-
kiem transportu. Informacja pod 
numerami telefonów: 660  618  206, 
535 989 435

MOTORYZACYJNE

KUPIĘ KAŻDE AUTO DO 10.000 ZŁ, 
PŁACIMY NAJWIĘCEJ 

TEL. 504-004-956

SKUP SAMOCHODÓW 
DO KASACJI 

- ZA KAŻDY PŁACIMY GOTÓWKĄ, 
TRANSPORT SAMOCHODU 

GRATIS, WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA NIEZBĘDNE 

DO WYREJESTROWANIA 
W WYDZIALE KOMUNIKACJI 

I FIRMIE UBEZPIECZENIOWEJ. 
OŁAWA UL. ZWIERZYNIECKA 11 
TEL. 505-045-414, 509-582-251, 

TEL/FAX 7131-33-024, 

RG.6721.2.2025.GA                                

OG£OSZENIE BURMISTRZA JELCZA-LASKOWIC
o konsultacjach spo³ecznych projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu po³o¿onego w obrêbie 
Dêbina  gm. Jelcz-Laskowice
 „MPZP DÊBINA – WSCHÓD”

Na podstawie art. 17 pkt 11 w trybie art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2025 r. poz. 538 z póŸn. zm.), a 
tak¿e na podstawie art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 paŸdziernika 2008 r. o udostêpnianiu 
informacji o œrodowisku i jego ochronie, udziale spo³eczeñstwa w ochronie œrodowiska 
oraz o ocenach oddzia³ywania na œrodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z póŸn. zm.) oraz w 
zwi¹zku z uchwa³¹ nr XVII/198/2025 z dnia 25 czerwca 2025 r., 

OG£ASZAM ROZPOCZÊCIE KONSULTACJI SPO£ECZNYCH DOTYCZ¥CYCH
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu 

po³o¿onego w obrêbie Dêbina gm. Jelcz-Laskowice – „MPZP DÊBINA – WSCHÓD” 
wraz z prognoz¹ oddzia³ywania na œrodowisko.

Konsultacje spo³eczne odbywaj¹ siê w terminie od 12 czerwca 2026 r. do 10 lipca 2026r.  
Formy konsultacji spo³ecznych:

 zbieranie uwag,
 spotkanie otwarte poprzedzone prezentacj¹ ww. projektu planu miejscowego, które 
odbêdzie siê w dniu 24 czerwca 2026 r., w godz. 16.30 – 17.00 w Sali Konferencyjnej w 
siedzibie Urzêdu Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice ul. W. Witosa 24, 55-220 Jelcz-
Laskowice,

 dy¿ur projektanta ww. projektu planu miejscowego w dniu 24 czerwca 2026 r., w godz. 
17.00 – 17.30 w Sali Konferencyjnej w siedzibie Urzêdu Miasta i Gminy Jelcz-
Laskowice ul. W. Witosa 24, 55-220 Jelcz-Laskowice.

Projekt planu miejscowego oraz prognoza oddzia³ywania na œrodowisko s¹ 
udostêpnione:

 w Urzêdzie Miasta i Gminy Jecz-Laskowice – pokój nr 3 w godzinach pracy urzêdu,
 w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta i Gminy Jelcz - Laskowice pod adresem: 
www.bip.jelcz-laskowice.pl [w zak³adce „Planowanie przestrzenne”> „Plany 
miejscowe w przygotowaniu”]

 na stronie internetowej Miasta i Gminy Jelcz - Laskowice pod adresem: www.jelcz-
laskowice.pl  [w zak³adce „Aktualnoœci”].

Uwagi nale¿y sk³adaæ do Burmistrza Jelcza-Laskowic na piœmie na formularzu (wzór 
formularza dostêpny pod linkiem wzór formularza dostêpny pod linkiem: 
https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-
planowania-przestrzennego):

 w postaci papierowej na adres: Urzêdu Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice ul. W. Witosa 
24, 55-220 Jelcz-Laskowice

 w postaci elektronicznej na adres: um.architektura1@jelcz-laskowice.pl lub 
um.sekretariat@jelcz-laskowice.pl

 w postaci elektronicznej za pomoc¹ platformy e-Dorêczenia: AE:PL-79694-76422-
JBBSV-23

 ustnie do protoko³u
z podaniem: imienia i nazwiska albo nazwy, adresu zamieszkania albo siedziby, oraz ze 
wskazaniem czy jest siê w³aœcicielem lub u¿ytkownikiem wieczystym nieruchomoœci 
objêtej uwag¹; w nieprzekraczalnym terminie do dnia 10 lipca 2026 r. Wniosek mo¿e 
zawieraæ równie¿ dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres poczty elektronicznej, 
adres do korespondencji lub numer telefonu.
Zgodnie z art. 39 ust. 1 i art. 40 ustawy z dnia 3 paŸdziernika 2008 r. o udostêpnianiu 
informacji o œrodowisku i jego ochronie, udziale spo³eczeñstwa w ochronie œrodowiska 
oraz o ocenach oddzia³ywania na œrodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z póŸn. zm.) ka¿dy 
mo¿e wnieœæ uwagi i wnioski do prognozy oddzia³ywania na œrodowisko. 
Uwagi i wnioski nale¿y sk³adaæ w formie pisemnej, ustnie do protoko³u lub za pomoc¹ 
œrodków komunikacji elektronicznej bez koniecznoœci opatrywania ich kwalifikowanym 
podpisem elektronicznym na adres um.architektura1@jelcz-laskowice.pl lub 
um.info@jelcz-laskowice.pl do Burmistrza Jelcza-Laskowic z podaniem imienia i nazwiska 
lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomoœci, której uwaga lub 
wniosek dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 10 lipca 2026 r. 

Z up. Burmistrza Micha³ Wolski
Zastêpca Burmistrza

Administratorem Pañstwa danych osobowych jest Gmina Jelcz-Laskowice. Pe³en zakres informacji znajduje 
siê na stronie https://www.bip.jelcz-laskowice.pl/m,2761,ochrona-danych-osobowych.html oraz w 
siedzibie Administratora.

 Jelcz-Laskowice, 09 czerwca 2026r.

eprasa.pl c8ae7888c0
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Jelcz-Laskowice kolejny raz 
będzie stolicą miłośników 
amerykańskiej motoryzacji. 
W dniach 12-14 czerwca przy 
ul. Stawowej odbędzie się zlot 
Dodge Ram Poland

Wydarzenie przyciągnie 
właścicieli i fanów potężnych 
pick-upów, w tym jednego 
z najmocniejszych modeli - 
702-konnego RAM-a TRX. 
Organizatorzy, z Maciejem 
Szymczyną na czele, zapo-
wiadają nie tylko prezentację 
samochodów, ale również 
bogaty program atrakcji towa-
rzyszących.

Na uczestników czekają 
koncerty artystów reprezen-

tujących różne gatunki mu-
zyczne. Na scenie wystąpią 
m.in. Peja Slums Attack, Matt 
Bukowski, Kaen, The King`s 
Friends (określany jako „pol-
ski Elvis”), George Rivers 
Band oraz Amelia Jakób. Ca-
łość poprowadzi Kuba Bielak. 
W programie przewidziano 
także liczne pokazy i wyda-
rzenia rozrywkowe, takie jak 
fi re show, występy taneczne, 
burleska czy pokaz ratownic-
twa medycznego. Na miejscu 
nie zabraknie również strefy 
gastronomicznej z food truc-
kami oraz stoisk wystawców.

Organizatorzy przygotowali 
szereg atrakcji dostępnych na 
terenie zlotu. Wśród nich znaj-
dą się m.in. symulatory dacho-
wania i jazdy pod wpływem 

alkoholu, byk rodeo, automaty 
do gier, dmuchańce, tor ninja, 
animacje dla dzieci, zajęcia 
zumby, festiwal kolorów oraz 
piana party. Dodatkowe ak-
tywności przewidziano także 
specjalnie dla właścicieli sa-
mochodów RAM – szczegóły 
mają zostać udostępnione 
w grupie Dodge Ram Poland.

Wstęp na wydarzenie jest 
bezpłatny dla dzieci do 16. 
roku życia (wyłącznie pod 
opieką rodzica). Dorośli zapła-
cą 70 zł za karnet na trzy dni, 
natomiast bilety jednodniowe 
kosztują odpowiednio: 50 zł 
w piątek, 40 zł w sobotę i 20 zł 
w niedzielę. Udział pojazdów 
marki RAM wymaga wcze-
śniejszej rejestracji.

(KT)

Zlot Dodge Ram 
Poland 2026. 

Co będzie się działo?

8163762.8.webp8163762.8.webp1741183892354.avif

eprasa.pl c8ae7888c0
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W sobotę 6 czerwca w Parku 
Strzeleckim „Matczyna 
Góra” przy ulicy Turniejowej 
w Jelczu-Laskowicach odbyły 
się zawody strzeleckie Ligi 
Obrony Kraju o puchar 
Przewodniczącego Rady 
Miejskiej. Impreza wieńczyła 
rundę wiosenną sezonu 
2026

Zawody poprowadził Jaro-
sław Czachor, który przed roz-
poczęciem strzelań przepro-
wadził regulaminową odpra-

wę, zapoznając uczestników 
z  zasadami bezpieczeństwa 
obowiązującymi na strzelnicy. 
Sędzią głównym był Piotr 
Pliszczak, natomiast oblicza-
niem wyników zajął się Mie-
czysław Nyklarz. Stanowiska 
strzeleckie obsadzili członko-
wie LOK: Jarosław Czachor, 
Krzysztof Bronowicki, Marek 
Ożóg i Piotr Stryjewski.

W  kategori i  juniorów 
młodszych triumfował Alan 
Pliszczak. Drugie miejsce 
zajęła Klara Czachor, a trzecie 

Szymon Karpiński. Wśród 
juniorów najlepszy okazał się 
Filip Wiechowski, wyprze-
dzając Patryka Śledzińskiego 
i  Paulinę Antos. Seniorzy 
rywalizowali w  dwuboju 
strzeleckim łączącym karabi-
nek kbks i pistolet Margolin. 
Zwyciężył Jarosław Czachor, 
drugie miejsce zajął Zbigniew 
Frąckowiak, a na najniższym 
stopniu podium stanął Jacek 
Mikołajczyk.

Zawodnicy, którzy uplaso-
wali się na miejscach pierw-

szym do trzeciego, odebrali 
puchary. Dyplomy pamiąt-
kowe powędrowały do rąk 
wszystkich, którzy zajęli miej-
sca od pierwszego do szóste-
go. Bezpieczeństwo dzieci 
i młodzieży w  trakcie zawo-
dów nadzorowały Andżelika 
Antos i Ewelina Pliszczak.

Organizatorzy z  satysfak-
cją odnotowują systematycz-
ny wzrost poziomu sporto-
wego młodych zawodników, 
co - ich zdaniem - potwierdza 
skuteczność prowadzonej 

pracy szkoleniowej. W  bie-
żącym sezonie do organizacji 
dołączyli nowi członkowie: 
Jakub Bronowicki, Piotr Wi-
niarski, Marcelina Paton Wi-
niarska, Mirosław Zaleziński, 
Andrzej Łach i  Dominik 
Zawadzki.

Zarząd MG LOK podkre-
śla, że prowadzenie szkoleń 
strzeleckich dla młodzieży 
z  jelczańsko-laskowickich 
szkół jest możliwe w  dużej 
mierze dzięki wsparciu finan-
sowemu samorządu. Podzię-

kowania kierowane są pod 
adresem burmistrza Piotra 
Stajszczyka, jego zastępców 
Michała Wolskiego i Mariu-
sza Hassa, a także przewod-
niczącego Rady Miejskiej 
Jacka Załubskiego.

Kolejne zawody zaplano-
wano w  formule dwuboju 
na 25 lipca i 8 sierpnia 2026 
roku, z początkiem o godzinie 
10.00. Impreza odbędzie się 
w ramach akcji „Wystrzałowe 
Wakacje z LOK Jelcz-Lasko-
wice”. Organizatorzy zapra-
szają wszystkich chętnych.

(kt)

Runda wiosenna zakończona
Uczestnicy zawodów wraz z organizatorami
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Tenis stołowy 
Baraż o wejście do I ligi 

Podopieczni Łukasza 
Rekiecia po raz drugi 
wysoko pokonali rywali 
z Górnego Śląska 
i awansowali do I ligi

W czwartek 4 czerwca ro-
zegrano w Tarnowskich Gó-
rach rewanżowe spotkanie 
barażowe o wejście do I ligi. 
W  pierwszym meczu roze-
granym w  Marcinkowicach 
„Jom-Elektro Orzeł” Lizawice 
wygrał 8:2, co oznaczało, że 
w rewanżu lizawiczanom wy-

starczy wygrać trzy pojedynki 
z dziesięciu. 

Mecz rozpoczął się od szyb-
kiej wygranej Filipa Mły-
narskiego-Ositka z  Markiem 
Bartusikiem 3:0. Drugi punkt 
wywalczył Jacek Nowokuń-
ski, pokonując Dominika 
Idaczyka 3:1. Trzeci punkt 
zdobył Miad Lotfijanabadi, 
wygrywając 3:1 z  Błażejem 
Ciochem. Po trzech wygra-
nych pojedynkach singlowych 
Lizawiczanie byli już pewni 
awansu do I  ligi, ale nie za-
mierzali rezygnować z walki 
do końca. Czwarta rywali-
zacja singlowa przyniosła 
porażkę Jakuba Matkowskie-
go z  Mateuszem Misiakiem 
1:3. Świetnie spisali się pod-
opieczni Łukasza Rekiecia 

w pojedynkach deblowych, po 
których wygrywali 5:1. 

*
Na koniec rozegrano cztery 

pojedynki singlowe. Przy 
pierwszym stole grali Miad 
Lotfijanabadi i  Filip Mły-
narski-Ositek, którzy bły-
skawicznie rozprawili się ze 
swoimi przeciwnikami. Przy 
drugim stole wystąpili rezer-
wowi: Radosław Malinowski 
i Jakub Krzywniak. Najpierw 
wicemistrz Polski Masters po 
długiej pięciosetowej walce 
wygrał z Dominikiem Idaczy-
kiem. Radosław Malinowski 
prowadził 2:0 w  setach, by 
przegrać kolejne dwa, ale 
w  końcówce doświadczenie 
„Malina” przyniosło efekt. 
W  ostatniej walce Jakub 

Krzywniak szybko przegrał 
z Mateuszem Misiakiem 0:3. 

Punkty zdobyli: Filip Mły-
narski-Ositek i  Miad Lot-
fijanabadi - po 2,5, Jacek 
Nowokuński - 1,5, Radosław 
Malinowski - 1 oraz Jakub 
Matkowski  - 0,5.

*
Awans zespołu „Jom-Elek-

tro Orzeł” Lizawice do I  ligi 
jest wielkim sukcesem spor-
towym klubu, który zaczynał 
występy od najniższej klasy 
rozgrywkowej, ale systema-
tycznie piął się w górę. Mamy 
nadzieję, że władze samorzą-
dowe docenią ich wysiłek.

(POL)

MKS „Skarbek” Tarnowskie Góry - „Jom-Elektro Orzeł” Lizawice 2:8

„Orzeł” pofrunął do wyższej ligi

Oni wywalczyli awans do I ligi: Miad Lotfijanabadi, Filip Młynarski-Ositek, Jakub Krzywniak, Łukasz Rekieć, Jacek Nowokuński, Jakub Matkowski 
oraz Radosław Malinowski
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Lekkoatletyka 
Puchar Mistrzów

Lena Messyasz zdobyła 
jeden z pięciu medali  
dla Dolnego Śląska

W sobotę 30 maja we 
Włocławku odbył się Puchar 
Mistrzów, czyli finał ogól-
nopolskiego programu Lekko-
atletyka dla Każdego. Młoda 
zawodniczka z gminy Oława 
reprezentowała nasze woje-
wództwo w tych zawodach. 

W biegu na 300 metrów 
przez płotki w kategorii U-16 

podzielono biegaczki na trzy 
serie, rozdzielając najlepsze 
zawodniczki. Lena Messyasz 
pobiegła w trzeciej serii i osią-
gnęła wynik 47.92 s. Szybciej 
od niej pobiegła tylko Julia 
Kwaterkiewicz z  KS AZS 
UWM Olsztyn w drugiej se-
rii. Nie było biegu, w którym 
najlepsze biegaczki rywali-
zowały bezpośrednio ze sobą 
na bieżni.

Zawodniczka WLKS Wro-
cław wywalczyła jeden z pię-
ciu medali dla Dolnego Śląska. 
Teraz przyjdzie czas na odpo-
czynek, bo sezon biegowy się 
kończy.

(POL)

Lena ze srebrnym 
medalem

Lena Messyasz pobiegła we Włocławku z 14 numerem startowym
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Klasa „A” seniorów

W środę 3 czerwca 
rozstrzygnięto Powiatowy 
Plastyczny Konkurs 
Olimpijski

W łączniku Starostwa Po-
wiatowego w Oławie odbyło 
się uroczyste podsumowanie 
pierwszego Powiatowego 
Plastycznego Konkursu Olim-
pijskiego, który był częścią te-
gorocznego VII Powiatowego 
Turnieju Wiedzy Olimpijskiej 
- Oława 2026. Wydarzenie 
odbywało się pod honorowym 
patronatem Polskiego Komite-
tu Olimpijskiego oraz starosty 
Marka Szponara. 

Laureatką konkursu została 
Felicja Bojakowska, uczen-
nica Szkoły Podstawowej 
w Bystrzycy. Podczas spotka-
nia w starostwie Felicja wraz 
z mamą Agnieszką odebrała 
z rąk starosty nagrody: puchar, 
medal, dyplom oraz zestaw 
upominków. Pamiątkowy 
dyplom i medal otrzyma-
ła również pani Agnieszka, 
a wręczyła je dyrektor Zespołu 
Szkół im. Zjednoczonej Euro-
py w Oławie Monika Kropa-
czewska-Kasprzak.

Tegoroczny konkurs prze-
biegał pod hasłem „Ulubione 
dyscypliny olimpijskie i olim-
pijczycy w obrazach dzieci”. 
Pomysłodawcą i organiza-
torem wszystkich edycji Po-
wiatowego Turnieju Wiedzy 
Olimpijskiej, odbywającego 
się co dwa lata w roku olim-
pijskim od 2014 roku, jest 
nauczyciel ZS w Oławie Bog-
dan Maciej Olejnik. Od 2018 
roku w organizacji wydarzenia 
wspierają go Przemysław Ja-
gla i Piotr Kołodziej.

Podsumowując tegoroczny 
turniej Bogdan Maciej Olej-
nik powiedział: - W imieniu 
organizatorów Powiatowego 
Turnieju Wiedzy Olimpij-
skiego w Oławie bardzo ser-
decznie dziękuję wszystkim 
uczestnikom turniejowych 
zmagań, ich nauczycielom 
oraz dyrektorom szkół, które 
reprezentowali. Dziękuję 
władzom powiatu oławskie-
go ze szczególnym wyróż-
nieniem pana starosty Marka 

Szponara za wsparcie organi-
zacyjne i honorowy patronat. 
W tym roku po raz drugi 
uczestnikami Powiatowego 
Turnieju Wiedzy Olimpij-
skiej, byli uczniowie oław-
skich szkół podstawowych, 
dlatego równie serdeczne 
podziękowania składam na 
ręce pana burmistrza Toma-
sza Frischmanna oraz pani 
dyrektor Doroty Miszczak za 
wsparcie i popularyzację pol-
skiego ruchu olimpijskiego 
wśród najmłodszych Oławian 
czyli uczennic i uczniów 
szkół podstawowych. Skoro 
pojawił się wątek polskiego 
ruch olimpijskiego to wielkie 
podziękowania przekazuję na 
ręce pani Katarzyny Deberny 
- dyrektora Działu Eduka-
cji Olimpijskiej Polskie-
go Komitetu Olimpijskiego 
za wieloletnią współpra-
cę, wsparcie Powiatowego 
Turnieju Wiedzy Olimpij-
skiej w Oławie oraz nagrody 
i olimpijskie gadżety. Ponie-
waż w każdej edycji turnieju 
jako organizatorzy staramy 
się rozwijać formułę turnieju, 
dlatego kończąc swoją wypo-
wiedź chciałbym podzielić 
się z czytelnikami naszym 
nowym pomysłem, czyli za-
proszeniem do udziału w Po-
wiatowym Turnieju Wiedzy 
Olimpijskiej i konferencji 

poświęconej ruchowi olim-
pijskiemu wszystkich olim-
pijczyków, którzy w ostatnich 
kilkudziesięciu latach podczas 
igrzysk reprezentowali Pol-

skę, ale także reprezentowali 
kluby i mieszkańców powiatu 
oławskiego.

(KT)

Praca Felicji najpiękniejsza!

Laureatka konkursu z mamą, dyrektor Zespołu Szkół im. Zjednoczonej Europy Moniką Kropaczewską-
Kasprzak i starostą Markiem Szponarem
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Nagrody z Polskiego Komitetu Olimpijskiego
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Grupa III

Wyniki XXIX kolejki, 
z 3-7 czerwca

CZARNI J-L - AP OLEŚNICA 9:0
GOLE: PAWEŁ MAŁOLEPSZY - 3, KACPER POPEK - 2, DAWID 
ZADKA, MATEUSZ OKOS, JAKUB MALINOWSKI I GRACJAN 
GŁOWACKI.
POLONIA MIŁOSZYCE - SKRA WOJNOWICE 1:2
BRAMKA DLA POLONII: JACEK ZDUN.
KS GRĘBOSZYCE - RÓŻANKA WROCŁAW 2:1
POGOŃ OLEŚNICA - CZARNI CHRZĄSTAWA 3:1
WIDAWA KIEŁCZÓW - WKS WILCZYCE 6:2
DŁUGOŁĘKA 2000 - SEMAFOR BROCHÓW 1:2
WIDAWA BIERUTÓW - POLAR WROCŁAW 0:6
KS DOBROSZÓW - DĄB DOBROSZYCE 0:4

TABELA PO XXIX KOLEJCE

1. POLAR WROCŁAW  29  70  105:31
2. POGOŃ OLEŚNICA  29  69  108:36
3. SKRA WOJNOWICE  29  68  95:36
4. CZARNI CHRZĄSTAWA  29  56  96:39
5. DŁUGOŁĘKA 2000  29  55  61:36
6. POLONIA MIŁOSZYCE  29  52  69:47
7. SEMAFOR BROCHÓW  29  46  66:62

8. AP OLEŚNICA  29  45  69:56
9. CZARNI JELCZ-LASK.  29  42  91:66
10. DĄB DOBROSZYCE  29  40  46:53
11. KS GRĘBOSZYCE  29  31  58:68
12. WIDAWA KIEŁCZÓW  29  31  73:98
13. WKS WILCZYCE  29  22  45:110
14. WIDAWA BIERUTÓW  29  11  36:126
15. KS DOBROSZÓW  29  10  30:118
16. RÓŻANKA WROCŁAW  29  9  34:100
*
W PIĄTEK, 12 CZERWCA O GODZ.18.00, „POLONIA” MIŁOSZYCE 
ZAGRA NA WYJEŹDZIE Z AP OLEŚNICA. W SOBOTĘ, 13 CZERWCA 
O GODZ.13,00, „CZARNI” JELCZ-LASKOWICE ZMIERZĄ SIĘ 
W DOBROSZYCACH Z MIEJSCOWYM „DĘBEM”.

Grupa IV

Wyniki XXIX kolejki, 
z 4-7 czerwca

BURZA BYSTRZYCA - ESTHETIC LUDÓW ŚL. 0:2
ŚLĘŻA SOBÓTKA - ZORZA ZABARDOWICE 2:5
GOLE DLA ZORZY: DENYS KYSELEVSKYJ - 2, KRZYSZTOF MAZUR, 
WIKTOR PIETRZYK I VITALIJ RAKUTSKYJ.
ENERGETYK SIECHNICE - RAPID DOMANIÓW 3:2
BRAMKI DLA RAPIDU: KAROL KRAŚ I MATEUSZ ZIELIŃSKI.
KS ŻÓRAWINA - KORONA OSIEK 7:0
GKS KOBIERZYCE - LKS STARY ŚLESZÓW 7:1

POLONIA JASZOWICE - SPARTA WROCŁAW 5:4
LKS BROŻEC - GALACTICOS SOLNA 0:8
POLONIA II BIELANY - KP KOBIERZYCE 0:4

TABELA PO XXIX KOLEJCE

1. KS ŻÓRAWINA  29  70  107:21
2. GKS KOBIERZYCE  29  68  110:46
3. GALACTICOS SOLNA  29  68  83:28
4. ENERGETYK SIECHNICE  29  63  80:38
5. KP KOBIERZYCE  29  53  76:55
6. KORONA OSIEK  29  49  67:46
7. ŚLĘŻA SOBÓTKA  29  38  53:45
8. ESTHETIC LUDÓW ŚL.  29  37  50:51
9. POLONIA JASZOWICE  29  36  59:77
10. POLONIA II BIELANY WR.  29  32  45:67
11. LKS STARY ŚLESZÓW  29  32  60:90
12. SPARTA WROCŁAW 29 28 33:79
13. RAPID DOMANIÓW  29  25  42:77
14. LKS BROŻEC  29  23  28:78
15. ZORZA ZABARDOWICE  29  23  45:95
16. BURZA BYSTRZYCA  29  21  35:80

*
W SOBOTĘ, 13 CZERWCA O GODZ.17.00, „FOTO-HIGIENA 
KORONA” OSIEK ZMIERZY SIĘ U SIEBIE Z „ENERGETYKIEM” 
SIECHNICE, „RAPID” DOMANIÓW ZE „ŚLĘŻĄ” SOBÓTKA, „ZORZA” 
ZABARDOWICE Z „POLONIĄ” II BIELANY WROCŁAWSKIE, 
A „BURZA” BYSTRZYCA ZAGRA NA WYJEŹDZIE ZE „SPARTĄ” 
WROCŁAW.

(POL)

Wyniki XXXIV kolejki, rozgrywanej 4-6 czerwca

Twardy Świętoszów - Orzeł Ząbkowice Śląskie 0:7
GKS Mirków - Chrobry II Głogów 0:2
Piast Nowa Ruda - Polonia Środa Śląska 0:0
AKS Bazalt Strzegom - Prochowiczanka Prochowice 1:1
Górnik Wałbrzych - Lechia Dzierżoniów 2:2
Iskra Księginice - Łużyce Lubań 2:0
Legsad Kościelec - Piast Żmigród 0:3 (vo)

MIEJSCE                                                                 ZWYCIĘSTWA                PORAŻKI               BRAMKI
          DRUŻYNA                                                                         REMISY              PUNKTY               
1. BARYCZ SUŁÓW  31  2  1  95  127:19
2. PIAST ŻMIGRÓD  21  8  5  71  78:33
3. LECHIA DZIERŻONIÓW  20  10  4  70  79:45
4. CHROBRY II GŁOGÓW  18  10  6  64  71:38
5. BŁYSKAWICA GAĆ  16 8  10  56  74:61
6. PROCHOWICZANKA PROCHOWICE  16  6  12  54  65:65
7. GÓRNIK ZŁOTORYJA  15  8  11  53  68:57
8. MOTO-JELCZ OŁAWA  15  6 13  51  55:42
9. ORZEŁ ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE  14  9  11  51  66:56
10. GKS MIRKÓW  14  7  13  49  58:54
11. PIAST NOWA RUDA  10  13  11  43  49:48
12. ISKRA KSIĘGINICE  10  7  17  37  62:80
13. AKS BAZALT STRZEGOM  8  10  16  34  39:72
14. POLONIA ŚRODA ŚLĄSKA  9  7  18  34  41:56
15. ŁUŻYCE LUBAŃ  9  5  20  32  33:66
16. GÓRNIK WAŁBRZYCH  8  5  21  29  43:68
17. TWARDY ŚWIĘTOSZÓW  4  3  27  15  31:116
18. LEGSAD KOŚCIELEC  4  4  26  16  26:89*

*
„Legsad” Kościelec wycofał się z rozgrywek.
* 
Awans do III ligi: „Barycz” Sułów. „Piast” Żmigród zagra 

w barażach - w sobotę 13 czerwca ze „Stilonem” Gorzów 
Wielkopolski, a jeżeli wygra to jeszcze w środę 17 czerwca 
- ze zwycięzcą pojedynku „Ruch” Zdzieszowice - „Raków” 
II Częstochowa.

Spadek do klasy okręgowej: „Legsad” Kościelec, „Twar-
dy” Świętoszów, „Górnik” Wałbrzych, „Łużyce” Lubań 
i „Polonia” Środa Śląska. Te dwa ostatnie zespoły mogą 
się jednak utrzymać w IV lidze, ale to zależy od innych roz-
strzygnięć. Jeżeli „Górnik” Polkowice awansuje do II ligi, 
to „Karkonosze” Jelenia Góra utrzymają się w III lidze, co 
sprawi, że „Polonia” Środa Śląska będzie grała w przyszłym 
sezonie w IV lidze. Gdyby jeszcze „Piastowi” Żmigród uda-
ło się awansować do III ligi, to wówczas „Łużyce” Lubań 
utrzymują się w IV lidze.

(POL)

Końcowa tabela IV ligi 
„Koleje Dolnośląskie”

Wyniki XXIX kolejki, rozgrywanej 2-7 czerwca

ORZEŁ MARSZOWICE - MKP WRATISLAVIA     9:0
GOLE: MATEUSZ MOSSOŃ - 3, KAROL OSIECKI - 2, JANUSZ GANCARCZYK, 
ALAN BURKIEWICZ, ALAN BACA I MARCIN MUSIAŁ.
ZENIT MIĘDZYBÓRZ - SOKÓŁ MARCINKOWICE     0:1
BRAMKA: JAKUB KULCZYCKI.
WKS WIERZBICE - STRZELINIANKA     3:1
BŁYSK KUŹNICZYSKO - MKP WOŁÓW     5:5
POLONIA BIELANY WR. - PIAST II ŻMIGRÓD     3:2
ORZEŁ PAWŁOWICE - POLONIA TRZEBNICA     5:1
PIAST LUTYNIA - PIAST W-W ŻERNIKI     3:4
ROKITA BRZEG DOLNY - KS ŁOZINA     3:3

MECZ ZALEGŁY
ZENIT MIĘDZYBÓRZ - ORZEŁ MARSZOWICE     0:6
BRAMKI: KAROL OSIECKI - 2, JAKUB SKORŁUTOWSKI, PATRYK DROŻYŃSKI, 
JAKUB TELATYŃSKI I ALAN BURKIEWICZ.

TABELA PO XXIX KOLEJCE
1. POLONIA BIELANY WR.  29  71   79:27
2. WKS WIERZBICE  29  65   91:42
3. ROKITA BRZEG DOLNY  29  59   78:55
4. MKP WOŁÓW  29  58   85:49
5. ORZEŁ PAWŁOWICE  29  57   65:37
6. POLONIA TRZEBNICA  29  48   74:47
7. ORZEŁ MARSZOWICE  29  42   65:49
8. PIAST WROCŁAW-ŻERNIKI  29  39   77:78
9. STRZELINIANKA STRZELIN  29  36   48:63
10. ZENIT MIĘDZYBÓRZ  29  35   42:79
11. PIAST II ŻMIGRÓD  29  34   50:53
12. KS ŁOZINA  29  30   49:73
13. SOKÓŁ MARCINKOWICE  29  29  36:54
14. BŁYSK KUŹNICZYSKO  29  27   55:70
15. PIAST LUTYNIA  29  22   36:76
16. MKP WRATISLAVIA  29  10   35:113

*
W ostatniej kolejce, w sobotę 13 czerwca o godz.17.00, 

„Sokół” Marcinkowice zagra u siebie z „Błyskiem” Kuź-
niczysko, a „Orzeł” Marszowice zmierzy się na wyjeździe 
z MKP Wołów.

(POL)

Klasa „O” seniorów

eprasa.pl c8ae7888c0
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I liga wojewódzka 
juniorów

WYNIKI Z 3 CZERWCA
MOTO-JELCZ OŁAWA - OLYMPIC JUNIOR 3:4
GOLE DLA OŁAWIAN: MATEUSZ BĄKOWSKI - 2 
ORAZ JAKUB KOWALCZYK.
FC W-W ACADEMY - KARKONOSZE JG 4:1
POLONIA ŚWIDNICA - ŚLĘZA WROCŁAW 0:3

WYNIKI Z 6/7 CZERWCA
ŚLĘZA WROCŁAW - MOTO-JELCZ OŁAWA 3:1
BRAMKA DLA OŁAWIAN: MATEUSZ PUSTELNIK.
OLYMPIC JUNIOR - PARASOL WROCŁAW 2:2
POLONIA ŚWIDNICA - WKS ŚLĄSK W-W 3:2

TABELA PO XXV KOLEJCE
1. PARASOL WROCŁAW 49 63:21
2. ŚLĘZA WROCŁAW 47 74:31
3. OLYMPIC JUNIOR W-W 42 65:49
4. ŁUŻYCE LUBAŃ 40 52:41
5. POLONIA ŚWIDNICA 34 49:49
6. WKS ŚLĄSK WROCŁAW 34 51:41
7. KARKONOSZE JG 34 62:35
8. SILESIA WROCŁAW-GAJ 31 51:62
9. FC W-W ACADEMY 29 39:40
10. MOTO-JELCZ OŁAWA 24 56:58
11. DUE SOCCER ŚWIEBODZICE 3 16:89*
12. BARYCZ MILICZ 1 17:79*
*

BARYCZ MILICZ I DUE SOCCER ŚWIEBODZICE 
WYCOFAŁY SIĘ Z ROZGRYWEK. 

Klasa „O” juniorów

CZARNI J-L - WIWA GOSZCZ 0:1
BŁYSKAWICA GAĆ - WKS ŚLĄSK II 2:5
BRAMKI DLA BŁYSKAWICY: BARTOSZ KRASIK 
I KAJETAN ROSIAK.
UNIA WROCŁAW - OLYMPIC JUNIOR II 12:0

KOŃCOWA TABELA 
1. UNIA WROCŁAW 42 86:23
2. OLYMPIC JUNIOR II W-W 33 67:51
3. PARASOL II WROCŁAW 30 56:32
4. WKS ŚLĄSK II W-W 29 60:39
5. WIWA GOSZCZ 21 38:54
6. CZARNI JELCZ-LASK. 15 27:40
7. BŁYSKAWICA GAĆ 14 30:52
8. POLONIA WROCŁAW 4 30:40*
9. OLYMPIC JUNIOR III W-W 4 17:56*
10. LKS CIECHÓW 3 16:40*

*
POLONIA WROCŁAW, OLYMPIC JUNIOR III 
WROCŁAW I LKS CIECHÓW WYCOFAŁY SIĘ 
Z ROZGRYWEK.

I liga wojewódzka 
juniorów młodszych

WYNIKI Z 3 CZERWCA
ŁUŻYCE LUBAŃ - MOTO-JELCZ OŁAWA 13:0
ŚLĄSK WROCŁAW - MIEDŹ LEGNICA 4:5
ZAGŁĘBIE LUBIN - KARKONOSZE JG 6:0
CHROBRY GŁOGÓW - GÓRNIK POLKOWICE 3:2
LECHIA DZIERŻONIÓW - OLYMPIC JUNIOR 1:1

WYNIKI Z 6/7 CZERWCA
MOTO-JELCZ OŁAWA - ŚLĄSK WROCŁAW 0:23
PARASOL WROCŁAW - ZAGŁĘBIE LUBIN 2:1
FC W-W ACADEMY - ŁUŻYCE LUBAŃ 9:0
GÓRNIK POLKOWICE - OLYMPIC JUNIOR 2:1
MIEDŹ LEGNICA - WKS ŚLĄSK W-W 9:1
KARKONOSZE JG - CHROBRY GŁOGÓW 0:9
ŚLĘZA WROCŁAW - LECHIA DZIERŻONIÓW 4:0 

TABELA PO XXV KOLEJCE

1. CHROBRY GŁOGÓW 65 116:21
2. ŚLĄSK WROCŁAW 57 161:44
3. OLYMPIC JUNIOR 53 84:30
4. FC W-W ACADEMY 52 123:40
5. MIEDŹ LEGNICA 51 85:48
6. ZAGŁĘBIE LUBIN 48 104:41
7. ŚLĘZA WROCŁAW 36 66:47
8. PARASOL WROCŁAW 33 50:48
9. ŁUŻYCE LUBAŃ 26 51:95
10. GÓRNIK POLKOWICE 26 58:59
11. WKS ŚLĄSK W-W 22 39:84
12. KARKONOSZE JG 19 41:90
13. LECHIA DZIERŻONIÓW 17 45:98
14. MOTO-JELCZ OŁAWA 0 3:281

III liga okręgowa 
juniorów młodszych

WYNIKI Z 3 CZERWCA
PARASOL III W-W - AK. ORZEŁ J-L 2:0
UKS MIĘKINIA - SILESIA W-W GAJ 3:3
PIAST ŻMIGRÓD - AP OLEŚNICA 12:1
ŚLĘZA II WROCŁAW - MKP WRATISLAVIA 7:1
SOKÓŁ SMOLEC - UNIA WROCŁAW 1:3

WYNIKI Z 6/7 CZERWCA
SILESIA W-W GAJ - OLYMPIC JUNIOR III 2:3
MKP WRATISLAVIA - PIAST ŻMIGRÓD 0:9
ŚLĘZA II WROCŁAW - PARASOL III W-W 4:3
AP OLEŚNICA - UKS MIĘKINIA 2:5 
POLONIA TRZEBNICA - SOKÓŁ SMOLEC 4:2

TABELA PO XXI KOLEJCE

1. PARASOL III WROCŁAW 56 74:20
2. PIAST ŻMIGRÓD 56 115:18
3. ŚLĘZA II WROCŁAW 52 136:22
4. SOKÓŁ SMOLEC 35 62:62
5. OLYMPIC JUNIOR III 30 40:36
6. POLONIA TRZEBNICA 28 64:64
7. UNIA WROCŁAW 24 46:63
8. UKS GM. MIĘKINIA 23 37:80
9. AKADEMIA ORZEŁ J-L 21 37:53
10. SILESIA WROCŁAW-GAJ 17 47:77
11. AP OLEŚNICA 10 38:112
12. MKP WRATISLAVIA 6 31:120

IV liga okręgowa 
juniorów młodszych

SOKÓŁ MARCINK. - POGOŃ OLEŚNICA 2:2
BRAMKI DLA SOKOŁA: MARCEL BANASZCZYK 
I KACPER ŁĄGIEWCZYK.
MKS SIECHNICE - STRZELINIANKA 1:4
POLONIA BIELANY WR. - MKP WOŁÓW 3:6
OLYMPIC JUNIOR IV - BARYCZ SUŁÓW 0:11
FMS STRZELIN - WKS WIERZBICE 0:3 (VO)

TABELA PO XXI KOLEJCE

1. MKS SIECHNICE 44 99:27
2. BARYCZ SUŁÓW 38 89:29
3. SOKÓŁ MARCINKOWICE 37 70:43
4. STRZELINIANKA STRZELIN 34 67:41
5. MKP WOŁÓW 31 66:44
6. POGOŃ OLEŚNICA 29 53:46
7. POLONIA BIELANY WR. 23 75:55
8. OLYMPIC JUNIOR IV 12 34:86
9. WKS WIERZBICE 8 30:114
10. FMS STRZELIN 1 12:110

II liga wojewódzka 
trampkarzy

WKS ŚLĄSK W-W - MOTO-JELCZ 4:2
BRAMKI DLA OŁAWIAN: HUBERT BĘŚ I KACPER 
ŻYCHLIŃSKI.
LECHIA DZIERŻ. - MKS SIECHNICE 1:4
PARASOL II W-W - FC II ACADEMY 3:5

TABELA PO XII KOLEJCE

1. FC II W-W ACADEMY 25 34:17
2. PARASOL II WROCŁAW 25 34:17
3. POLONIA ŚWIDNICA 21 33:15
4. ORZEŁ ZĄBKOWICE ŚL. 17 26:24
5. MKS SIECHNICE 14 28:29
6. MOTO-JELCZ OŁAWA 13 18:35
7. WKS ŚLĄSK WROCŁAW 11  19:28
8. LECHIA DZIERŻONIÓW  9 15:42

IV liga okręgowa 
trampkarzy

ŚLĘZA II WROCŁAW - CZARNI J-L 3:1
GOL DLA JELCZAN: ARTUR BORUCKI.
POLONIA TRZEBNICA - POGOŃ OLEŚNICA 8:2
BUMERANG W-W - BARYCZ SUŁÓW 2:3
MKP WOŁÓW - FC III ACADEMY 3:4
STRZELINIANKA - SPORTING WROCŁAW 25:0

MECZ ZALEGŁY
SPORTING W-W - POLONIA TRZEBNICA 0:3 (VO)

TABELA PO XI KOLEJCE

1. POLONIA TRZEBNICA 25 60:29
2. BARYCZ SUŁÓW 24 45:33
3. FC III W-W ACADEMY 23 42:23
4. BUMERANG WROCŁAW 21 49:21
5. ŚLĘZA II WROCŁAW 19 48:18
6. MKP WOŁÓW 19 44:25
7. ATHLETIC WROCŁAW 17 43:22
8. POLONIA BIELANY WR. 16 31:30
9. STRZELINIANKA 15 67:42
10. POLONIA ŚRODA ŚL. 12 30:44
11. CZARNI JELCZ-LASK. 11 18:19

12. AP OLEŚNICA 10 28:49
13. POGOŃ OLEŚNICA 4 28:66
14. SPORTING WROCŁAW 0 3:115

V liga okręgowa 
trampkarzy

MOTO-JELCZ II OŁAWA - SILESIA-GAJ W-W 2:2
WKS II ŚLĄSK W-W - BŁYSKAWICA GAĆ 7:1
GOL DLA BŁYSKAWICY: SEBASTIAN MAZEPA.
OLYMPIC JUNIOR III - AS KIEŁCZÓW 5:0
OLYMPIC JUNIOR IV - UNIA WROCŁAW 2:0
PRESTIGE FOOTBALL - KS ŻÓRAWINA 0:15
MECZ ZALEGŁY
SILESIA-GAJ W-W - OLYMPIC JUNIOR IV 2:4

TABELA PO XI KOLEJCE
1. KS ŻÓRAWINA 23 48:11
2. WKS II ŚLĄSK W-W 22 35:19
3. OLYMPIC JUNIOR III 19 33:20
4. AS KIEŁCZÓW 16 22:20
5. ŚLĘZA WROCŁAW 14 31:16
6. OLYMPIC JUNIOR IV 14 19:20
7. UNIA WROCŁAW 13 39:37
8. SILESIA-GAJ WROCŁAW 10 27:25
9. PRESTIGE FOOTBALL 7 27:48
10. BŁYSKAWICA GAĆ 6 19:38
11. MOTO-JELCZ II OŁAWA 5 15:36
12. KOLEKTYW RADWANICE 4 16:41

VI liga okręgowa 
trampkarzy

CZARNI II J-L - FMS STRZELIN 1:1
TĘCZA BRZEZIA Ł. - SKRA WOJNOWICE 6:3
ATHLETIC II W-W - STRZELINIANKA 1:11
WKS WIERZBICE - MKS II SIECHNICE 2:6
MECZE ZALEGŁE
UKS DOBRZYKOWICE - CZARNI II J-L 4:1
STRZELINIANKA - SKRA WOJNOWICE 5:2
MKS II SIECHNICE - SEMAFOR BROCHÓW 1:11

TABELA PO VIII KOLEJCE
1. SEMAFOR BROCHÓW 21 61:14
2. UKS DOBRZYKOWICE 21 39:12
3. WKS WIERZBICE 16 44:25
4. TĘCZA BRZEZIA ŁĄKA 15 46:27
5. STRZELINIANKA STRZELIN 10 31:37
6. MKS II SIECHNICE  9 28:31
7. SKRA WOJNOWICE 7 22:29
8. CZARNI II JELCZ-LASK. 7 11:43
9. ATHLETIC II WROCŁAW 4 17:55
10. FMS STRZELIN 3 11:37

II liga wojewódzka 
młodzików

MOTO-JELCZ OŁAWA - ŚLĄSK II W-W 0:14
PARASOL W-W - SILESIA ŻARÓW 11:0
PIAST ŻERNIKI - POLONIA II ŚWIDNICA 4:3
MECZ ZALEGŁY
SILESIA ŻARÓW - MOTO-JELCZ OŁAWA 4:2
BRAMKI DLA OŁAWIAN: JAN BIELSKI I SZYMON 
ZIÓŁKOWSKI.

TABELA PO XII KOLEJCE
1. PARASOL WROCŁAW 34 108:9
2. ŚLĄSK II WROCŁAW 28 113:9
3. MKS SIECHNICE 22 60:24
4. PIAST WROCŁAW ŻERNIKI 21 64:31

5. SILESIA ŻARÓW 10 27:71
6. POLONIA II ŚWIDNICA 7 34:76
7. LECHIA DZIERŻONIÓW 6 27:115
8. MOTO-JELCZ OŁAWA 6 23:121

IV liga okręgowa 
młodzików

CZARNI J-L - MKS II SIECHNICE 8:11
UKS MIĘKINIA - SOKÓŁ MARCINK. 8:3
GOLE DLA SOKOŁA: MARTYN WALCZAK, KACPER 
CHOINA I DAWID BAJ.
AP JEDENASTKA - PARASOL III W-W 4:0
AP FOOTBALL W-W - PIAST II ŻERNIKI 3:2
ATHLETIC WROCŁAW - SPORTING W-W 12:0

TABELA PO X KOLEJCE
1. ATHLETIC WROCŁAW 26 50:17
2. AP JEDENASTKA KĄTY 25 39:12
3. KS ŻÓRAWINA 21 40:17
4. PIAST II W-W ŻERNIKI 19 47:33
5. AP FOOTBALL W-W 18 39:21
6. MKS II SIECHNICE 13 57:45
7. STRZELINIANKA 13 27:26
8. CZARNI JELCZ-LASK. 13 34:48
9. PARASOL III W-W 12 47:68
10. AP BRZEG DOLNY 12 40:25
11. UKS GM. MIĘKINIA 10 32:33
12. GALACTICOS OŁAWA 9 31:28
13. SOKÓŁ MARCINKOWICE 6 20:64
14. SPORTING W-W 3 25:91

V liga okręgowa 
młodzików

DOBRZYKOWICE - KOLEKTYW RADWANICE 2:6
POLONIA WROCŁAW - KOLEKTYW II R. 3:5
PKS ŁANY - OLYMPIC JUNIOR III 5:1
MECZ ZALEGŁY
OLYMPIC JUNIOR III - PKS II ŁANY 0:3 (VO)

TABELA PO IX KOLEJCE
1. KOLEKTYW RADWANICE 24 75:13
2. ŚLĘZA IV WROCŁAW 21 57:14
3. PIAST NADOLICE 21 45:16
4. UKS DOBRZYKOWICE 18 23:17
5. CZARNI II JELCZ-LASK. 15 28:29
6. PKS ŁANY  12  43:20
7. OLYMPIC JUNIOR III 9 40:52
8. MKP III WRATISLAVIA 9 27:44
9. ENERGETYK SIECHNICE 9 23:49
10. KOLEKTYW II RADWANICE 6 19:68
11. PKS II ŁANY 3 9:21
12. POLONIA WROCŁAW 3 13:59

VI liga okręgowa 
młodzików

CZARNI III J-L - KOLEKTYW III R. 5:7
BŁYSKAWICA GAĆ - ŚLĘZA W-W (DZ) 1:5

TABELA PO IX KOLEJCE
1. ŚLĘZA WROCŁAW (DZ) 22 65:19
2. KOLEKTYW III R. 19 69:30
3. ŚLĄSK WROCŁAW (DZ) 17 45:14
4. BŁYSKAWICA GAĆ 12 43:36
5. CZARNI III JELCZ-LASK. 3 21:57
6. POLONIA MIŁOSZYCE 3 12:99

(POL)

PIŁKA NOŻNA 
Klasa „B” 

Pozostały dwie kolejki do 
zakończenia sezonu, a w 
grupie V tylko jedna

Zwycięzcą grupy IV jest 
już zespół LZS Solniki Małe, 
który ma sześć punktów prze-
wagi nad KS Zbytowa. Do 
rozegrania pozostały jeszcze 
dwie kolejki i teoretycznie 
wicelider mógłby się zrównać 
punktami z liderem, ale kto 
postawiłby na zwycięstwo 
outsidera w ostatniej kolejce 
w Solnikach Małych?

Z dobrej strony pokazała 
się „Burza” Dębina, która 
wygrała na wyjeździe z wy-
żej notowanym WKS Ligota 
Wielka. Teraz do Dębiny 
przyjedzie lider i sprawdzi 
formę gospodarzy.

W grupie V dwie czoło-
we drużyny rywalizowały 
korespondencyjnie ze sobą. 
Po przedostatniej kolejce 

zachowany został status quo, 
a ostatnie mecze zadecydują 
o tym, kto wywalczy awans 
do klasy „A”. MKS Siech-
nice będzie gościł „Szalunę” 
Zębice, a lider zagra na wy-
jeździe z „Burzą-Dombud” 
Chwalibożyce. Czy „Czarni” 
Sobocisko będą w niedzielę 
14 czerwca świętowali awans? 
Duży wpływ na to będzie mia-
ła postawa chwalibożyczan.

Przykrą niespodziankę swo-
im kibicom sprawili zawod-
nicy „Lotosu” Gaj Oławski, 
którzy przegrali w Kotowi-
cach z „Odrą”. Do kom-
promitującej sytuacji doszło 
w Zębicach, gdzie odbywała 
się impreza z okazji Dnia 
Dziecka, a jedną z głównych 
atrakcji miał być mecz miej-
scowej drużyny z rezerwą 
„Moto-Jelcza”. Jednak licznie 
zgromadzona publiczność 
nie doczekała się przyjazdu 
oławian. 

Grupa IV

Zalesie Wójcice - KP 99 
Śliwice 9:0

Gole: Przemysław Krze-
siński i Oleksij Shian - po 3, 
Jakub Ruczakowski, Jakub 
Maćków i Vadym Vasylchuk. 

WKS LIGOTA W. - BURZA DĘBINA 3:4

Bramki dla Burzy: Aleks 
Oleksy - 2, Andrij Zaderej 
i Krystian Majchrzak. 

KS ZBYTOWA - INVEST-HOUSE MINK. 4:1
GOL DLA MINKOWIC: DAMIAN PIÓRKOWSKI.
GKS II MIRKÓW - BOROWIANKA 3:1
LZS SOLNIKI M. - WKS KĄTNA 11:1
BŁĘKITNI KRZECZYN - PIAST NADOLICE 2:3
PAUZOWAŁ GKS DZIADOWA KŁODA

Zweryfi kowano wynik me-
czu pomiędzy KS Zbytowa 
a GKS II Mirków (na boisku 
było 0:5) jako walkower dla 

gospodarzy, bo w drużynie 
gości wystąpił nieuprawniony 
zawodnik.

TABELA PO XXIV KOLEJCE

1. LZS SOLNIKI MAŁE  22  58  109:38
2. KS ZBYTOWA  22  52  90:27
3. GKS II MIRKÓW 22  44  102:55
4. ZALESIE WÓJCICE  23  40  79:37
5. INVEST-HOUSE MINK.  22  38  87:69
6. GKS DZIADOWA KŁODA  22  36  76:53
7. PIAST NADOLICE  22  32  58:72
8. BOROWIANKA BOROWA  22  29  62:68
9. WKS LIGOTA WIELKA  23  26  54:67
10. BURZA DĘBINA  22  22  36:86
11. WKS KĄTNA 22 22 46:76
12. BŁĘKITNI KRZECZYN  22  17  43:96
13. KP 99 ŚLIWICE  22  2  38:136

*
W nas tępne j  ko le jce , 

w niedzielę 14 czerwca 
o godz.11.00, „Burza” Dębi-
na zagra u siebie z LZS Sol-
niki Małe, a „Invest-House” 
Minkowice Oławskie zmierzy 
się z „Piastem” Nadolice. 
Pauzuje „Zalesie” Wójcice.

Grupa V

Czarni Sobocisko - Zorza 
Niemil 6:0

Gole: Kornel Chajdziony - 
3, Marcel Chajdziony - 2 oraz 
Jakub Myśków. 

BURZA-DOMBUD - JANKOWIANKA W. 6:0

Bramki: Oleh Chernyshov 
i Jakub Podemski - po 2, 
Damian Czernik i Paweł Ku-
rasiak.

SOKÓŁ II M, - POLONIA GODZIKOWICE 4:0

Strzelcy: Filip Górski, Łu-
kasz Mazepa, Michał Maczu-
ga i Radosław Diakowski.

ODRA KOTOWICE - LOTOS GAJ OŁAWSKI 3:2

Gole dla Lotosu: Serhij 
Nykolushenko i samobójczy.

ORZEŁ ŚW. KATARZYNA - MKS SIECHNICE 0:6
SZALUNA ZĘBICE - MOTO-JELCZ II OŁAWA 3:0 (VO)
- GOŚCIE NIE PRZYJECHALI.

TABELA PO XXI KOLEJCE

1. CZARNI SOBOCISKO  21  54  87:28
2. MKS SIECHNICE  21  53  96:35
3. BURZA-DOMBUD CHW.  21  40  77:60
4. LOTOS GAJ OŁAWSKI  21  36  64:51
5. SOKÓŁ II MARCINK.  21  35  64:51
6. MOTO-JELCZ II OŁAWA  21  34  89:45
7. ORZEŁ ŚWIĘTA KATARZYNA  21  30  58:74
8. SZALUNA ZĘBICE  21  25  50:72
9. ODRA KOTOWICE 21 21 32:48
10. ZORZA NIEMIL  21  17  38:68
11. JANKOWIANKA WIERZ.  21  11  30:83
12. POLONIA GODZIKOW.  21  6  25:95

*
W niedzielę, 14 czerwca 

o godz.11.00, zagrają: „Bu-
rza-Dombud” - „Czarni”, 
MKS Siechnice - „Szaluna”, 
„Moto-Jelcz” II - „Odra”, 
„Zorza” - „Sokół” II, „Polo-
nia” -”Orzeł”, a o godz.13.00: 
„Lotos” - „Jankowianka”.

(POL)

Czas na ostatnie rozstrzygnięcia

Wyniki XXII kolejki, rozgrywanej 6/7 czerwca

Mitech Żywiec - Moto-Jelcz Oława
- mecz się nie odbył, bo oławska drużyna nie pojechała do 

Żywca. Ostatnia kolejka sezonu miała się odbyć w niedzielę 
7 czerwca, ale gospodarze przełożyli spotkanie na sobotę, 
o czym poinformowali Oławian. Jednak nie zapytali o zgodę 
„Moto-Jelcza”, co jest wymagane przy końcowej kolejce. 
Kilka oławskich zawodniczek miało już zaplanowane wyjaz-
dy w sobotę i trener Jarosław Aleksandrzak podjął decyzję, 
że nie pojadą do Żywca. Równocześnie odwołał się do Ślą-
skiego ZPN, powołując się na regulamin rozgrywek, gdzie 
wyraźnie jest napisane, że gospodarz przekładając termin 
meczu w ostatniej kolejce, musi uzyskać zgodę przeciwnika 
i organu prowadzącego. 

POLONIA TYCHY - GKS TYCHY    1:0
UNIA OPOLE - GÓRNIK ZABRZE    3:1
PRZYLEP ZIELONA GÓRA - LKS GOCZAŁKOWICE-ZDRÓJ    4:0
MUKS KOSTRZYN - ROLNIK GŁOGÓWEK    3:0 (VO)

TABELA PO XXII KOLEJCE

1. ŚLĘZA II WROCŁAW  22  58   93:27
2. MOTO-JELCZ OŁAWA  21  49   106:25
3. ZAGŁĘBIE LUBIN  22  45   111:35
4. POLONIA TYCHY  22  44   72:33
5. GKS TYCHY  22  38   59:34
6. MITECH ŻYWIEC  21  28   52:54
7. MUKS KOSTRZYN NAD ODRĄ  22  27   48:95
8. PRZYLEP ZIELONA GÓRA  22  27   48:92
9. GÓRNIK ZABRZE  22  24   63:102
10. LKS GOCZAŁKOWICE-ZDRÓJ  22  23   28:50
11. UNIA OPOLE  22  17   32:67
12. ROLNIK GŁOGÓWEK  22  6   14:112

(POL)

Tabela III ligi kobiet

Piłkarskie nadzieje
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Z Oławy 
i Jelcza-
Laskowic 
wystartowali 
do Zamościa

FOT. KAMIL TYSA
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